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От составителя 

каталога библиотеки  
Николая Деркача 

 
Владелец этой библиотеки Николай Петрович Деркач – математик, 

исследователь русской литературы и истории русской культуры, 
председатель Литературного Общества имени А.С. Пушкина в Аделаиде. 
Родился 15 ноября 1941 года в Харбине. Окончил физико-математический 
факультет Аделаидского университета и аспирантуру Московского 
Университета имени Ломоносова (МГУ). 

Любое книжное собрание коллекционера отражает круг интересов своего 
владельца. Библиотека Н. Деркача насчитывает около 2,5 тыс. томов (1963 
названия) книг, газет и журналов, из них большую часть составляют издания 
на русском языке.   

Собрание книг этой библиотеки универсально: русскую часть  составляют 
российские и советские издания XIX–XX вв., а также книги русского 
зарубежья. Схематично собрание можно разделить на литературу, историю, 
философию, искусство и естествознание (подробно см. в «Оглавлении» к 
каталогу).  

Основное место в библиотеке занимает русская литература, 
представленная во всем ее многообразии – от древности до современности, 
включая литературные памятники, произведения народного творчества и всех 
выдающихся писателей и поэтов России XIX–XX вв. Особое положение в ней 
отведено изданиям, объединенным в рубрику «Пушкиниана», которой, по 
воле коллекционера, открывается каталог.  

Изучение жизни и творчества А.С. Пушкина – многолетнее хобби, можно 
сказать, вторая профессия Николая Деркача. 

Заметно, что этот раздел собирался им с особой тщательностью и 
любовью. Творчество А.С. Пушкина представлено выдающимися и 
авторитетными академическими изданиями, а литература о нем содержит 
труды всех наиболее известных и популярных пушкинистов. 

Всесторонне представлен в собрании раздел энциклопедий и 
справочников.  

Несомненный интерес представляют издания детской литературы и 
школьные учебники, созданные ведущими специалистами своего времени, и 
уже являющиеся библиографической редкостью.  

Библиотека богата во всем ее многообразии и содержит все известные и 
популярные издания и труды выдающихся в своей области деятелей, таких 
как Н.М. Карамзин, В.О. Ключевский, С.М. Соловьев, Н.А. Бердяев, В.И. 
Даль и многие другие.  

Для полноты картины стоит назвать и некоторые безусловные  
библиографические жемчужины, которых немало в собрании Н. Деркача. В 
их числе дореволюционные издания: Энциклопедический словарь Брокгауза 
и Ефрона и выпуск той же фирмой собрания сочинений Пушкина; 
Энциклопедический словарь Ф. Павленкова; книги выдающихся российских 
издателей М.О. Вольфа, братьев М. и С. Сабашниковых, И.Д. Сытина, А.С. 
Суворина, выпущенные в прекрасных иллюстрированных сериях, и многое 
другое. Библиографической редкостью являются сегодня и имеющиеся в 
собрании советские издания 1920–30-х годов, все энциклопедические и 



ii	
	

академические собрания XX века, а также малотиражные издания русского 
зарубежья.  

В целом, русская часть собрания Николая Деркача, наряду с ее историко-
книжным значением, представляет собой важный информационный ресурс и 
значительный практический интерес для всех любителей и исследователей 
русской истории, литературы и культуры в самом широком понимании этого 
слова. 

Не менее интересна и ценна вторая часть собрания, которую составляют 
издания, в основном, на английском языке, встречаются также книги на 
других западноевропейских языках. Здесь шире представлена классическая 
литература по естественным наукам и математике, включая учебные пособия.  

Очень интересны и представительны по составу разделы справочной 
литературы, книги по искусству, литературе, издания, посвященные 
Австралии, природоведению и другие.  

Библиотека находится в хорошем состоянии, за единичными случаями, 
отмеченными в каталоге особо.  

Структура каталога своеобразна и определена самим владельцем 
библиотеки. Первую часть каталога открывает раздел «Пушкиниана», вторую 
– «Astronomy». Материал в каталоге систематизирован тематически, внутри 
тематических рубрик – по хронологии изданий, внутри хронологического ряда 
– в алфавите авторов и заглавий. От изданий, относящихся одновременно к 
нескольким разделам, даны ссылки к соответствующим рубрикам. 

Разделы периодических изданий обеих частей каталога включают только 
имеющиеся в собрании номера газет и журналов; ежегодники и 
продолжающиеся издания, представленные единичными томами, оставлены в 
книжных рубриках. В разделе «Пушкиниана» также оставлен в ряду книг 
единственный номер «Роман-газеты», целиком посвященный А.С. Пушкину 
(см. № 82). 

В первой, русской части Каталога, школьные учебники и методические 
пособия для учителей ввиду их многочисленности выделены в 
самостоятельный раздел.      

Для удобства Часть Первая Каталога снабжена «Указателем имен авторов, 
составителей, редакторов и других лиц, принимавших участие в подготовке 
изданий» и «Списком основных сокращений», принятых в нем. 

 
  Работа выполнена под общей редакцией и наблюдением Николая Деркача. 
 

Ирина Зверева, кандидат филологических наук, 
многолетний сотрудник Российской национальной 
библиотеки в Санкт-Петербурге. 
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К Н И Г И 
 

ПУШКИНИАНА 
 

Произведения А. С. Пушкина 
 

Собрания сочинений 
 

1. Собрание сочинений в 6 т. – СПб.: Изд. Брокгауз-Ефрон, 1907–1915. – Т. 
1–6. – (Б-ка великих писателей под ред. С.А. Венгерова). 

 
2. Полное собрание сочинений А. С. Пушкина. Под ред. П.Н. Краснова. С 

жизнеописанием поэта, портретами и рисунками, относящимися к его 
жизни, и с 35-ю отдельными картинами художника И.В. Симакова. – 5-е 
стереотип. изд. - СПб. – М.: Изд. т-ва М. О. Вольф, [1914] – XXXII, 804, 
VII, VIII c. – (Великие русские писатели в иллюстрированных однотомных 
изданиях т-ва М. О. Вольф). 

 
3. Полное собрание сочинений. В 16 т. в 20 кн. / АН СССР; ред. ком-т: 

Максим Горький и др. – М.–Л.: Изд-во АН СССР, 1937–1949. – Т. 1–16 в 
20 кн. 

           Т. 2 в 2 кн. 
           Т. 3 в 2 кн. 
           Т. 8 в 2 кн. 
           Т. 9 в 2 кн. 
 

4. Полное собрание сочинений в 10 т. / АН СССР. Ин-т русской литературы 
(Пушкинский Дом). – 3-е изд.  – М.: Изд-во АН СССР, 1962–1966. –Т. 1–
10. 

Избранные произведения,  
сборники и отдельные издания 

 
5. Избранные произведения: Повести / Худож. Г.Б. Левицкая. – Львов: 

Каменяр, 1988. – 247 с., 1 л. портр.  
 

6. Избранные сочинения. – М.: ОГИЗ, 1949. – 653, [2] с., 1 л. портр., 12 л. 
ил.   

      *(Переплет частично поврежден, склеен скотчем). 
 

7. Болдинская осень. Стихотворения, поэмы, маленькие трагедии, повести, 
сказки, письма, критические статьи, написанные А.С. Пушкиным в селе 
Болдине Лукояновского уезда Нижегородской губернии осенью 1830 года 
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/ Сост. Н.В. Колосова; сопроводит. текст В.И. Прудоминского и Н.Я. 
Эйдельмана; предисл. и науч. консультация Т.Г. Цявловской. – М: 
Молодая гвардия, 1974. – 448 с.: ил. 

  
8. В жару сердечных вдохновений: [Стихотворения] / Худож. В. Носков. – 

М.: Художественная литература, 1999. – 254 с.  
 

9. Дубровский. Капитанская дочка / Вступ. ст. В. Сквозникова; ил. худож. 
Б. Кустодиева и А. Бенуа. – М.: Художественная литература, 1963. – 215 
с.: ил. – (Народная библиотека). 

 
10.  Евгений Онегин – М.: Гослитиздат, 1957. – 175 с. – Текст печ. по изд.: 

Пушкин А. С. Полн. собр. соч. В 10 т., т. 5. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1949. 
 

11.  Евгений Онегин: Роман в стихах / Худож. Ф.Д. Константинов. – М.: 
Гослитиздат, 1954. – 264 с. – Текст печ. по изд.: Пушкин А. С. Полн. собр. 
соч. В 6 т. М.: Гослитиздат, 1949–1950.   

 
12.  Жизнь и лира: Сб. / Сост. и погот. текстов И.Л. и В.Т. Кабановых; ил. 

П.Л. Бунина. – М.: Изд-во Книжная палата, 1996. – 416 с. – (Русский 
Парнас). 

 
13.  Маленькие трагедии. Русалка. – М.-Л.: Гос. изд-во «Искусство», 1951. 

– 144 с. 
 

14.  Медный всадник = The Bronze Horseman: Книга для чтения со словарем 
и иллюстрированным комментарием на английском языке с приложением 
иллюстраций А. Бенуа и подборкой стихотворений / Авт. вступ. ст. С.М. 
Бонди; сост. коммент. и словаря П.К. Боголепов; сост. подборки стих. П.И. 
Ломакин; худож. и сост. подборки ил. А.А. Рюмин; пер. А. Миллер. – М.: 
Русский язык, 1980. – 168 с.: ил. 

 
15.  Песнь о вещем Олеге. Рисовал В.М. Васнецов. – М.: ГУ «Госзнак», 1962. 

– [4] л. рис., цв. печать. 
 

16.  Сказка о рыбаке и рыбке / Рис. Б. Дехтерева. - М.: Детская литература, 
1991. – 16 цв. ил. – (Мои первые книжки). 

  
17.  Сказки / Вступ. ст. Б.Н. Плаксина. – Байройт, 1946; Bayreuth: Druck 

Lorenz Ellwanger. – 72 с. 
 

18.  Сказки / Предисл. К. Паустовского; ил. Б. Дехтерева. – М.: Детгиз, 1955. 
– 127 с.: ил, 1 л. ил. – (Школьная б-ка для нерусских школ). 
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19.  Сказки / Худож. Вера Смирнова из Палеха. – Ярославль: Верхне-
Волжское кн. изд-во, 1989. – 27 с.: цв. ил. 

 
20.  Стихи. – М.: Детская литература, 1969. – 48 с.: ил. 

 
21.  Стихотворения / Вступ. ст. К.И. Тюнькина. – М.: Художественная 

литература, 1970. – 206 с.  
 

22.  Уж небо осенью дышало…: Стихи / Худож. В. Бритвин. – М.: Детская 
литература, 1992. – 16 с.: ил. – (Мои первые книжки). 

 
23.  Переписка А. С. Пушкина. В 2 т.  / Вступ. ст. И.Б. Мушиной; сост. и 

коммент. В.Э. Вацуро и др. – М.: Художественная литература, 1982. – 
(Переписка русских писателей). 

Т. 1: – 494 с.  
Т. 2: - 575 с.   
 

24.  Письма [А.С. Пушкина]. В 3-х т. - М.: Захаров, 2006.  
Т. 1: 1815 – 1826  
Т. 2: 1827 – 1831  
Т. 3: 1832 – 1837 
 

25.  Современник, литературный журнал А.С. Пушкина. 1836–1837: 
Избранные страницы / Сост., вступ. ст. и примеч. С.А. Кибальника; худож. 
В. Юрлов. – М.: Советская Россия, 1988. – 384 с.    

 
26.  А. С. Пушкин об искусстве / Сост., предисл. и коммент. А.А. 

Вишневского. – 2-е изд. – М.: Искусство, 1999. – 686 с.: ил. 
 

27.  Мериме – Пушкин: Сборник на рус. и фр. яз. / Сост. З.И. Кирнозе. – М.: 
Радуга, 1987. – 432 с.  

 
Отдельные, разрозненные тома  

многотомных изданий 
 

28.  Полное собрание сочинений. В 6 т. / Под общ. ред. С.М. Бонди, Й.К. 
Луппола, Б.В. Томашевского и М.А. Цявловского. – 4-е изд. – М.: 
Гослитиздат, 1936. 

Т. 5: Критика. История. Публицистика. – 1936. – 607 с., 3 л. ил., 1 л. портр.  
 

29.  Полное собрание сочинений в 10 т. / АН СССР. Ин-т русской 
литературы (Пушкинский Дом) – 2-е изд. – М.: Изд-во АН СССР, 1956–
1958. 
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Т. 4: Поэмы. Сказки. – 1957. – 595 с., 1 л. портр. 
 

30.  Собрание сочинений. В 8 т. – М.: Художественная литература, 1967–
1970. 

Т. 4: Поэмы. – 1969. – 399 с.: ил., 8 л. ил. 
Т. 6: Драматические произведения. – 1969. – 287 с., 5 л. ил. 
Т. 7: Романы и повести. 1827–1833. – 1970. – 287 с.: ил, факс., 7 л. ил. 
 

31.  Избранные произведения в 2 т. – М.: Художественная литература, 1968. 
- Текст печ. по изд.: А. С. Пушкин. Собр. соч. в 10 т, тт. 4-5. – М.: 
Гослитиздат, 1960. 

Т. 2: Романы. Повести. – 527 с. 
 
См. также № 291 

 
*** 

 
32.  Pushkin Threefold. Narrative, Lyric, Polemic and Ribal Vers. The Originals 

with Liner and Metric / Transl. by W. Arndt. - L.: George Allen & Unwin Ltd., 
1972. – 455 p. – англ. и рус. яз. 

 
33.  The Poems, Prose and Plays of Alexander Pushkin / Selec. and ed. with an 

intrduct. by A. Yarmolinsky. – N. Y.: The Modern Library, 1964. – 896 p. 
 

 Литература о жизни и творчестве А. С. Пушкина 
 

34.  Александр Сергеевич Пушкин: Юбилейный альбом в память столетия 
со дня рождения поэта, 1799–1899. – СПб.: Изд. А.Ф. Маркса, – оттиск из 
юбилейного альбома, отпечатано в ГП «Даугавцилс тип.» - [1992] – 
офсетная печать  

 
35.  А. С. Пушкин в воспоминаниях современников. В 2 т. / Вcтуп. ст. В.Э. 

Вацуро; сост. и коммент. В.Э. Вацуро, М.И. Гиллельсона, Р.В. 
Иезуитовой, Я.Л. Левкович. – М.: Художественная литература, 1985. – 
(Литературные мемуары). 

Т. 1: – 543 с. 
Т. 2: – 575 с.  
 

36.  А. С. Пушкин в изобразительном искусстве: [Альбом репродукций] / 
Авт. ст. и сост. Э.Ю. Гальперина; ред. Т. Теплова; оформл. худож. С. 
Пожарского. – М.: Изогиз, 1961. – [16 с., 58 л. ил.]     
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37. А. С. Пушкин в русской и советской иллюстрации. В 2 т. / Сост. И.Н. 
Врубель и В.Ф. Муленковой; оформл. В.Я. Черниевского. – М.: Книга, 
1987. 

Т. 1: Каталог-справочник. – 200 с. 
Т. 2: Альбом / Авт. вступ. ст. Е.В. Павлова. – 360 с. 
 

38.  А. С. Пушкин: путь к Православию. – Изд. 2-е, испр. и доп. / Сост., 
подгот. текстов, примеч. А.Н. Стрижева. – М.: Изд-во «Отчий дом», 1999. 
– 416 с., 1 л. портр. – (Православная Церковь и русская литература). 

 
39.  А. С. Пушкин. 1837–1937. Проблемы Пушкинского творчества: [Сб. 

ст.] – М.: Учпедгиз, 1937. – 248 с.: ил. 
 

40.  Абрамович С. Л.  Пушкин в 1836 году. (Предыстория последней дуэли) 
/ АН СССР. Серия «Литературоведение и языкознание»; отв. ред. Б.Ф. 
Егоров. – Л.: Наука. ЛО, 1985. – 207 с. 

 
41.  Авенариус В. П.  Отроческие и юношеские годы Пушкина: 

Исторические романы / Авт. вступ. ст. М.Д. Филин. – М.: Вече, 1999. – 512 
с. – (Пушкинская б-ка). 

 
42.  Александров А. Л.  Пушкин. Частная жизнь. – М.: Захаров, 2000. – 493 с. 

 
43.  Александров А. Л.  Пушкин. Частная жизнь. 1811–1820. – М.: Захаров, 

2003. – 768 с. – (Биографии и мемуары). 
 

44.  Алексеев М. П.  Пушкин: Сравнительно-исторические исследования 
/ АН СCСР. Отд-е литературы и языка; отв. ред. Г.В. Степанов и В.Н. 
Баскаков; вступ. ст. А.С. Бушмина и В.Н. Баскакова. – М.: Наука, 1984. – 
475, [5] с. 

 
45.  Аникин А. В.  Пушкин, Россия, современность: политические и 

социально-экономические аспекты. – М.: Наука, 1999. – 256 с. 
 

46.  Анненков П. В.  Пушкин в Александровскую эпоху / Сост. А.И. 
Гарусов. – Минск: Лимариус, 1998. – 360 с. 

 
47.  Аринштейн Л. М.  Пушкин: «Видел я трех царей…». – М.: ИД 

«Муравей», 1999. – 144 с.: ил. 
 

48.  Баранская Н. В.  Цвет темного меду. Платье для г-жи Пушкиной / 
Вступ. ст. Н. Тарховой. – М.: ТЕРРА–Книжный клуб, 2004. – 288 с., 16 с. 
ил. – (Я люблю Пушкина).  
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49.  Бартенев П. И.  О Пушкине: Страницы жизни поэта. Воспоминания 
современников / Сост., вступ. ст. и примеч. А.М. Гордина. – М.: Сов. 
Россия, 1992. – 464 с. 

 
50.  Бартенев П. И.  Рассказы о Пушкине, записанные со слов его друзей 

П.И. Бартеневым в 1851–1860 годах / Вступ. ст. и примеч. М.А. 
Цявловского. – М.: Изд. М. и С. Сабашниковых, 1925. – 140 [4] с.  – 
(Записи прошлого. Воспоминания и письма. Под ред. С.В. Бахрушина и 
М.А. Цявловского). 

 
51.  Басина М. Я.  Жизнь Пушкина. В садах Лицея: Документально-

художественные повести. – СПб.: Азбука, 1999. – 176 с.: ил. 
 

52.  Басина М. Я.  Жизнь Пушкина. На берегах Невы: Документально-
художественные повести. – СПб.: Азбука, 1999. – 189 с.: ил. 

 
53.  Басина М. Я.  Жизнь Пушкина. Под небом полуденным: 

Документально-художественные повести. – СПб.: Азбука, 1999. – 208 с.: 
ил.  

 
54.  Басина М. Я. Жизнь Пушкина. Под сенью дедовских лесов: 

Документально-художественные повести. – СПб.: Азбука, 1999. – 160 с.: 
ил. 

 
55.  Баскаков В. Н. Библиотека и книжные собрания Пушкинского Дома 

/ Отв. ред. К.Н. Лукирская. – Л.: Наука. ЛО, 1984. – 36 с.  
 

56.  Берестов А. Д.  А. С. Пушкин: Мгновенья жизни дорогие. – Калуга: 
Золотая аллея, 1999. – 256 с.: ил. 

 
57.  Библиография произведений А. С. Пушкина и литературы о нем. 1918–

1936. Ч. 2 / АН СССР. Ин-т русской литературы (Пушкинский Дом); сост. 
Л.М. Добровольский и др.; ред. Я.Л. Левкович. – Л.: Наука. ЛО, 1973. – 
296 с.  

 
58.  Благой Д. Д.  Душа в заветной лире. Очерки жизни и творчества 

Пушкина. – М.: Сов. писатель, 1977. – 543 с., 1 л. портр. 
 

59.  Боголепов П. К. и др.  Тропа к Пушкину: Сб. / Под общ. ред. С.М. Бонди. 
– М.: Детская литература, 1962. – 359 с.: ил. – (Школьная б-ка). 

Перед загл авт: П.К. Боглепов, Н.П. Верховская, М.Д. Сосницкая. 
 

60.  Бонди С. М.  Мир Пушкина. Избранное / Сост. Н.В. Валмосова-Бонди, 
С.Д. Селиванова. – М.: Персей, Вече, 1999. – 496 с.: ил, 1 л. портр.  
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61.  Бонди С. М.  О Пушкине: Статьи и исследования. М.: Художественная 

литература, 1978. – 477 с., 1 л. портр.  
 

62.  Бонди С. М. Черновики Пушкина. Статьи 1930–1970 гг. – М.: 
Просвещение, 1971. – 232 с. 

 
63.  Бочаров И. Н., Глушакова Ю. П.  Итальянская Пушкиниана. – М.: 

Современник, 1991. – 444 с.: ил. 
 

64.  Бочков В. Н.  «Скажи: которая Татьяна?»: Образы и прототипы в 
русской литературе. – М.: Современник, 1990. – 318 с. 

 
65.  Будылин И. Т.  Деревенский Пушкин. Пушкинские места Псковского 

края. – М.: Профиздат, 2002. – 384 с.: ил.  
 

66.  Букалов А. М.  Пушкинская Италия: Записки журналиста. – Изд. 2-е, 
расшир. и доп. – СПб.: Алетейя, 2007. – 352 с. – (Серия: «Русское 
зарубежье: Источники и исследования»). 

  
67.  «В краю чужом…». Зарубежная Россия и Пушкин. Статьи, очерки, 

речи / Сост., авт. вступит. ст. и коммент. М.Д. Филин; худож. В.М. 
Мельников. – М.: Русскiй мiръ, Рыбинск, Рыбинское подворье, 1998. – 495 
с., 32 л. ил. 

 
68.  В стране, где Сороть голубая…. Фотоальбом / Авт.-сост. С.С. Гейченко; 

худож. С.С. Верховский; фотосъемка Ю.Г. Белинского. – М.: Сов. Россия, 
1986. – 127 с.   

 
69.  Васильев Б. А.  Духовный путь Пушкина. – М.: Sam & Sam, 1995. – 360 

с. – (Катакомбы XX века). 
 

70.  Вацуро В. Э.  Пушкинская пора: Сб. статей. – СПб: Гуманитарное 
агентство Акад. проект, 2000. – 624 с.  

 
71.  Вацуро В. Э., Гиллельсон М. И.  Сквозь «умственные плотины»: 

Очерки о книгах и прессе Пушкинской поры. – М.: Книга, 1986. – 382 с. 
 

72.  Венок Натали. Сочинение о Поэзии. Стихи. Письма. А.С. Пушкин и 
Мадонна. Очерки биографов. Галерея портретов / Сост. Л.А. Черкашина; 
ред. В.О. Осипов; худож. Г.П. Клодт. – М.: Раритет, 1999. – 80 с.: ил.  

 
73.  Вересаев В. В.  Спутники Пушкина. 392 портрета. - М.: Захаров, 2001. 

– 655 с. 
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74.  Вересаев В. В.  Пушкин в жизни: Систематический свод подлинных 

свидетельств современников с ил. на отдельных листах. [2 т. в одном 
переплете]. – Изд. 6-е, значит. доп. – М.: Сов. писатель, 1936. – пагинация 
раздельная. – (Russian Study Series No. 74; 7th Ed. Chicago, 1970). Репринт. 
воспроизведение Московского изд. 1936 г. 

[Т. 1] – 446, [3] с., 38 л. ил., портр. 
[Т. 2] – 447, [2] с., 33 л. ил., портр.  
 

75.  Виноградов В. В.  Язык Пушкина: Пушкин и история русского 
литературного языка. – Изд. 2-е, доп. – М.: Наука, 2000. – 508 с.  

 
76.  Витале С.  Пуговица Пушкина / пер. с англ. Е.М. Емельяновой. – 

Калининград: Янтарный сказ, 2001. – 418 с. 
Загл. ориг.: Serena Vitale. Pushkin’s button. – L.: Fourth Estate Ltd, 1999.  
Перед загл. авт.: Серена Витале. 
 

77.  Витале С., Старк В. П.  Черная речка. До и после. К истории дуэли 
Пушкина. Письма Дантеса / Публ., предисл. и коммент. С. Витале, В. 
Старка, Ф. Суассо; пер. с фр. М. Писаревой; пер. с нидерланд. И. Братуся. 
– СПб.: АОЗТ «Журнал Зведа», 2000. – 265 с., 16 с. ил. 

Перед загл. авт.: Серена Витале, Вадим Старк. 
 

78.  Волков Г. Н.  Мир Пушкина: личность, мировоззрение, окружение / Ил. 
Ю.В. Иванова. – М.: Молодая гвардия. 1989. – 269, [3] с.: ил.   

 
79.  Волович Н. М.  Пушкинская Москва / Гос. музей А. С. Пушкина. – М.: 

ЛИНКА-ПРЕСС, 1996. – 304 с.: ил. 
 

80.  Вольперт Л. И.  Пушкин в роли Пушкина. Творческая игра по моделям 
французской литературы. Пушкин и Стендаль: 200-летию Александра 
Сергеевича Пушкина.  – М.: Школа «Языка русской культуры», 1998. – 
328 с., 1 л. ил. 

 
81.  Вяземский П. А.  Старая записная книжка / Сост., ст. и коммент. Л.Я. 

Гинзбург. – М.: Захаров, 2000. – 356 с. 
 

82.  Гейченко С. С. Пушкиногорье // Роман-газета. - № 1 (1055) – М.: Изд. 
Госкомиздата СССР, 1987. – 80 с. 

 
83.  Гершензон М. О.  Ключ веры. Гольфстрем. Мудрость Пушкина. – М.: 

Аграф, 2001. – 560 с. – (Символы времени). 
 

84.  Гессен А. И.  Набережная Мойки 12. Последняя квартира А.С. Пушкина. 
– М.: Детгиз, 1963. – 255 с.: ил. – (Шк. б-ка. Для средней школы). 
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85.  Гессен А. И.  Рифма, звучная подруга… Этюды о Пушкине. – М.: 

Наука, 1973. – 374 с.: ил.  
 

86.  Глумов А.  Музыкальный мир Пушкина. – М.-Л.: Музгиз, 1950. – 280 
с.: ил. и нот; 1 л. портр.   

*(Экз. дефект., нет конца).  
 

87.  Глухов В. И.  Лирика Пушкина в ее развитии / Ивановский гос. ун-т; 
науч. ред. В.П. Раков. – Иваново: Изд-во Ивановского ГУ, 1998. – 315 с. 

 
88.  Горбачева Н. Б.  Прекрасная Натали. – М.: Олимп; Смоленск: Русич, 

1999. – 480 с.: ил. 
 

89.  Городецкий Б. П.  Драматургия Пушкина / АН СССР. Ин-т русской 
литературы (Пушкинский Дом); отв. ред. П.Н. Берков. – М.-Л.: Изд-во АН 
СССР, 1953. - 359 с. 1 л. портр. 

 
90.  Гроссман Л. П.  Записки д’Аршиака. – Харьков: Пролетарий, [1930]. – 

382, [2]. 
 

91.  Гроссман Л. П. Письма женщин к Пушкину. С приложением 
воспоминаний о Пушкине М.Н. Волконской, Н.А. Дуровой, А.П. Керн, 
А.М. Каратыгиной-Колосовой, А.О. Смирновой, В.А. Нащокиной, 
цыганки Тани, А.А. Фукс. – Подольск: Подольская ф-ка офсет. печати, 
1994. – 256 с. – Репринт. воспроизведение изд.: М.: Современные 
проблемы, 1928.   
 

92.   Гроссман Л. П.  Пушкин. – М.: Захаров, 2003. – 480 с. – (Серия 
«Биография и мемуары»). 

 
93.  Губер П. К.  Дон-Жуанский список Пушкина: Главы из биографии с 9-

ю портретами. – Петербург: Изд-во Петроград, 1923. – 287 с. – Репринт. 
воспроизведение изд. 1923 г.  

 
94.  Декабристы и их время: Материалы и сообщения. / АН СССР. Ин-т 

Русской литературы (Пушкинский Дом); под ред. М.П. Алексеева и Б.С. 
Мейлаха. – М. – Л.: Изд-во АН СССР, 1951. – 383 с.: ил., портр. 

 
95.  Довгий О. Л., Махов А. Е.  Двенадцать зеркал Пушкина. – М.: 

INTRADA, 1999. – 351 с. 
 

96.  Дружников Ю. И.  Дуэль с пушкинистами: Полемические эссе. – М.: 
Изд. Дом «Хроникер», 2001. – 335 с.: ил.  
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97.  Друзья Пушкина: Переписка. Воспоминания. Дневники. В 2 т. / Сост., 

биогр. очерки и примеч. В.В. Кунина. – М.: Правда, 1984. 
Т. 1: 640 с., 2 л. ил. 
Т. 2: 640 с., 2 л. ил.  
 

98.  Друзья Пушкина: Переписка. Воспоминания. Дневники / Сост., биогр. 
очерки и примеч. В.В. Кунина. – М.: Правда, 1986. 

Т. 1: – 640 с., 2 л. ил. 
Т. 2: – 640 с., 2 л. ил. 
 

99.  Духовный труженик. А. С. Пушкин в контексте русской культуры / 
РАН. Ин-т русской литературы (Пушкинский Дом); отв. ред.: В.А. 
Котельников, Э.С. Лебедева. – СПб.: Наука, 1999.  – 551 с., 1 л. портр. 

 
100.  Дуэль Пушкина с Дантесом–Геккерном. Подлинное военно-

судное дело 1837 г.: [Сб. док-в] / Отв. ред., предисл. Д.А. Алексеев, худож. 
Я.Н. Жуков. – М.: Междунар. педагог. акад., 1994. – 30 с. – Репринтное 
воспроизведение изд.: СПб.: Тип. А.С. Суворина, 1900. – Издано в пользу 
фонда Пушкинского Лицейского Общества.   

 
101. Егорова Е. Н. «Волшебные места, где я живу душой…» 

Пушкинские сады и парки. – М.: Моск. обл. орг. Союза писателей  
России и др., 2012. – 192 с.: цв. ил. 

 
102. Еремин М. П.  Пушкин–публицист. – М.: Гослитиздат, 1963. – 

446 с., 1 л. портр. 
 

103. Еремин М. П.  Пушкин–публицист. – Изд. 2-е, перераб. и доп. 
– М., Художественная литература, 1976. – 472 с.  

 
104. Жизнь Пушкина: Переписка. Воспоминания. Дневники. В 2 т. 

/ Сост., вступ. очерки и примеч. В.В. Кунина. – М.: Правда, 1986–1987. 
Т. 1: 1986. – 736 с., 16 л. ил. 
Т. 2: 1987. – 704 с., 16 л., ил. 
 

105. Зинухов А. Н.  Медовый месяц императора. М.: Коллекция 
«Совершенно секретно», 2002. – 256 с., 8 л. ил. 

 
106. Золотова Н. Н.  Встреча с Пушкиным: Книга для чтения с 

коммент. на англ. яз. – М.: Русский язык, 1982. – 160 с.: ил. 
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107. Иванов Вс. Н.  Александр Пушкин и его время. Историческое 
повествование. Изд. 2-е, испр. / Предисл. П.А. Николаева. – М.: Молодая 
гвардия, 1977. – 448 с.: ил. 

 
108. Иоанн (Мазь), игумен.  Описание Святогорского Успенского 

монастыря Псковской епархии. – М.: Одигитрия, Общ-во сохранения лит. 
наследия. – 2003. – 176 с. 

 
109. Карпушин С. В. и др.  А. С. Пушкин. В 2 ч. – Минск: Выш. шк., 

1998. - (Язык русской классики). 
Ч. 1: 319 с. 
Ч. 2: 316 с.  
Перед загл. авт.: С.В. Карпушин, Е.С. Ковалева, Л.Г. Рудь. 
 

110. Карпушин С. В. и др.  А. С. Пушкин: начало всех начал. Жизнь, 
творчество, эпоха. – Смоленск: Русич, 1999. – 624 с. – (Для школьников и 
студентов). 

Перед загл. авт.: С.В. Карпушин, Е.С. Ковалева, А.В. Тереньева. 
 

111. Кацура А. В.  Поединок чести. Дуэль в истории России. – М.: Радуга, 
1999. – 344 с. 

 
112. Керн А. П.  Воспоминания о Пушкине / Вступ. ст. А.М. Гордина. – 

М.: Сов. Россия, 1987. – 415 с. – без тит. л. 
 

113. Керцелли Л. Ф.  Мир Пушкина в его рисунках: 1820-е годы. – М.: 
Московский рабочий, 1983. – 192 с.: ил., 1 л. портр. 

 
114. Кожевников В. В.  Великое творчество. Великая победа. – М.: 

Воениздат, 1999. – 328 с. – (Редкая книга). 
 

115. Кологривов А. А.  Вера и честь. История рода Кологривовых с XII 
по XX век. – М.: ИПЦ «Глобус», 2000. – 120 с.: ил. 
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Ил. Г. Никольского. – М. – Л.: Детгиз, 1951. – 64 с.: ил. (Школьная б-ка) 
 

274. Гори, гори, моя звезда: Старинный 
русский романс / Авт.-сост. В.Д. Сафошкин; оформл. худож. Е. Ененко. – 
М.: ЭКСМО-Пресс, 2002. – 352 с.: ил. 

 
275. Городок в табакерке: Сказки русских писателей / Сост. и 

вступ. ст. С.Я. Серова; ил.: И. Билибин, Е. Рачев, Е. Самокиш-Судковская. 
– М.: Правда, 1989. – 656 с.: ил. 

 
276. История царей, воспетая в веках: Ист.-лит. хрестоматия / 

Сост. Н.П. Дучинский. – СПб.: “Царское дело”, 2001. – 287 с.: ил.    
 

277. Путешествие в страну поэзия. Поэзия – школе. В 2 т. / Сост.: 
Л.А. Соловьева и Д.А. Семичев. – Л.: Лениздат, 1970.  

Т. 1: – 416 с. 
Т. 2: – 535 с. 
 

278. Рассказы и сказки русских писателей-классиков.  – М.-Л.: 
Детгиз, 1951. – 159 с.: ил. – (Шк. б-ка). 

 
279. Рассказы русских писателей: [Сб.] для мл. шк. возраста / Сост. 

М.П. Поздняков; худож. В.А. Тарасов. – Минск: Юнацтва, 1986. – 240 с.: 
ил. 
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280. Родина: Сб. высказываний русских писателей о Родине. – М.: 

ОГИЗ, 1942. – 166 с.: ил., 13 л. ил. портр. 
 

281. Родные поэты: Стихотворения русских поэтов-классиков XIX 
и начала XX века: Сб. / Сост. и биогр. справки Н.С. Шер; оформл. Д. 
Бродской; портр. В. Панова. – 2-е изд. – М.: Детская литература, 1966. – 
287 с.: ил. 

  
282. Русская и советская поэзия: 

[Антология] для студентов-иностранцев / Сост., предисл., биогр. очерки и 
примеч. А.К. Демидовой и И.А. Рудаковой. – М.: Высшая школа, 1969. – 
384 с.: ил.   

 
283. Русская поэзия: [Сб.] / Худож. А. Чириков. – М.: Детская 

литература, 1989. – 175 с.: ил. 
 

284. Русская поэзия XVIII–XX веков = Three centuries of Russian 
poetry / Сост., авт. предисл. (англ. яз.) Н.В. Банников; ред.  пер. на англ. 
И. Железнова; оформл. худож.  Р. Вардзигулянца. – М.: Прогресс, 1980. – 
744 с.: ил. –Текст парал. на рус. и англ. 

 
285. Русские поэты: Антология русской поэзии в шести томах / Ред. 

совет: В.И. Коровин, С.В. Михалков и др. – М.: Детская литература, 1989 
–  

Т. 1: - 1989. – 704 с.: портр. 
Т. 2: - 1991. – 734 с.: ил.  
 

286. Три века русской поэзии: [Хрестоматия] / Сост. Н.В. 
Банников. – М.: Просвещение, 1968. – 854 с.: ил.    

 
287. Эротические стихи Золотого и Серебряного века. Я к ней 

вошел в полночный час. – М.: Милена, 2006. – 320 с. – (Только для 
взрослых). 

 
XVIII в. 

 
288. Лиры и трубы. Русская поэзия XVIII века / Ред. и вступ. ст. 

Д.Д. Благого; сост., биогр. очерки и примеч. Вл. Муравьева; оформл. П. 
Кузаняна. – М.: Детская литература, 1973. – 351 с. – (Школьная б-ка).  

 
289. Ломоносов М. В.  Избранные произведения. В 2 т. / АН СССР. 

Ин-т истории естествознания и техники; ред.-кол.: Э.П. Карпеев, С.Р. 
Микулинский (предс.), Г.Е. Павлова, Г.В. Степанов. – М.: Наука. 1986.  
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Т. 1: Естественные науки и философия. – 536 с. 
Т. 2: История. Филология. Поэзия. – 496 с.  
 

290. Ходасевич В. Ф.  Державин / Вступ. ст., сост. прилож., 
коммент. А.Л. Зорина; худож. В.В. Ситников. – М.: Книга, 1988. – 328 с., 
1 л. портр. – (Писатели о писателях).  

  
XIX в. 

 
291.  Лука Мудищев : Эротические стихи и сказки : [Сб.] / Сост. И. 

Топоркова; оформл. Е. Ененко. – М.: ЭКСМО-Пресс, 2002. – 352 с.: ил.  
Авт. сб.: И.С. Барков, В.Л. Пушкин, А.И. Полежаев, А.С. Пушкин. 
 

292. Любовная лирика русских поэтов: Поэзия XIX века / Сост. Б. 
Евсеев; оформл. худож. Е. Ененко. – М.: ЭКСМО-Пресс, 2002. – 384 с.: ил. 

 
293. Протопопов М. А. Литературно-критические характеристики: 

В. Г. Белинский – Лев Толстой – Н. В. Шелгунов. – Всеволод Гаршин. - С. 
Т. Аксаков. – А. М. Жемчужников. – Глеб Успенский. – Ф. М. Решетников. 
– Н. Н. Златовратский. – Х. Н. Е. Петропавловский (Каронин). – СПб.: 
Типо-лит. Б. М. Вольфа, 1896. – 522 [1] с. 

*(Экз. дефект., переплет поврежден; с. 5–38 - в россыпи; 39–58 порваны с 
частичной утратой текста).  
 

294. Саводник В. Ф. Очерки по истории русской литературы 
XIX-го века. Ч. 1 (с портретами русских писателей). Изд. 9-е. – М.: Т-во 
«Печатня С. П. Яковлева», 1914. – 415 [II] с.: ил., 3 л. ил. 

*(Экз. дефект., переплет рассыпается, видны следы подтеков и плесени).  
 

295. Хрестоматия по русской литературе XIX века с 
комментариями на английском языке. = An Anthology of 19th-Century 
Russian Literuture with Explonatory Notes in English / Сост., авт. предисл., 
крат. очерков о писателях и коммент. В.Я. Линков; пер. на англ. С.Н. 
Сыроваткин; худож. А.И. Оленбургер. – М.: Русский язык, 1986. – 255 с.: 
ил. портр. 

 
Писатели. Поэты. 

 
Аксаков С. Т. 

 
296. Аксаков С. Т. Детские годы Багрова внука, служащие 

продолжением семейной хроники / Послесл. Вл. Солоухина; ил. А. 
Иткина. – М.: Сов. Россия, 1984. – 248 с.: ил, 1 л. портр. – Текст печ. по 
изд.: С.Т. Аксаков. Собр. соч. в 4 т., т. 1, Гослитиздат. М., 1955. 
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Баратынский Е. А. 
 

297. Баратынский Е. А. Полное собрание стихотворений / Вступ. 
ст. И.М. Тойбина; сост., погот. текста и примеч. В.М. Сергеева. – Л.: Сов. 
писатель, 1989. – 464 с., 9 л. ил. 

 
Барков И. С. 

 
298. Барков И. С. Иллюстрированное собрание трудов в одном 

томе: Посвящения, оды, поэмы, эпистолы, сонеты. – М.: Адрес-Пресс, 
2004. – 350 с.: ил. 
 

Батюшков К. Н. 
 

299. Батюшков К. Н. Нечто о поэте и поэзии / Сост., вступ. ст. и 
коммент. В.А. Кошелева. – М.: Современник, 1985. – 408 с., 1 л. портр. – 
(Б-ка «Любителям российской словесности. Из литературного наследия»). 

 
Белинский В. Г. 

 
300. Белинский В. Г. Избранные сочинения / Вступ. ст. и примеч. 

Ф.М. Головченко. – М.: ОГИЗ, 1947. – 671 с., 7 л. ил.  
 

Вяземский П. А. 
 

См. № 81, 162. 
 

Вяземский, о нем 
301. Бондаренко В. В.  Вяземский. – М: Молодая гвардия, 2004. – 

678 [10] с.: ил. – (ЖЗЛ. Серия биогр. Вып. 884). 
См. № 162. 
 

Герцен А. И. 
 

302. Герцен А. И. Былое и думы / Ред. И.С. Новича и С.Я. Штрайха. 
– Л.: Гослитиздат, 1946. – 888 с., 1 л. портр., 5 л. ил.   

*(Переплет поврежден, отсутствует корешок, бумага пожелтевшая).  
 
Герцен А. И., о нем 

303. Эйдельман Н. Я. Тайные корреспонденты “Полярной 
звезды”. – М.: Мысль, 1966. – 309 с.: ил. 
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Гоголь Н. В. 
 

304. Гоголь Н. В. Полное собрание сочинений. Под ред. П.В. 
Быкова. С жизнеописанием писателя, портретами, рисунками, 
относящимися к его жизни и с 32 отдельными картинами художника В.А. 
Табурина. 3-е стереотип. изд. – СПб. – М.: Т-во М. О. Вольф, [1913]. – 
XXVIII, 968, II, III с. 1 л. портр., [32] л. ил. – (Великие русские писатели в 
иллюстрированных однотомных изданиях т-ва М. О. Вольф).  

 
305. Гоголь Н. В. Сочинения Н. В. Гоголя. Полное Собрание в 1 

т. Под ред. П.В. Смирновского и с сост. им же биогр. очерком Гоголя с его 
портр. и 240 оригинальными рис. ил.: К.О. Брожа, А.А. Чикин, М.Т. 
Михайлов и др. Изд. 6-е. – М.: А.С. Панафидина, 1913.  –  XVI, 799 c., [61] 
л. ил., портр.  

*(Экз. без тит. л.)  
 

306. Гоголь Н. В. Собрание сочинений. В 7 т. / Под общ. ред. С.И. 
Мишинского и М.Б. Храпченко. – М.: Художественная литература, 1976–
1979. – Т. 1–7.  

 
307. Гоголь Н. В. Избранные произведения. В 2 т. – Киев, Изд-во 

худож. литературы «Днiпро». – 1979. 
Т. 1: - 414 с. 
Т. 2: - 437 с. 
 

308. Гоголь Н. В. Избранные сочинения. В 2 т. – М.: 
Художественная литература, 1978. – (Б-ка классики. Рус. лит.). 

Т. 2: / Примеч. Ю.В. Манна; ил. Ю.Д. Коровина, Д.А. Дубинского. А.М. Лаптева. 
– 477 с., 13 л. ил.  
 
Гоголь Н. В., о нем 

309. Вересаев В. В.  Гоголь в жизни: Систематический свод 
подлинных свидетельств современников / [Предисл. Ю. Манна; коммент. 
Э. Безносова]. – Харьков: Прапор, 1990. – 680 с. 

 
310. Золотусский И. П.  Гоголь. 2-е изд., испр. и доп. – М.: Молодая 

гвардия, 1984. – 527 с.: ил. – (ЖЗЛ. Сер. биогр. Вып. 11 (595)). 
 

311. Розанов В. В.  Легенда о “Великом Инквизиторе”: Две статьи 
о Гоголе / Вступ. ст. на рус. и нем яз. Д.И. Чижевского. – Munchen: Wilhelm 
Fink Vrlg., 1970. – 283 с. – (Slavische Propylaen. Text in new und 
Nachdrucken. Bd. 67). 
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Гончаров И. А. 
 

312. Гончаров И. А. Собрание сочинений. В 8 т. / Подгот. текста и 
примеч. А.П. Рыбасова. – М.: Гослитиздат, 1952–1955. 

Т. 6: Обрыв. – М., 1954. – 456 с. 
 

313. Гончаров И. А. Собрание сочинений. В 6 т. – М.: Гослитиздат, 
1959–1960. – Т. 1–6.  

 
314. Гончаров И. А. Обрыв: Роман в 5 ч. / Послесл. Я.Е. Эльсберга; 

худож. Н.И. Витинг. – М.: Гослитиздат, 1950. – 780 с.: ил., 3 л. ил.  
 

315. Гончаров И. А. Обыкновенная история: Роман / Худож. П.С. 
Сацкий. – М.: Сов. Россия, 1987. – 304 с. 

 
Грибоедов А. С. 

 
316. Грибоедов А. С. Сочинения / Погот. текста, предисл. и 

коммент. В.Н. Орлова. – М.: Гослитиздат, 1956. – 798 с., 1 л. ил. – (Б-ка 
русского романа).  

 
317. Грибоедов А. С. Горе от ума: Комедия в стихах в 4-х д. / Облож. 

худож. Н.В. Кузьмина. – М.: Гослитиздат, 1951. – 104 с.  
 

Грибоедов А. С., о нем 
318. Балаян Б. П. Кровь на алмазе “Шах”: Трагедия А.С. 

Грибоедова. – Ереван: Айстан, 1983. – 180 с., 4 л. ил. 
 

319. А. С. Грибоедов в портретах, иллюстрациях, документах: 
Пособ. для учителей / Сост.: Л.Н. Назарова и А.М. Гордин; под ред. В.Н. 
Орлова. – Л.: Учпедгиз, 1955. – 304 с.: ил., 1 л. портр. 

 
Достоевский Ф. М. 

 
320. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений. В 30 т. / АН 

СССР. Ин-т русской литературы (Пушкинский Дом); ред.-кол.: В.Г. 
Базанов (гл. ред.), В.В. Виноградов, Ф.Я. Прийма, Г.М. Фридлендер, М.Б. 
Храпченко. – Л.: Наука. ЛО, 1972–1976. – Т. 1–15. 

 
321. Достоевский Ф. М. Собрание сочинений в 10 т. / Под общ. 

ред. Л.П. Гроссмана и др. – М.: ОГИЗ, 1956 – 
Т. 6: Идиот: Роман в 4 ч. / Погот. текста Л.В. Светлова; примеч. Г.М. 
Фридлендера. – 1957. – 735 с. 
Т. 7: Бесы: Роман в 3 ч. / Погот. текста и примеч. Ф.И. Евнина. – 1957. – 758 с. 
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322. Достоевский Ф. М.  Братья Карамазовы. – М.: Правда, 1980. 

– 528 с.: ил., 8 л. ил. 
 

323. Достоевский Ф. М.  Братья Карамазовы. – М.: ЗАО ЭКСМО-
Пресс, 2002. – 800 с. – (Русская классика). 

 
324. Достоевский Ф. М. Дневник писателя за 1873 и 1876 годы / 

Ред. Б.В. Томашевского и К.И. Халабаева. – М.-Л.: Госиздат, 1929. – 512 
с. – Печ. по изд.: “Гражданин” 1873 г. и “Дневник Писателя” 1876 г.  

 
325. Достоевский Ф. М. Дневник писателя за 1877, 1880 и 1881 

годы / Ред. Б.В. Томашевского и К.И. Халабаева. – М.-Л.: Госиздат, 1929. 
– Печ. по изд.: “Дневник писателя” 1877, 1880 и 1881 и по корректурным 
гранкам Ленингр. Отд. Центрархива (“Старина о “Петрашевцах”), с 
исправлениями по “Московским Ведомостям”, 1880, № 162 (“Пушкин”). 

 
326. Достоевский Ф. М. Дядюшкин сон. – М.: Гослитиздат, 1956. – 

135 с.: ил. 
 

327. Достоевский Ф. М. Повести и рассказы. В 2 т. – М.: 
Гослитиздат, 1956.  

Т. 2: – 688 с. 
 

328. Достоевский Ф. М. Повести и рассказы. В 2 т. – Алма- Ата: 
Жазушы, 1986. – Текст печ. по изд.: Полн. собр. соч. в 30 т. – Л.: Наука, 
1972. 

Т. 1: – 352 с.: ил., 1 л. портр. 
Т. 2: – 336 с.: ил., 1 л. портр. 
 

329. Достоевский Ф. М. Преступление и наказание: Роман в 6-ти ч. / 
Ил. Д. А. Шмаринова. – М.: Гослитиздат, 1958. – 505, [1] с.: ил., 12 л. ил. 

 
330. Достоевский Ф. М.  Униженные и оскорбленные / Подгот. 

текста и вступ. ст. Л.М. Розенблюм. – М.: Гослитиздат, 1955. – 382 с. 
 

331. Достоевский Ф. М.  Униженные и оскорбленные / Вступ. ст. 
Е. Стариковой. – М.: Гослитиздат, 1969. – 365 с. – Печ. по тексту: Собр. 
соч., т. 3, Гослитиздат, М., 1956. 

 
332. Достоевский Ф. М. Униженные и оскорбленные / Вступ. ст. 

П.Г. Пустовойта; худож. В. Панов. – М.: Детская литература, 1974. – 384 
с.: ил. – (Школьная б-ка)   
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Достоевский, о нем 
333. Антоний (Преосвященный Антоний, митрополит Киевский 

и Галицкий). Словарь к творениям Достоевского. – Paris: LEV, 1980. – 
185 c. – перепеч. издания: София: Российско-Болгарское книгоизд-во, 
1923. 

 
334. Бердяев Н. А.  Миросозерцание Достоевского. – Paris: YMCA-

PRESS, 1968. – 238 с., 1 л. портр. – Перепеч. с изд.: YMCA-PRESS, Берлин, 
1923. 

 
335. Вересаев В. В. Живая жизнь. Ч. 1: О Достоевском и Льве 

Толстом. -  Изд. 6-е // Вересаев В.В. Полн. собр. соч. Т. 7. – 2-е изд. – М.: 
Изд. т-во “Недра”, 1930. – 251 с.   

 
336. Гришин Д. В. Жанры «Дневника писателя» Ф. М. 

Достоевского: [Доклад на] VI Международном съезде славистов. Прага, 
1968.  – Мельбурн: Мельбурнскй ун-т. Отд-е рус. яз. и лит. Австрал. ком-
т славистов, 1968. – 26 с. (Рус. заруб.) 

 
337. Гроссман Л. П. Достоевский. – Изд. 2-е, испр. и доп. – М.: 

Молодая гвардия, 1965. – 608 с., 21 л. ил. – (ЖЗЛ. Сер. биогр. Вып. 4 (357)). 
 

338. Гроссман Л. П.  Достоевский за рулеткой: Роман из жизни 
великого писателя. – Иерусалим: Изд. Я. Вайскопфа, 1987. – 311 с. 

 
339. Ф. М. Достоевский в воспоминаниях современников, 

письмах и заметках / Сост. Ч. Четринский (Вас. Е. Чешихин). – М., Изд. 
т-ва И. Д. Сытина, 1912. – 336 с. – (Историко-литературная б-ка. Под ред. 
А. Грузинского). 

 
340. Ф. М. Достоевский: Новые материалы и исследования // 

Литературное наследство. Т. 86 / АН СССР. ИМЛИ; ред.: В.Р. Щербина 
(гл. ред.), В.Г. Базанов, Д.Д. Благой и др. – М.: Наука, 1973. – 790 с.: ил, 1 
л. П ортр. 

 
341. Лапшин И. И. Эстетика Достоевского. – Берлин: Обелиск, 

1923. – 102 с.  
 

342. Мережковский Д. С.  Л. Толстой и Достоевский. Религия. – 
3-е изд. Т. II, ч. 1. – СПб.: Т-во «Общественная Польза», 1909. – 196 с. 
(ксерокопия).   

 
343. Мочульский К. Достоевский. Жизнь и творчество. – Париж: 

YMCA-PRESS, 1980. – 561 с. (ксерокопия). 
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344. Румянцева Э. М.  Федор Михайлович Достоевский. 
Биография писателя: Пособ. для учащихся. Л.: Просвещение, 1971. – 207 
с.: ил. 
 

345. Соловьев Е. А.  Ф. Достоевский. Его жизнь и литературная 
деятельность: Биогр. очерк Евгения Соловьева. С портретом 
Достоевского, гравированным в Лейпциге Годаном. – 3-е изд. – СПб.: 
Книгопечатня Шмидт, 1912. – 96 с. – (ЖЗЛ. Биографическая б-ка Ф. 
Павленкова).  

Конволют из 2-х книг – кн. 2-я.; 1-я кн. той же серии и того же авт., посвящ. И.С. 
Тургеневу. См.: № 414. 
 

Ершов П. П. 
 

346. Ершов П. П. Конёк-Горбунок / Оформл. худож. В.А. 
Милашевского. – М.: Гослитиздат, 1955. – 71 с.: ил. 

 
347. Ершов П. П. Конёк-Горбунок / Рис. В.А. Милашевского. – М.-

Л.: Детгиз, 1956. – 127 с.: ил. 
 
 

Жуковский В. А. 
 

348. Жуковский В. А. Полное собрание сочинений. Под ред. П.Н. 
Краснова. С жизнеописанием писателя, портретами, рисунками, 
относящимися к его жизни и с 32 отдельными картинами художников И.П. 
Гурьева, В. Каульбаха, А. Лицен-Мейера и др. 2-е стереотип. изд. – СПб. 
–М.: Т-во М.О. Вольф, [1913]. – XXV, 1068, V, VI с. - (Великие русские 
писатели в иллюстрированных однотомных изданиях т-ва М.О. Вольф). 

 
Загоскин М. Н. 

 
349. Загоскин М. Н.  Юрий Милославский или Русские в 1612 

году: Исторический роман в трех частях / Вступ. ст. и коммент. А.М. 
Пескова. – М.: Художественная литература, 1983. – 311 с. – Текст печ. по 
изд.: Загоскин М.Н. Юрий Милославский или Русские в 1612 году. – М.: 
Худож. литература, 1967. 

 
См. о нем № 568. 

Козьма Прутков 
 

350. Козьма Прутков. Сочинения Козьмы Пруткова / Примеч. 
А.К. Баборенко, оформл. худож. С. Пожарского. – М.: Гослитиздат, 1959. 
– 399 с., 1 л. портр. 
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Козьма Прутков (Козьма Петрович Прутков) – коллективный псевд. 4-х 
писателей: братья Алексей, Александр, Владимир Жемчужниковы и их кузен 
Алексей Толстой. 
 

351. Козьма Прутков. Сочинения Козьмы Пруткова / Вступ. ст. 
В. Сквозникова; примеч. А. Баборенко; худож. Ю. Боярский. – М.: 
Художественная литература, 1976. – 381 с. 

 
См. также № 359. 

Кольцов А. В. 
 

352. Кольцов А. В. Песня пахаря: [Стихи] / Вступ. ст. и примеч. В.А. 
Тонкова; рис. А. Пластова. – М.: Детгиз, 1962. – 48 с.: ил.  

 
Крылов И. А. 

 
353. Крылов И. А. Полное собрание басен Крылова с 32 рисунками 

Н. Ольшанского и П. Беллингерста. – Берлин–Париж: Изд-во “Москва”, 
[19-?]  -  348 с.: ил.  

 
354. Крылов И. А. Басни / Рис. А. Лаптева. – М.: Детгиз, 1955. – 48 

с.: ил. – (Школьная б-ка для нерусских школ [Для семилет. школы]) 
 

355. Крылов И. А. Басни: [Сб. для сред, и старш. шк. возраста] / 
Сост. Л.И. Грибова. – М.: Детская литература, 1965. – 135 с.: ил. 

 
356. Крылов И. А. Басни. – М.: Сов. Россия, 1972. – 128 с. – 

(Школьная б-ка) 
 

357. Крылов И. А. Басни: Книга для чтения с коммент. / Сост., 
вступ. ст. и коммент. А.Н. Кожина. – М.: Русский язык, 1984. – 354 с. – 
(Рус. лит. для иностр. читателя).  

 
358. Крылов И. А. Басни. Повести / Сост. и авт. предисл. П.И. 

Ткачева; оформл. худож. И.Н. Лобан. – Минск: Изд-во БГУ им. В.И. 
Ленина, 1980. – 256 с.: ил. 

 
359. Басни: Эзоп. Лафонтен. Хемницер. Крылов. К. Прутков / 

Сост. и оформл. Н.П. Рогатко и О.Б. Докучаев. – М.: «АРТ+N», 1994. – 304 
с.  

 
360. Крылов И. А. Пятьдесят басен И. А. Крылова. С 

пояснениями и примечаниями. – [СПб.: М. Н. Слепцова, 1901] – 172 [4] 
с.: ил., портр. – (Книжка за книжкой, кн. 32). 
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Куприн А. И. 
 

361. Куприн А. И. Избранное / Подгот. текста и примеч. П.Л. 
Вячеславова; послесл. А.С. Мясникова. – М.: Московский рабочий, 1956. 
– 647 с.  

 
362. Куприн А. И. Избранные сочинения / Вступ. ст. О. Михайлова; 

худож. П. Пинкисевич. – М.: Художественная литература, 1985. – 655 с., 8 
л. цв. ил. – (Б-ка классики. Рус. лит.). 

 
363. Куприн А. И. Золотой петух: Рассказы о животных / Худож. 

Д.А. Трубин. – М.: Современник, 1990. – 63 с.: ил., портр. – (Отрочество. 
Серия книг для подростков). 

 
364. Куприн А. И. Олеся. – М.: Гослитиздат, 1956. – 80 с. – Текст 

печ. по изд.:  А.И. Куприн. Соч. в 3 т., т. 1. Гослитиздат. М., 1953. 
 

Лажечников И. И. 
  

365. Лажечников И. И.  Басурман: Роман / Худож. С. Крестовский. 
– М.: Художественная литература, 1989. – 368 с. – (Классики и 
современники. Рус. класич. лит.) – Текст печ. по изд.: Лажечников И.И. 
Сочинения. В 2 т., т. 2. – М.: Худож. литература, 1986.    

 
366. Лажечников И. И. Ледяной дом: Роман / Вступ. ст. М.В. 

Нечкиной; примеч. Н.Г. Ильинской; худож. Е.М. Дробязин. – М.: Сов. 
Россия, 1977. – 317 с.: ил. – Текст печ. по изд.: И. И. Лажечников. Ледяной 
дом, изд-во “Худож. лит.”. М., 1970. 

 
Лермонтов М. Ю. 

 
367. Лермонтов М. Ю. Полное собрание сочинений. В 2 т. Под 

ред. Н.В. Тулупова. Со статьей о жизни и произведениях поэта, 
написанной приват-доцентом Ив.Ив. Ивановым. С рисунками 
художников А. Маковского, З. Пичугина и др. – М.: Т-во И.Д. Сытина, 
1904. 

Т. 1: – 308 с.: ил. 
Т. 2: - 378 с.: ил. 
  

368. Лермонтов М. Ю. Полное собрание сочинений. В 4 т. / Ред. 
Б.М. Эйхенбаум. – М.-Л.: ОГИЗ, 1939 –  

Т. 3: Драмы и трагедии / [Худож. М. Ушаков-Поскочин]. – 1940. – 568 с.: 
заставки, факс, 1 л. портр., 5 л. ил.   
*(Экз. дефект., отсутсвуют с. 561–568, 1 л. ил.) 
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369. Лермонтов М. Ю. Полное собрание сочинений. В 4 т. / Ред. 
Б.М. Эйхенбаум. – М.-Л.: ОГИЗ, 1948. 

Т. 1: Стихотворения. – 395 с., факс., 22 л. ил. 
Т. 2: Поэмы и повести в стихах. – 516 c., 24 л. ил. 
Т. 3: Драмы. – 486 с., 14 л. ил. 
Т. 4: Проза и письма. – 515 с., 18 л. ил. 
 

370. Лермонтов М. Ю. Собрание сочинений. В 4 т. / АН СССР. Ин-
т русской литературы (Пушкинский Дом). – М.-Л.: Изд-во АН СССР, 
1961–1962. – Печ. на основе: Лермонтов М. Ю. Собр. соч., изданного АН 
СССР в 1954–1957 гг.  

Т. 1: Стихотворения. 1828–1941 / Ред. тома Б.В. Томашевский; погот. текста, 
примеч. и вступ. ст. Т.П. Головановой. – 1961. – 755 с., 1 л. портр. 
Т. 2: Поэмы / Ред. тома Б.В. Томашевский; подгот. текста и примеч. А.Н. 
Михайловой, Л.Н. Назаровой и Э.Э. Найдича; вступ. ст. В.Э. Вацуры и В.А. 
Мануйлова. – 1962. – 703 с., 7 л. ил. 
Т. 3: Драмы / Ред. тома Б.П. Городецкий; погот. текста и примеч. А.М. Докусова, 
М.Л. Лотман, А.П. Могилянского, Е.М. Хмелевской; вступ. ст. В.Э. Вацуры и 
В.А. Мануйлова. – 1962. – 786 с., 4 л. ил. 
Т. 4: Проза. Письма / Ред. тома Б.М. Эйхенбаум; подгот. текста и примеч. С.Б. 
Латышева, В.М. Мануйлова, Э.Э. Найдича, Е.М. Хмелевской, Б.М. Эйхенбаума. 
– 1962. – 826 с., 6 л. ил.  
 

371. Лермонтов М. Ю. Сочинения – X-XXIV, 716 стб. –  
*Экз. дефект., без тит. л., начала и конца, фрагмент очерка о жизни и 
деятельности Лермонтова на: X-XXIV стб. 
 

372. Лермонтов М. Ю. Избранные стихотворения. – Байройт: 
Druck Lorenz Ellwanger,[ Б. г.] – 32 с. 

 
373. Лермонтов М. Ю. Бородино / Рис. А. Кондратьев. – М.: 

Детская литература, 1967. – 18 с.: ил. 
 

374. Лермонтов М.Ю.  Мой демон: Стихотворения / Вступ. ст. И.Н. 
Сухих; оформл. обложки В.А. Гореликова. СПб.: Азбука, 2012. – 240 с. 

   
375. Лермонтов Ю. М.  Фаталист: Рассказ. – [М.: Лит. изд. отд. 

Наркопромпроса, 1917] – 14 с. – [(Народная б-ка. № 108)] –  
3-ий аллигат в составе владельческого конволюта, см. №  
 
Лермонтов Ю. М., о нем 

376. Лермонтовская энциклопедия / АН СССР. Ин-т русской 
литературы (Пушкинский Дом); Науч.-ред. совет «Советская 
энциклопедия»; гл. ред. В.А. Мануйлов; ред.-кол.: И.Л. Андронников, В.Г. 
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Базанов, В.Э. Вацуро и др. – М.: Советская энциклопедия, 1981. – 784 с.: 
ил, 34 л. ил. 

 
377. Мануйлов В. А. Михаил Юрьевич Лермонтов. 1814–1841.  – 

М.-Л.: Искусство, 1950. – 160 с., 1 л. портр.  
*(Экз. дефект., отсутсвует обложка и с. 159–160). 
 

Лесков Н. С. 
 

378. Лесков Н. С. Запечатленный Ангел. – Байройт: Druck: Lorenz 
Ellwagner, [1947]. – 60 с. 

 
379. Лесков Н. С. Леди Макбет Мценского уезда: Особ. изд. для 

организации “Помощь военнопленным” YMCA. – New York: International 
University Press, [Б.г.] – 122 с.  

 
380. Лесков Н. С. Рассказы / Рис. А. Константиновского, облож. и 

тит. В. Воронецкого. – М.-Л.: Детгиз, 1952. – 164 с.  
 

Мамин-Сибиряк Д. Н. 
 

381. Мамин-Сибиряк Д. Н. Собрание сочинений. В 8 т. / Подгот. 
текста и примеч. Н.Н. Акоповой. – М.: Гослитиздат, 1953–1955. 

Т. 2: Приваловские миллионы. Рассказы. 1884. – 1954. – 592 с. 
 

Мордовцев Д. Л. 
 

382. Мордовцев Д. Л. Сочинения. В 2 т. / Сост., вступ. ст. и коммент. 
Ю.В. Лебедева; оформл. худож. В.Н. Ходоровского. – М.: 
Художественная литература, 1992. 

Т. 1: Великий раскол; Фанатик. – 509 с. 
Т. 2: Мамаево побоище и др. – 509 с.   
 

Надсон С. Я. 
 

383. Надсон С. Я. Стихотвореия / Сост., вступ. ст. и примеч. Е.И. 
Ивановой. – М.: Сов. Россия, 1987. – 336 с., 1 л. портр. – (Поэтическая 
Россия). 

Некрасов Н. А. 
 

384. Некрасов Н. А. Сочинения. В 3 т. / Оформл. худож. Н. 
Крылова. – М.: Гослитиздат, 1959. – Т. 1–3. 
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385. Некрасов Н. А. Избранные сочинения / Вступ. ст. А.М. 
Еголина. – М.: ОГИЗ, 1945. – X, 338 с., 1 л. протр., 1 л. факс. 

 
386. Некрасов Н. А. Избранные стихотворения / Облож. худож. В. 

Минаева. – М.: Гослитиздат, 1951. – 192 с.  
 

387. Некрасов Н. А.  Кому на Руси жить хорошо / Ил. В.А. Серова. 
– М.-Л.: ОГИЗ, 1951. – 161 с., 1 л. портр., 19 л. ил. ч/б и цв.  

 
Слепцов В. А. 

 
388. Слепцов В. А. Полное собрание сочинений. С портр. автора. – 

СПб.: Тип. Н.А. Лебедева, 1888. – 471 с., 1 л. портр.  
*(Экз. дефект., отсутсв. верх. и нижн. крышки переплета и корешок, следы 
подтеков). 
 

Толстой А. К. 
 

389. Толстой А. К. Собрание сочинений. В 4 т. / Вступ. ст., подгот. 
текста и примеч. И.Г. Ямпольского. – М.: Художественная литература, 
1963–1964. – Т. 1–4. 

 
Толстой Л. Н. 

 
390. Толстой Л. Н. Собрание сочинений. В 14 т. – М.: 

Художественная литература, 1951–1953. 
Т. 4: Война и мир. [Т. 1] – 1951. – 363 с. 
Т. 5: Война и мир. [Т. 2] – 1951. – 379 с. 
Т. 6: Война и мир. [Т. 3] – 1951. – 407 с. 

 
391. Толстой Л. Н. Собрание сочинений. В 12 т. – М.: 

Художественная литература, 1958–1959. – (Б-ка классиков русской 
литературы). – Т. 1–12.  

  
392. Толстой Л. Н. Собрание сочинений. В 20 т. / Под общ. ред. 

Н.Н. Акоповой, Н.К. Гудзия и др. – М.: Художественная литература, 1960–
1965. – Т. 1–20. 

 
393. Толстой Л. Н.  Сочинения. В 14 т. – Берлин: Слово –   

Т. 7: Война и мир, ч. III. – 1921. – 623 с. (Рус. заруб.) 
Т. 11: Воскресение. – 1922. – 688 с.  
 

394. Толстой Л. Н.  Анна Каренина. В 2 т. – М.: Правда, 1956. –  
Т. 1: – 1956. – 503 с.   *(Отсутсв. тит. л.) 
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Т. 2: – 1964. – 432 с.  
 

395. Толстой Л. Н. Война и мир / Оформл. Н. Ильина и Т. 
Цинберг. – Ленинград: ОГИЗ, 1945. – 687, [1] с.   

*(Перепл. поврежд., бумага пожелтевшая, 2 последних листа имеют частичные 
разрывы без утраты текста). 
 

396. Толстой Л. Н.  Война и мир. В 4 т., 2 кн. – М.: Гослитиздат, 
1953. – Текст печ. по изд.: Л. Н. Толстой. Собр. соч. в 14 т. М., 1951 г. 

Т. 1–2: – 764 с. 
Т. 3–4: – 783 с. 

 
397. Толстой Л. Н.  Воскресение: Роман. – Минск: Гос. изд-во 

БССР. Ред. худож. лит., 1961. – 467 с. – 12 л. ил. – Текст печ. по изд.: Л. Н. 
Толстой. Собр. соч. в 12 т., изд-во «Художественная литература». М., 
1959.  

 
398. Толстой Л. Н.  Воскресение: Роман / Ил. худож. Л.О. 

Пастернака, оформл. худож. С. Бочарова. – М.: Художественная 
литература, 1966. – 452 с., 12 л. ил. – Текст печ. по изд.: Л. Н. Толстой. 
Собр. соч. в 20 т., т. 13, изд-во «Художественная литература». М., 1964. 

 
399. Толстой Л. Н.  Крейцерова соната. – [Сан Франциско, 

Калифорния, США; Гановер, Герм.]: Б. изд-ва, 1948. – 159 с. – (Б-ка 
русской классики).   

             
400. Толстой Л. Н.  Лев и собачка: Рассказы / Худож. Ф.А. 

Ярбусова. – М.: Детская литература, 1989. – 16 с.: ил. – (Мои первые 
книжки).  

 
401. Толстой Л. Н.  Повести и рассказы. – М.: Правда, 1959. – 448 

с. 
 

402. Толстой Л. Н.  Повести и рассказы. В 2 т. – М.: 
Художественная литература, 1978. 

Т. 1: 1855–1863. – 470 с. 
Т. 2: 1872–1906. – 493 с. 
 

403. Толстой Л. Н.  Хаджи-Мурат: Повести. – М.: Художественная 
литература, 1987. – 303 с. – (Классики и современники. Русская 
классическая литература).  

*(Экз. дефект., листы покороблены, следы подтеков и плесени). 
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Толстой Л. Н., о нем 
404. Сад Толстого: Избр. воспоминания / Рис. А. Слепкова. – М.: 

Детская литература, 1987. – 64 с.: ил. 
 

Тургенев И. С.  
 

405. Тургенев И. С.  Полное собрание сочинений и писем. В 28 т. / 
АН СССР. Ин-т русской литературы (Пушкинский Дом); ред.-кол.: М.П. 
Алексеев (гл. ред.), А.С. Бушмин и др. – М.-Л.: Изд-во АН СССР, 1961 – 

Т. 1–13. 
 

406. Тургенев И. С.  Собрание сочинений. / Под ред. Н.Л. 
Бродского, И.А. Новикова, А.А. Суркова. – М.: Правда, 1949 – (Б-ка 
«Огонек»). 

Т. 4: Дым; Новь. – 1949. – 367 с., 1 л. ил. 
 

407. Тургенев И. С.  Избранное. В 2 т. – М.: АО «Прибой», 1995. 
Т. 1: – 608 с. 
Т. 2: – 592 с.    
 

408. Тургенев И. С. Первая любовь: Повести / Вступ. ст. и примеч. 
Л.В. Крестовой; Рис. К. Клементьевой. – М.: Детская литература, 1973. – 
112 с: ил. – (Школьная б-ка для нерусск. школ) 

 
409. Тургенев И. С.  Ася. Первая любовь. Вешние воды: Повести. 

– Л.: Лениздат, 1974. – 256 с. – (Школьная б-ка). 
 

410. Тургенев И. С. Дворянское генздо: Роман / Послесл. С.М. 
Петрова; рис. В. Панова. – Переизд. – М.: Детская литература, 1974. – 176 
с.: ил. – (Школьная б-ка). 

 
411. Тургенев И. С.  Записки охотника. В 2 т.– Женева: ATAR S.A., 

1945. – (Напечатано Отделом Помощи Военнопленным Христианского 
Союза Молодых Людей (Y.M.C.A.) для исключительного пользования 
военнопленных).  

Т. 1: – 201, [7] с. 
Т.: 2: – 199 с. 
 

412. Тургенев И. С. Отцы и дети / Послесл., погот. текста прилож. 
Н. Бродского; рис. И. Астапова; оформл. И. Фоминой. – М.-Л.: Детгиз, 
1950. – 240 с., 1 л. портр., 10 л. ил.  

 
413. Тургенев И. С. Стук… Стук… Стук!..: Рассказ. Изд. 4-е. – 

Петроград: Изд. И. Глазунова, 1918. – 46 с.: ил. – (Доступная б-ка).  
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Переплетено с другими 5-ю изданиями, является 1-ой кн. владельческого 
конволюта, содержащего (в порядке следования):  
2. К. …рколов [?] Учредительное собрание. – 31 с. (Установить авт. и полные 
библиогр. данные не удалось);  
3. Лермонтов Ю. М.  Фаталист: Рассказ. – [М.: Лит. изд. отд. Наркопромпроса, 
1917] – 14 с. – [(Народная б-ка. № 108)];  
4. Устрялов Н. В. Революция и война. – [М.: АО «Печатное искусство», 1917, в 
конце дата: Апрель 1917]. – 28 с. – (Б-ка «Народной свободы);  
5. [Слепцов Н. Н.] Гутенберг, изобретатель книгопечатания. – М.: Изд. А. Я. 
Панафидина, 1900. – 55 с. – На обложке авт. не указан;  
6. Сейфуллина Л. Н. Четыре главы: Повесть в отрывках. – [Барнаул: Алтайск. 
отд. Сибгосиздата, 1922]. – 61 с.  
 *Конволют содержит текстовые и иллюстративные вклейки от руки. 
 
См. также № 470 (переписка И.С. Тургенева) 
 
Тургенев И. С., о нем 

414. Соловьев Е. А.  И. С. Тургенев. Его жизнь и литературная 
деятельность. Биогр. очерк Евгения Соловьева. С портретом Тургенева, 
гравированным в Петербурге К. Адтом. Изд. 3-е. – СПб.: Книгопечатня 
Шмидт, 1915. – 96 с. – (ЖЗЛ. Биографическая б-ка Ф. Павленкова). – 
Конволют из 2-х книг – кн. 1-я; 2-я кн. той же серии и того же авт., посвящ. 
Ф.М. Достоевскому. См. № 345.  

 
См. также № 470, 1155. 

Тютчев Ф. И. 
 

415. Тютчев Ф. И. Лирика. В 2 т. / Изд. подгот. К.В. Пигарев; отв. 
ред. Д.Д. Благой. – М.: Наука, 1965. 

Т. 1: Стихотворения. 1824–1873. – 446 с., 1 л. портр., 6 л. ил. 
Т. 2: Стихотворения. 1815–1873. – 511 с., 1 л. портр., 5 л. ил.  
 
Тютче в Ф. И., о нем  

416. Кожинов В. В.  Тютчев. – М.: Молодая гвардия, 1988. – 495 [1] 
с., 15 л. ил. – (ЖЗЛ. Серия биогр. Вып. 9 (687)). 

 
Чаадаев П. Я. 

 
417. Чаадаев П. Я. Сочинения и письма П. Я. Чаадаева под ред. 

М. Гершензона. В 2 т. / with a new foreword by Dr. Raymond T. McNally. – 
Oxford: Mouette Pr., 1972. – (Mouette Reprint Series. Vol. 12). – Репринт. 
воспроизведение изд.: М.: Т-во А.И. Мамонтова, 1913–1914. – Текст на 
рус., фр. и англ. (в коммент). 

Т. 1: – 1913. – X, 440 с., 1 л. портр. 
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Т. 2: – 1914. – X, 342 с., 1 л. факс.  
 

Чехов А. П. 
 

418. Чехов А. П. Собрание сочинений. В 12 т. / Под общ. ред. В.В. 
Ермилова, К.Д. Муратовой, З.С. Паперного, А.И. Ревякина. – М.: 
Гослитиздат, 1960–1964.  – Т. 1–12. 

  
419. Чехов А. П. Пьесы / Ил. худож.: Г.А.В. Траугот. – М.: 

Художественная литература, 1965. – 327 с.: ил. 
Г.А.В. Траугот – художники книжонй графики Георгий Траугот и его сыновья 
Александр и Валерий. 
 

420. Чехов А. П. Пьесы / Предисл. и послесл. М.Н. Строевой; 
оформл. Л. Елизарова. – М.: Детская литература, 1974. – 288 с., 8 л. ил. 

 
421. Чехов А. П. Рассказы / Оформл. Л.А. Красовского. – Л.: 

Детская литература, 1965. – 92 с. – (Школьная б-ка).  
 

422. Чехов А. П. Рассказы / Оформл. В. Чапли. – М.: Детская 
литература, 1967. – 96 с., 1 л. портр. – (Школьная б-ка для нерусских 
школ). 

 
423. Чехов А. П. Рассказы и повести / Сост. В. Ермилов, рис. Т. 

Гапоненко. – М.-Л.: Детгиз, 1949. – 336 с.: ил, 14 л. ил. – (Школьная б-ка)  
 

424. Чехов А. П. Три сестры: Пьеса / Предисл. В. Богданова; рис. В. 
Панова. – М.: Детская литература, 1985. – 80 с.: ил. 

 
Чехов А. П., о нем 

425. Балабанович Е. З.  Чехов и Чайковский. – 2-е изд. – М.: 
Московский рабочий, 1973. – 184 с., 16 л. ил. 

 
Языков Н. М. 

 
426. Языков Н. М. Стихотворения. С портретом и фотографией. Т. 

1. – СПб.: Изд. А. С. Суворина. 1898. – 376 с., 1 л. портр. – (Дешевая 
библиотека. № 203).   

*(Экз. дефект., перплет отстает от кн. блока). 
 

XX в. 
 

427. Аверченко А. Т. Избранные рассказы. – СПб.: Изд. ред. 
журнала «Пробуждение», 1913. – 125 с., 1 л. портр.   
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*(Экз. дефект., переплет рассыпается, бумага потемневшая, хрупкая, листы 
осыпаются по краям). 
 

428. Акимушкин И. И. На коне – через века: Научно-
художественная литература / Рис. И. Нахимова. – М.: Детская литература, 
1981. – 111 с.: ил. 

 
429. Ахматова А. А. Вечер: Стихи. – М.: Книга, 1988. – 98 с. – 

Репринтное воспроизведение издания «Цеха поэтов» 1912 года. – 
(«Книжные редкости». Б-ка репринтных изданий). 

 
Ахматова А. А., о ней 

430. Добин Е. С. Поэзия Анны Ахматовой. – Л.: Сов. Писатель. ЛО, 
1968. – 252 с. 

 
431. Ашукин Н. С., Ашукина М. Г. Крылатые слова. Литературные 

цитаты. Образные выражения. – Изд. 3-е, испр. и доп. – М.: 
Художественная литература, 1966. – 823 с.  

 
432. Багрицкий Э. Г. Стихотворения и поэмы / Сост. С. А. 

Коваленко. – М.: Московский рабочий, 1984. – 303 с. 
Перед загл.: Эдуард Багрицкий, псевд., подлинное имя авт.: Эдуард Георгиевич 
Дзюбин (Дзюбан).  
 

433. Бажов П. П. Каменный цветок. – Казань: Татарское кн. изд-
во, 1979. – 288 с. – Текст печ. по изд.: П.П. Бажов. Соч в 3 т. Гослитиздат, 
М., 1952; П.П. Бажов. Голубая змейка. Южно-Уральское кн. изд-во. 1979. 

 
434. Бианки В. В. Все о…: Лесная газета. Повести и рассказы / 

Ил. В. Курдова и С. Артюшенко. – СПб.: Изд-во “Азбука-классика”, 2005. 
– 560 с.: ил. 

  
435. Бианки В. В. Мышонок Пик: Сказка для нач. шк. / Рис. Е. 

Чарушина. – Л.: Детская литература, 1989. – 32 с.: ил. – (Читаем сами).  
 

436. Бианки В. В. Про птиц и зверей / Рис. Н. Чарушина. – М.: 
Малыш, 1974. – 79 с.: ил. 

 
437. Блок А. Отроческие стихи. Автобиография. – М.: Прогресс, 

1999. – 30 с.: ил. – Репринт изд. 1923 г., М: Первина. 
 

438. Блок А. Стихотворения. Кн. 3: (1907–1916). – Берлин: Слово, 
1922. – 327 с.   
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439. Булгаков М. А. Волшебный фонарь / Сост. и вступ. ст. Е.А. 
Иваньшиной. – Воронеж: Изд-во им. Е. А. Болховитинова, 2001. – 766 с., 
1 л. ил. 

 
440. Булычев Кир. Тайны Российской империи / Худож. К.А. 

Сошинская. – М.: Дрофа, 2003. – 208 с.: ил. – (Тайны истории). 
Кир Булычев, псевд., подлинное имя автора: Можейко Игорь Всеволодович. 
 

441. Винарский Н. С. Давай поговорим: Стихи. – Харьков: ИПП 
«Контраст», 2005. – 112 с., 1 л. портр. 

 
442. Виноградов А. К. Избранные произведения. В 3 т. / Худож. В. 

Смирнов. – М.: Гослитиздат, 1960.  
Т. 3: Осуждение Паганини. Байрон. – 559 с. 
 

443. Вознесенский А. А. Выпусти птицу!: Стихи и поэмы. – М.: 
Современник, 1974. – 274 с., 1 л. портр. 

 
444. Вознесенский А. А. Стихотворения / Сост. И.Е. Винокуровой; 

авт. вступ. ст. К. Кедров; гравюры Т. Толстого. – М.: Молодая гвардия, 
1991. – 174, [2] с. – (XX век: поэт и время).  

 
445. Волков А. М. Волшебник изумрудного города: Повести: Для 

мл. шк. возраста. – Ставрополь: Кн. изд-во, 1986. – 317 с.: ил. 
 

446. Высоцкий В. В. Песни и стихи. [В 2 т.] / Гл. ред. Б. Берест; сост. 
А. Львов; консульт. Р. Рублев; графич. оформл. М. Туровский. – Нью-
Йорк: Литературное зарубежье, 1981–1983. 

[Т. 1]: – 1981. – 384 с.: ил. 
[Т. 2]: – 1983. – 384 с.: ил.   
 

447. Георгиев С. Кошачье заклинание: Сказочная повесть: Для 
сред. шк. возраста / Обложка И. Гавриловой; оформл. серии Б. Боевой. – 
М.: РОСМЭН-ПРЕСС, 2004. – 223 с. – (Наше фэнтези).  

 
448. Где труд, там и счастье: Пословицы и поговорки. – Изд. 2-е, 

испр. и доп. / Сост. А.М. Жигулев. – М.: Изд-во ВЦСПС Профиздат, 1962. 
– 208 с. 

 
449. Гоп со смыком: Сб. блатных песен / Оформл. худож. Е. Ененко. 

– М.: ЭКСМО-Пресс, 2002. – 384 с.  
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450. Горький М. Собрание сочинений. В 16 т. / Сост. и общ. ред. 
Н.Н. Жегалова; худож. П. Пинкисевич. – М.: Правда, 1979. – (Б-ка 
«Огонек». Отечественная классика). – Т. 1–16. 

Перед загл. авт.: М. Горький, псевд., подлинное имя автора: Пешков Алексей 
Максимович. 
 

451. Грин А. Алые паруса: Избранное. – Горький: Волго-Вятское 
кн. изд-во, 1980. – 341 с. – Текст печ. по изд.: А. Грин. Избранное. Изд-во 
«Правда», 1957. 

Александр Грин, псевд., подлинное имя авт.: Александр Степанович Гриневский.  
 

452. Гумилев Н. С. Собрание сочинений. В 4 т. / Под ред. и со 
вступ. ст. В. [К.] Завалишина; худож. Симечкевиус и [В.А.] Дражевской. 
– Регенсбург: [Посев], 1947. 

Т. 1: – 160 с. 
 

453. Гумилев Н. С. Шестое чувство: Стихи, проза, письма о русской 
поэзии / Сост. А.С. Бутузовой-Зюзиной; фото Ю.Н. Садовникова. – Тверь: 
Московский рабочий. Тверское отд-ние, 1990. – 206 с. 

 
454. Далецкий П. Л. На сопках Маньчжурии. В 2 кн. / Худож. П.Н. 

Бусырев и Н.В. Лямин. – Л.: Сов. писатель, 1962.  
Кн. 2: - 1962. -  833, [2] с. 
 

455. Доренко С. Л. 2008: Роман / Худож. С. Антонов. – М.: «Ад 
Маргинем», 2005. – 239 с.    

 
456. Драгунский В. Ю. Денискины рассказы / Рис. Н.В. 

Красовитовой. – М.: Мартин, 1999. – 192 с.: ил., 8 л. цв. ил. 
 

457. Дудинцев В. Д. Не хлебом единым: Роман. – М.: Современник, 
1979. – 415 с.: ил. 

 
458. Евтушенко Е. А. Стихотворения / Худож. Вл.В. Медведев. – 

М.: СЛОВО/SLOVO, 1999. – 136 с.: ил. – (“Самые мои стихи”). 
 

459. Ежов В. А. Вдруг открывается по строчке.  – М.: Фонд им. 
Александра Меня, 2004. – 133 с., 1 л. портр. 

 
460. Есенин С. А. Стихотворения и поэмы / Вступит. ст. Ю.Ф. 

Басихина. – Саранск: Мордовское кн. изд-во, 1974. – 176 с. – (Школьная 
б-ка)  

 



	
	

48	

461. Житков Б. С. Красный командир: Рассказы для детей дошк. 
возраста / Худож. О. Коровин. – Пермь: Пермское кн. изд-во, 1977. – 29 с.    

 
462. Замятин Е. И. Мы: Роман, рассказы, повесть / Сост. О. 

Михайлов; худож. В. Конопкин. – М.: Молодая гвардия, 1990. – 365, [3] с. 
– (Б-ка “Возвращение”). 

 
463. Золотые слова: Рассказы советских писателей = Words of 

Gold: Short Stories by Soviet Writers: Кн. для чтения с коммент. на англ. яз. 
и словарем. – 4-е изд. – М.: Русский язык, 1988. – 191 с. 

 
464. Ильф И. А., Петров Е. П. Двенадцать стульев. Золотой 

теленок. – М.: Художественная литература, 1986. – 495 с. 
 

465. Карасева В. Е. Рассказы: Для детей мл. шк. возраста / Рис. В. 
Бескаравайного. – Киев: Изд-во дет. лит. “Веселка”, 1975. – 143 с.: ил., 1 
л. портр., 4 л. цв. ил. 

 
466. Карель Евгений. Откровение: Стихи и миниатюры: Сб. – 

Нижний Новгород: тип. “Полиграфлэнд”, 1999. – 144 с.: ил. 
Карель Евгений, псевд., подлинное имя авт.: Баймуратов Е.А. 
 

467. Карнаухова И. В. Русские богатыри: Былины в пересказе для 
детей И.В. Карнауховой / Рис. Н.М. Кочергина, оформл. Т.С. Цинберг. – 
Л.: Детгиз, 1963. – 143 с.: ил. – (Школьная б-ка).  

 
468. Кончаловская Н. П. Наша древняя столица. Картины из 

прошлого Москвы. В 2 кн. / Худож. В.А. Фаворский. – М.-Л.: Детгиз, 
1948–1950.  

Кн. 2: – 1950. – 112 с.: ил. 
 

469. Кошко А. Ф. Очерки уголовного мира царской России: 
Воспоминания бывшего начальника Московской сыскной полиции и 
заведующего всем уголовным розыком Империи: 20 рассказов. – Париж: 
Rapid-Impr», 1926. – 415 с.  

*(Экз. ветхий, переплет склеен скотчем). 
 

470. Кретова М. А. Баронесса Вревская: Роман-альбом / Худож. 
Ю. Иванов. – М.: АРМАДА, 1998. – 300 с.: ил. – (Россия. История в 
романах). 

Перед загл. авт.: Марина Кретова. 
 

471. Лесс А. Л. Рассказы о Шаляпине / Худож. М.А. Аникст. – М.: 
Сов. Россия, 1973. – 176 с.: ил., 1 л. портр. 
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472. Лотман Ю. М. Воспитание души: Воспоминания. Беседы. 

Интервью: [Сб.] / Науч. ред. Л.Н. Киселева; сост. и подгот. текста Л.Н. 
Киселевой, Т.Д. Кузовкиной, Р.С. Войтеховича; худож. С.Д. Плаксин. – 
СПб.: “Искусство – СПБ”, 2003. – 624 с. 

 
473. Лотман Ю. М. Карамзин / Вступ. ст. Б.Ф. Егорова; худож. 

Д.М. Плаксин. - СПб.: “Искусство – СПБ”, 1997. – 832 с, 3 л. ил.    
 

474. Лотман Ю. М. Об искусстве / Вступ. ст. Р.Г. Григорьева, С.М. 
Даниэля; послесл. М.Ю. Лотмана; сост.: Р.Г. Григорьев, М.Ю. Лотман; 
сост. альбома ил. И.Г. Ландер; сост. указ. А.Ю. Балакин; худож. Д.М. 
Плаксин. – СПб.: Искусство – СПБ”, 1998. – 704 с., 24 л. ил.  

 
475. Мандельштам О. Э. Стихотворения / Вступ. ст. А.Л. 

Дымшица; сост., подгот. текста и примеч. Н.И. Харджиева. – Л.: Сов. 
писатель. ЛО, 1978. – 334 с., 1 л. портр. – (Б-ка поэта. Большая серия. 
Второе изд.). 

 
476. Маринина А. Закон трёх отрицаний: Роман. – М.: Изд-во 

Эксмо, 432 с. – (Серия «Черная кошка»). 
 

477. [Маршак С. Я.] Сонеты Шекспира в переводах С. Маршака 
/ Худож. В.А. Фаворский; послесл. М. Морозова. – М.: Сов. писатель. 
1949. – 197 с.  

 
478. Мережковский Д. С. Полное собрание сочинений. Т. XII. – 

М.: Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1914. – 273 с. 
 

479. Мережковский Д. С. Избранное: Роман, стихотворения, эссе, 
исследования / Сост., послесл. А.И. Горло; худож. С.Е. Майоров. – 
Кишинев: Лит. артистикэ, 1989. – 544 с. 

 
480. Мережковский Д. С. Атлантида – Европа: Тайна Запада / 

Вступ. ст. В.Д. Цыбина. – М.: Русская книга, 1982. – 416 с.  
 

481. Мержковский Д. С. Царство антихриста. Третья и четвертая 
тысяча. München: Drei Masken Vrlg., 1922. – 254 с.  

*(Экз. дефект., отсутств. конец, верх. и нижн. крышки переплета и корешок.) 
 

482. Михалков С. В. А что у вас?: Для дошк. возраста / Рис. Н. 
Цейтлина. – М.: Детская литература, 1969. – 16 с.: ил. – (Мои первые 
книжки).  
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483. Михалков С. В. Вчера, сегодня, завтра: Избр. стихи. 1935–
1965 / Ил. худож. А. Елисеева и М. Скобелева. – М.: Художественная 
литература, 1968. – 326 с.: ил. 

 
484. Михалков С. В. Стихи и сказки. – М.-Л.: Детгиз, 1953. – 279 с., 

1 л. портр. 
 

485. Нагибин Ю. М. Остров любви: Рассказы и повести / Худож. 
Д.Б. Шимилис. – М.: Молодая гвардия, 1977. – 720 с.: ил. 

 
486. Новгородова Г.  У Господа все живы: Сб. стих. Изд. 2-е, испр. 

и доп. – М.: Новости, 2008. – 128 с.: ил. 
Перед загл. авт.: Галина Новгородова. 
 

487. Носиков И. В. Попытка сюжета: Стихотворения. – М.: Изд-во 
“АНКО”, 1996. – 416 с.: ил., 1 л. протр.   

 
488. Носов Н. Н.  Витя Малеев в школе и дома: Рассказы и повести 
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рук. И.Р. Гальперина. – М.: Русский язык, 1980. – 432 с.   

 
703. Большой англо-русский политехнический словарь: около 

200 000 терминов. В 2 т. / Авт.: С.М. Баринов, А.Б. Борковский, В.А. 
Владимиров и др. – М.: Русский язык, 1991.  

Т. 1: A – L. –701 с. 
Т. 2: M – Z. – 719 c.  
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704. Русско-английский словарь: около 25 000 слов / Под ред. 
О.С. Ахмановой. – Изд. 11-е стер. – М.: Гос. изд-во иностранных и 
национальных словарей, 1957. – 474 с. 

 
705. Русско-английский словарь: около 25 000 слов / Под ред. 

О.С. Ахмановой и Е.А.М. Уилсон. – Изд. 27-е стер. – М.: Русский язык, 
1957. – 520 с. 

 
706. Русско-английский словарь: около 50 000 слов / Сост.: О.С. 

Ахманова, З.С. Выгодская, Т.П. Горбунова и др.; ред. О.С. Ахманова; под 
общ. рук. А.И. Смирницкого. – Изд. 5-е стер. – М.: Гос. изд-во 
иностранных и национальных словарей, 1961. – 951 с. 

 
707. Русско-английский словарь: около 50 000 слов С прилож. 

крат. сведений по англ. грамматике и орфоэпии / Сост.: О.С. Ахманова, 
З.С. Выгодская, Т.П. Горбунова и др.; ред. О.С. Ахманова; под общ. рук. 
А.И. Смирницкого; сост. прилож. А.И. Смирницкий. – Изд. 8-е стер. М.: 
Сов. энциклопедия, 1969. – 766 с. 

 
708. Русско-английский словарь: около 55 000 слов. – Изд. 16-е, 

испр. С прилож. крат. сведений по англ. грамматике и орфоэпии / Сост.: 
О.С. Ахманова, З.С. Выгодская, Т.П. Горбунова и др.; ред. О.С. Ахманова; 
под общ. рук. А.И.  Смирницкого; сост. Прилож. А.И. Сминицкий. – М.: 
Русский язык, 1975. – 758, [1] с. 

 
709. Русско-немеций словарь: 22 000 слов / Сост.: Е.Б. Линднер, 

М.А. Дарская, А.А. Лепинг и М.А. Сергиевская; под ред. А.А. Лепинга. – 
Изд. 24-е, стер. – М.: Сов. энциклопедия, 1974. – 528 с.   

 
710. Французско-русский словарь. 40 000 слов, употребляемых в 

разговорной речи, науке, политике, литературе и технике / Сост. К.А. 
Ганшина; под общ. ред. О.Ю. Шмидта. – М.: Сов. энциклопедия, 1929. – 
1503 стб. 

 
711. Lapidus B. A., Shevtsova S. V. The Lerner’s Russian-English 

Dictionary for foreign students of Russian = Лапидус Б. А., Шевцова С. В. 
Русско-английский словарь для иностранцев, изучающих русский язык.: 
около 13 000 слов. – Изд. 2-е, перераб. и доп. – М.: Русский язык, 1977. – 
552 с. 
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Справочная литература для детей 
 

712. Детская энциклопедия. [В 10 т.]: Для сред.  и ст. возраста / 
Оформл. худож. С.М. Пожарского. – М.: Изд-во Акад. пед. наук РСФСР, 
1958 –  

Т. 1: Земля / Ред. тома В.А. Касименко. – 1958. -587 с.: ил. л. ил. 
 

713. Детская энциклопедия для ленивых / Худож. В. Апухтин. – 
М.: “MASS MEDIA”, 1995. – 232, [8] с.: ил. 

 
714. Дубровин М. И. Школьный англо-русский словарь: Пособ. 

для учащихся. – М.: Просвещение, 1985. – 303 с. 
 

715. Литература и искусство: Универсальная энциклопедия 
школьника / Сост. А.А. Воротников; худож. А. Шуплецов. – Минск: 
ТООО “Харвест”, 1995. – 480 с. 

 
716. Финкельштейн Э. И. Маленький словарь маленького 

музыканта / Худож. оформл. Л.А. Унрод. – СПб.: Композитор, 1993. – 80 
с.  

*(Следы подтеков). 
 

717. “Что такое! Кто такой!”: Спутник любознательных / Акад. 
пед. наук СССР. - М.: Просвещение, 1968. 

Кн. 1: А – М. – 480 с.: ил. 
Кн. 2: Н – Я. – 448 с.: ил. 

 
718. Шклярова Т. В. Справочник для начальных классов: 

Русский язык. Математика. Чтение. Природоведение – М.: ТЕРРА, 1996. – 
91 с. + вкладыш на 8 л. 

 
719. Шклярова Т. В. Справочник для начальных классов. 

Русский язык. Математика. Чтение. Природоведение. – Изд. 17-е, доп. и 
испр. / Гл. ред. И.М. Кулешов, худож. А.Н. Жигулин. – М.: Грамотей, 2001. 
– 121, [5] с.: табл., формул., чертеж.  

 
720. Энциклопедический словарь юного физика: для сред. и 

старш. возраста / Сост. В.А. Чуянов; ред. кол.: А.Б. Мигдал (гл. ред.), 
Л.Г. Асламазов (зам. гл. ред.) и др. – М.: Педагогика, 1984. – 350, [1] с.: 
цв. ил., 1 л. карт, табл. – (Библиотечная серия).  

 
*** 
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721. Билеты для выпускных экзаменов за курс средней школы 
на 1968/69 учебный год / Мин-во Просвещения СССР, Программно-
методическое управление. – М.: Просвещение, 1969. – 32 с.  

 
РЕЛИГИЯ. ФИЛОСОФИЯ.  

 
722. Бердяев Н. А. Русская идея. Судьба России: Сб. – М.: ООО 

“Изд-во В. Шевчук”, 2000. – 541 с. 
 

723. Березин Э. О. Нострадамус и его предсказания. – М.: Изд-во 
“Республика”, 1992. – 319 с. 

 
724. Библия. Книги Священного писания Ветхого и Нового завета. 

Канонические. В рус. пер. с парал. мест. – Нью-Йорк: Американское 
Библейское Общ-во, [б. г.] – 292, [4] с. карт.; Текст Российского 
Синодального изд. 

 
725. Библия. Книги Священного писания Ветхого и Нового завета. 

Канонические. В рус. пер. с парал. мест. – М.: [б. и.], 1989. – 925, 292 с., 
[4] с. карт. 

 
726. Библия в иллюстрациях с библейскими текстами по 

синодальному переводу / Гравюры на дереве Юлиуса Шнорр фон 
Карольсфельда. – [М.]: Изд-во «Свет на Востоке» для Библейского общ-
ва Советского Союза, 1991. – 254, [1]: 240 ил. 

 
727. Библия для детей. – Репр. воспроизведение 3-го изд. 

“Священной истории в простых рассказах для чтения в школе и дома. 
Составил протоиерей Александр Соколов. СПб.: Изд. книгопродавца И. Л. 
Тузова, 1896”. – М.: Изд-во “Столица”, 1990. – 480 с.: ил. 

 
728. Бодрийяр Ж. Система вещей / Пер. с фр. и авт. сопроводит. ст. 

С.Н. Зенкина. – М.: Изд-во “Рудомино”, 2001. – 218, [6] с. 
Перед загл авт.: Жан Бодрийяр  
Загл. ориг.: Jean Baudrillard. Le systeme des objets. 
 

729. Бхагават-гита как она есть: Книги Шри Шримад А.Ч. 
Бхагтиведанты Свами Прабхупады: Полное изд. с подлинными 
санскритскими текстами, русской транслитерацией, дословным и 
литературным переводами и подробными коммент.  – Калькутта: 
Бхактиведанта Бук Траст, 1984. – 832 с., 8 л. цв. ил.  
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730. Вайт Э. Г. Великая борьба между Христом и Сатаной в 
течение Христианского века. – Сокращ. изд. – Mountain View (Cal.): Pacific 
Pr. publ. assoc.  1907. – [XIX], 420 c.: ил., 1 л. ил. 

Перед загл. авт.: Э.Г. Вайт, на рус. яз. имя авт. чаще транскибируется как Уайт, 
Элен Голд (Ellen Gould White). 
 

731. Евангелие от Матфея, Марка, Луки и Иоанна. – Лондон: Изд. 
Британского и Иностранного Библейского Общ-ва, 1958. – 233, [1] с.  

На тит. л. загл.: Господа нашего Иисуса Христа Святое Евангелие…  
 

732. Жизнь Пресвятой Девы Богородицы. По книгам Четьи-
Минеям сост. Авдотья Глинка. – Харбин: Изд-во «Ортодох»; тип. Н. Е. 
Чинарева, 1933. – 199, [1] с.: ил.  (Русское зарубежье) 

 
733. Жития Святых на русском языке, изложенные по 

руководству Четьих-Миней Св. Дмитрия Ростовского. С доп., объяснит. 
примеч. и изображениями святых. Кн. 1, сентябрь, вторая половина. – 2-е 
изд, Моск. Синод. Тип. – Харбин: Братство им. Св. Апостола и 
Евангелиста Иоанна Богослова при Богосл. ф-те Ин-та Св. Владимира в 
Харбине, 1940. – 669, [3] с.: ил. 

 
734. Закон Божий. О православной Вере. В 5 кн. / Худож. оформл. 

под ред. Рост. М. Добужинского. – Paris: YMCA- Pr., 1953–1958.  
Кн. 1: – б. г. – 234, [3] с.: ил., карт. 
Кн. 2: - б. г. – 237 с.: ил. 
Кн. 3: - б. г. – 262 с.: ил. 
Кн. 4: - 1953. – 313 с.: ил. 
Кн. 5: - 1958. – 350 с.: ил., 1 л. цв. ил. 
Подзагл. кн. 1: Моя первая книга о Православной Вере. 
 

735. Закон Божий. Первая книга о Православной Вере. – Изд. 2-
е, испр. и доп. / Худож. оформл. под ред. Рост. М. Добужинского. – Paris: 
YMCA- Pr., 1956. – 274 с.: ил.  

 
736. Закон Божий. Для семьи и школы со многими илл. / Сост. 

протоиерей Серафим Слободской. – Изд. 2-е, испр. и доп. - N. Y.: Holy 
Trinity Monastery. Jordanville; тип. препод. Иова Почаевского, 1967. – 723 
с.: ил.  

 
737. Закон Божий. Начальное наставление в Православной 

Христианской вере, составленное протоиреем Димитрием Соколовым. – 
Монреаль: тип. Братства преп. Иова Почаевского, 1974. – 184 с., 12 с. ил., 
карт. 
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Переизд. Русской Православной Церковью Заграницей. Фотоофсет с 102-го изд., 
1914 г.   
 

738. Ильин И. А. Собрание сочинений. В 10 т. / АН СССР. Ин-т 
философии; сост., вступ. ст. и коммент. Ю.Т. Лисицы. – М.: Русская книга, 
1996–1999. – Т. 1–10. 

 
739. Ильин И. А. Собрание сочинений. [3 т.]: Переписка двух 

Иванов: [Ивана Александровича Ильина и Ивана Сергеевича Шмелева] / 
Сост., втуп. ст.. коммент., расшифрока и текстологическая погот. писем 
И.С. Шмелева Ю.Т. Лисица; оформл. Л.Ф. Шканов. – М.: Русская книга. 
2000. 

[Т.] 1: (1927–1934). – 555 с., 4 л. ил. 
[Т.] 2: (1935–1946). – 576 с. 
[Т.] 3: (1947–1950). – 527 с., 8 л. ил. 
 

740. Ильин И. А. Собрание сочинений: Кто мы? О революции. О 
религиозном кризисе наших дней / Сост. и коммент. Ю. Т. Лисицы; 
именной указ. О.В. Лисицы; худож. Л.Ф. Шканов. – М.: Русская книга, 
2001. – 576 с. 

 
741. Ильин И. А.  Собрание сочинений: Мир перед пропастью. В 3 

ч. / Сост. и коммент. Ю.Т. Лисицы; худож. Л.Ф. Шканов. – М.: Русская 
книга, 2001. 

Ч. 1–2: Политика, хозяйство и культура в коммунистическом государстве. – 532, 
[4] с. 
Ч. 3: Аналитические записки и публицистика (1928–1941). – 592 с. 
 

742. Ильин И. А. Собрание сочинений: Философия Гегеля как 
учение о конкретности Бога и человека. Т. 1–2 / Сост. и коммент. Ю. Т. 
Лисицы; худож. Л. Ф. Шканов. – М.: Русская книга, 2002. 

Т. 1: Учение о Боге. – 478 с., 1 л. портр. 
Т. 2: Учение о человеке. -  600, [8] с., 1 л. ил. 
 

743. Ильин И. А.  Собрание сочинений: Аксиомы религиозного 
опыта. В 2 т. / Сост. и коммент. Ю.Т. Лисицы; худож. Л.Ф. Шканов. – М.: 
Русская книга, 2002–2003. 

Т. 1: 2002. – 608 с., 1 л. портр. 
Т. 2: 2003. – 608 с. 
 

744. Кант И. Сочинения. В 6 т. / АН СССР. Ин-т философии; под 
общ. ред. В.Ф. Асмуса, А.В. Гулыги, Т.И. Ойзермана; пер. с нем. Б.А. 
Фохта. – М.: Мысль, 1964. –  

Т. 1. – 543 с.: ил., 1 л. портр. 
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745. Киселев А. (отец Александр Киселев). Чудотворные иконы 

Божией Матери в русской истории / Ком-т Русской Православной 
Молодежи. Русская Православная Церковь Заграницей; вступ. сл. 
Митрополита Филарета; ред. протодиакон Никита Чакиров. – N. Y.: 
Russian Youth Committee, 1976. – 144 c.: ил.  

Авт.: о. Александр Киселев, митрофорный протоиерей; на тит. л. авт. не указан. 
 

746. Косидовский З. Сказания евангелистов / Пер. с пол. Э.Я. 
Гессен; послесл. и примеч. И.С. Свенцицкой. – М.: Политиздат, 1977. – 
262 с., 8 л. ил. 

 
747. Лука, архиепископ (Войно-Ясенецкий). Дух, душа и тело / 

Предисл. Протоиерея Валентина Асмуса. – М.: Правосл. Св.-Тихоновский 
Богосл. ин-т, 1997. – 137, [7] с.  

Перд загл. авт.: Архиепископ Лука (Войно-Ясенецкий). 
 

748. Мень Александр, протоиерей. Свет Миру: Для мл. шк. 
возраста / Худож. А. Смирнов; формл. обл.: А. Смирнов, А. Юликов. – М.: 
Фонд им. Александра Меня, 2003. – 87, [6] с.: ил. 

Перед загл. авт.: Протоиерий Александр Мень.  
 

749. Ницше Ф. Утренняя заря. Размыщления о нравственных 
понятиях / Пер. с нем. Е. Г. – М.: [Т-во типо-лит. Владимир Чичерин], 
[1901] – 331 с. 

Перед загл. авт.: Фридрих Ницше. 
*Переплет поврежден, рассыпается, корешок отсоединился от блока.  

 
750. Новгородцев П. Об общественном идеале. – Изд. 3-е – Берлин: 

Слово, 1921. – Вып. 1. – (Введение в философию права. III). 
 

751. Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа и Псалтирь / в 
рус. пер. – Лондон: Изд. Британского и иностранного Библейского Общ-
ва, 1919. – 390, 96 с.; пагин. разд. 

 
752. Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа и Псалтирь. – 

Нью-Йорк: Американское Библейское Общ-во, [1942?]. – 298 c.; Текст 
Российского Синодального изд.  

 
753. Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа и Псалтирь / в 

рус. пер. – N.Y.: Russia, Ukrainian & Polish Pentecostal Church, 1963. – 723, 
184 c,; паг. разд. 
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754. Первый год преподавания Закона Божия в начальных 
училищах. – 2-е изд. / Сост. группою законоучителей Московских 
городских начальных училищ. – М.: Тип. Т-ва И. Д. Сытина, 1911. – 88 с.: 
ил. (2 экз.)  

 
755. Платон. Сочинения. В 3 т. / АН СССР. Ин-т философии; под 

общ. ред. А.Ф. Лосева; пер. с древнегреч. – М.: Мысль, 1968. – 
(Философское наследие). 

Т. 1. – 623 с. 
 

756. Псково-Печерский монастырь: Общий ист. очерк / Сост. 
проф. Василий Синайский. Изд. 2-е, испр. и доп. – Псков: Изд. Свято-
Успенского Псково-Печерского монастыря, 1998. – 128 с.: ил. 

 
757. Рассел Б. История западной философии / Пер. на рус. печ. по 

изд. 1959 г., М: Изд-во иностр. лит. (Ред. В.Ф. Асмус). – N.Y.: Chalidze 
Publ., 1981. – 855, [1] с. 

Перед загл. авт.: Бертран Рассел 
Загл. ориг.: Bertrand Russel. History of Western Philosophy. 
 

758. Ренан Э. Ж. Жизнь Иисуса / Пер. с фр. О. Крыловой. – СПб.: 
Изд. Н. Галголев, [1906]. – 164 с., 1 л. портр.  – (Вопросы современности. 
Кн. 1). 

 Перед загл. авт.: Эрнест Ренан 
 

759. Ренан Э. Ж. Жизнь Иисуса. Апостолы. / Пер. с фр. – М.: Сов. 
писатель, 1991. – 608 с. – Репринт. воспроизведение изд.: Эрнест Ренан. 
История первых веков христианства. Жизнь Иисуса. Апостолы. – СПб.: 
Изд. Н. Глаголев, [1906]. 

Перед загл. авт.: Эрнест Ренан. 
  

760. Ренан Э. Ж. Святой Павел. Продолжение книги того же автора 
“Апостолы”. – 388 с. 

*(Экз. дефект., без тит. л., выходных данных. Описано по корешку 
владельческого переплета). 
 

761. Розанов В. В. Уединенное / Сост. А.В. Диенко; худож. М.В. 
Осипова.  – М.: «Современник», 1991. – 108 с. 

 
762. Розанов В. В. Обонятельное и осязательное отношение евреев 

к крови. – Стокгольм: [б. и.], 1932. – 302 с., 1 л. ил.  
 

763. Святой Спиридон Чудотворец, защитник и покровитель 
Острова Корфу (Керикара): Жизнеописание / Предисл. Митрополита 
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Корфу, Паксов, и островов Диапонтии Нектария. – Athens, Greece: 
EPTALOFOS SA, 2009. – 63 с., 6 л. цв. ил. 

 
764. Свято-Троицкий Кафедральный Собор в Пскове. 1699–1999 

гг. – Псков, 1999. – 15 с.: ил. 
 

765. Соловьев В. С. Сочинения. В 2 т. / Сост., общ. ред. и вступ. ст. 
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рус. яз. 

 
829. Князев Г. А. Краткий очерк истории Академии наук СССР / 

Под ред. акад-в В.П. Волгина и С.И. Вавилова. – М.: Изд-во АН СССР, 
1945. – 93 с.: ил. 

 
830. Лопатин П. И. Москва: Очерки по истории великого города 

/ Общ. ред. Д.В. Дягилева; худож.: Б. Белов, В. Добровольский, М. 
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Чурокова; подбор фотогр. Л. Плотникова и Ф. Редькиной. – М.: Детская 
литература, 1964. – 642 с.: ил. 

 
831. Московский летописец: Сб. / Сост. Ю.Н. Александров. – М.: 

Московский рабочий, 1988. – Вып. 1. – 352 с.: ил. 
 

832. Московский университет за пятьдесят лет советской власти 
/ Редкол.: И.Г. Петровский (гл. ред.) и др. – М.: Изд-во МГУ, 1967. – 759 
с.: ил., 1 л. портр. 

 
833. Осипов К. Русский первопечатник Иван Федоров: Пособ. 

для учащихся / Ред. И.С. Савельев; худож. И.В. Царевич.  – М.: 
Учпедгиз, 1955. – 72 с.: ил., 1 л. ил.  

Осипов К., псевд., подлинное имя авт.: Куперман Иосиф (Осип) Миронович. 
 

834. Пилявский В.И. Зимний дворец. – Л.: Гос. изд. литературы по 
строительству, архитектуре и строительным материалам, 1960. – 183, [4] 
с.: ил.  

 
835. Рассудовская Н. М. Издатель Ф. Ф. Павленков. (1839–1900): 

Очерк жизни и деятельности / Под ред. д-ра ист. наук, проф. К.В. 
Кудряшова – М.: Книга, 1960. – 107 с.: ил, 1 л. портр. 

 
836. [Слепцов Н. Н.] Гутенберг – изобрататель книгопечатания. 

– [М.: Изд. А. Я. Панафидина, 1900]. – 55 с.  
На обл. авт. не указан, обл. вплетена в конце очерка. 
5-ый аллигат в составе владельческого конволюта, описание книги  
см. № 413. 
 

ИСКУССТВО 
 

Работы общего характера 
 

837. История русского искусства: [Учеб. для худож. вузов]. В 2 т. / 
Акад. художеств СССР. НИИ Теории и истории искусства; под общ. ред.  
Н.Г. Машковца. – М.: Искусство, 1957 – 

Т. 1: / Ред. Н.Г. Машковцев и А.Ф. Коростин. – 1957. – 478 с.: ил, 253 с. ил, [LXVII, 
3] с. 
 

838. История русского искусства: [Учеб. для сред. худож. завед.] / 
Акад. художеств СССР. Ин-т живописи, скульптуры и архитектуры им. 
И.Е. Репина; отв. ред. А.Л. Каганович; редкол.: И.А. Бартенев, Н.М. 
Волынкин, А.Н. Савинов. – М.: Изд-во Акад. худож. СССР, 1961. – 312, 
[3]: ил., 8 л. цв. ил. 
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839. Кинжалов Р. В. Искусство Древних Майя. – Л.: Искусство. 

ЛО, 1968. – 199 с.: ил. 
 

840. Соловьев В. М. Золотая книга русской культуры. – М.: Белый 
город, 2008. – 560 с.: ил.  

 
 

Изобразительное искусство 
 

841. Школа изобразительного искусства. В 10 вып. – Изд. 2-е 
испр. и доп. / предисл. Б.В. Иогансон; редкол.: М.Г. Манизер, В.А. Серов, 
П.М. Сысоев, М.Н. Алексич (отв. ред.), Х.А. Ушенин. – М.: Искусство, 
1965–1968. 

Вып. 1: – 1985. – 175, [5] с.: ил, 1 л. ил. 
         Из содерж.: Предисл. Рисунок: Рисование с натуры. Живопись маслом, 
Основы… Практич. Советы... Живопись акварелью: Общ. понятия техники 
акварели; Скульптура: Основы лепки. Перспектива: Линейная перспектива. 
Искусство принадлежит народу. 
Вып. 2: – 1985. – 1 64, [4] с.: ил, 12 с. ил. 
          Из содерж.: Рисунок: Натюрморт. Живопись маслом: Натюрморт. 
Живопись акварелью: Натюрморт, интерьер. Скульптура: Натюрморт, орнамент. 
Перспектива: Нач. свед. по теории теней… Мастера искусств о перспективе и 
анатомии. 
Вып. 3: – !985. – 212 с.: ил., 12 с. ил. 
          Из содерж.: Рисунок головы. Живопись головы. Лепка головы. 
Пластическая анатомия: Анатомия головы и шеи. Мастера искусств о портрете. 
Вып. 4: – 1985. – 220 с.: ил, 16 с. ил. 
          Из содерж.: Рисунок фигуры. Живопись маслом. Фигура. Лепка фигуры… 
Анатомия туловища и конечностей. Мастера искусства о рисунке. 
Вып. 5: – 1986. – 208 с.: ил., 16 с. ил. 
         Из содерж.: Рисунок: Зарисовки и наброски с натуры. Рисование по памяти. 
Живопись: Рисунок, живопись и композиция пейзажа… Лепка рельефа. Крат. 
свед. о скульптуре из твердых материалов. Мастера искусства о пейзаже. 
Вып. 6: – 1966. – 204 с: ил., 8 с. ил. 
         Из содерж.: Офорт. Гравюра на дереве и линолеуме. Литография. Искусство 
оформления книги. Книжная иллюстрация. 
Вып. 7: – 1966. – 128 с.: ил., 22 с. ил. 
          Из содерж.: Живопись: М. В. Алпатов. Композиция в живописи; А. С. 
Григорьев. О композиции в живописи; М. В. Алпатов. Работа Репина над 
картиной “Бурлаки на Волге”; Скульптура: М. Г. Манизер О композиции; М. В. 
Томский. О композиции в скульптуре. Мастера искусства о композиции. 
Вып. 8: – 1968. – 136 с.: ил., 2 л. ил. 
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          Из содерж.: Плакат. Шрифт, лозунг. стенгазета. Художественное 
оформление клуба, витрин. 
Вып. 9: – 1968. – 256 с.: ил., 1л. ил. 
         Из содерж.: Декорации. Аппликационные и транспорантные декорации. 
Художественная обработка тканей. Мебель. Бутафория. Костюм. Грим. 
Сценические эффекты. Арихитектурные стили. 
Вып. 10: – 1968. – 175 с.: ил, 1 л. ил. 
          Из содерж.: Вступ. Н.Д. Михайлов; Ю.В. Случевский. Дерево; В.А. Ватагин. 
Декоративная скульптура в различных материалах; С.П. Евангулов. Кость; З.М. 
Зенкова и П.И Уткин. Металл; Б.И. Коромыслов. Лаковая живопись на папье-
маше Федоскина, Палеха, Холуя, мстеры и роспись по металлу Жостова; С.М. 
Бескинская. Стекло; Н.Т. Климова. Вышика. Кружево; А.Н. Тарасов. 
Декоративные печатные ткани. Ковры.   

 
*** 

842. Дар СССР ЮНЕСКО: Панно художника Ильи Глазунова 
“Вклад СССР в мировую культуру и цивилизацию: [Фотобуклет] / [Сост. 
Н. Виноградова-Бенуа; авт. вступ. ст. И. Глазунов]. – М: Планета, 1982. – 
[19] с. цв. ил., 1 л. ил. – Текст парал. на рус. и англ. яз.  

 
843. Династия Романовых в изобразительном искусстве = The 

Romanov Dynasty in the Fine Arts: Художественный альбом / Авт. кол.: 
А.А. Шишов (рук.), Г.Н. Багдасаров, Г.Н. Козлов и др.; пер. на англ. А.А. 
Сватикова. – М.: АО “ИНТЕРКОН”, 1993. – 172 с.: ил. – текст парал. на 
рус. и англ. яз. 

 
844. Иванов Е.П. Русский народный лубок. С 90 одноцветными и 13 

красочными репродукциями. – М.: Изогиз, 1937. – 147 с.: ил.   
 

845. Рожденное Октябрем. Советская живопись и графика = 
Born of the October Revolution. Soviet Painting and Graphic Art = L'Art ne de 
la Revolution d'Octobre. Peinture et art graphique sovietiques: Альбом на 
русском, английском и французском языках / Авт. текста и сост. А. Рожин; 
худож. оформл. Р. Алеев и И. Алеев; ред. С. Ильина; пер. на англ. яз. М. 
Никольского; пер. на фр. яз. Бернарди. – М.: Изд-во Агенства печати 
Новости, 1987. – 13 с., 107 л. ил., [6] с. 

 
846. Сарабьянов Д. В. Русская живопись конца 1900-х – начала 

1910-х годов: Очерки. – М.: Искусство, 1971. - 143 с., 36 л. ил. 
 
См. также № 694, 715. 
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Художники 
 

847. Портреты русских художников: Комплект открыток. – М.: 
Изогиз, 1957. – 10 цв. откр.  

Содерж.: О.А. Кипренский (автопортр.), В.А. Тропинин (автопортр.), К.П. 
Брюллов (автопортр.), И.Н. Крамской (автопортр.), В.Г. Перов (автопортр.), И.Н. 
Крамской (худож. И. И. Шишикин), И.Е. Репин (худож. В. И. Суриков), И.Е. 
Репин (автопртр.), В. А. Серов (худож. И.И. Левитан), В. М. Васнецов 
(автопортр.).  

 
848. Иван Константинович Айвазовский: Альбом репродукций / 

Сост. и авт вступ. ст. Н. Брасамов. – М.: Изогиз, 1955. – 7 с., 20 л. цв. 
репродук., [1] с. 

 
849. Карл Павлович Брюллов. 1799–1852: Альбом / Сост и авт. 

послесл. М.В. Алпатов. – М.: Изогиз, 1955. – 39 с.: ил. ч/б; текст: с. 36–39. 
– (Русские Мастера Живописи). 

 
850. А. М. Васнецов. Старая Москва: Комплект репродукций / Ред. 

В. Лось. – М.: Изогиз, [1956?] . – 12 цв. открыток.   
 

851. Василий Васильевич Верещагин. 1842–1904: Альбом / Сост и 
авт. послесл. М.В. Алпатов. – М.: Изогиз, 1955. – [37] с.: ил. ч/б; текст: с. 
[32–37]. – (Русские Мастера Живописи). 

 
852. Александр Андреевич Иванов. 1806–1858: [Альбом] / Сост. и 

авт. послесл. М.В. Алпатов. – М.: Изогиз, 1955. – 43 с.: ил. ч/б; текст: с. 
40–43. – (Русские Мастера Живописи).   

 
853. Иван Николаевич Крамской: [Альбом] / Вступ. ст. Н. 

Машковцева. – М.: Изогиз, 1956. – 48 с.: 30 ил. ч/б. – (Мастера Русского 
Искусства).  

 
854. Владимир Егорович Маковский: [Альбом] / Вступ. ст. Л. 

Тарасова. – М.: Изогиз, 1955. – 46 с.: 28 ил. ч/б. – (Мастера Русского 
Искусства). 

 
855. Рерих Н. К. Алтай – Гималаи / Предисл. Б.Г. Гафурова; 

послеслов. А.П. Окладникова; коммент. С.Ю. Тюляева и Ю.Г. Решетова. 
– М.: Мысль, 1974. – 350 с.: карт., 16 л. ил. – (XX век: Путешествия. 
Открытия. Исследования). 
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856. Рерих Н. К.  Зажигайте сердца: Сб. / Сост. И.М. Багданова-
Рерих. – М.: Молодая гвардия, 1975. – 208 с..: ил.  

 
857. Рерих Н. К. Из литературного наследия / НИИ теории и 

истории изобразительных искусств Акад. художеств СССР, Гос. 
Третьяковская галерея; под ред. М.Т. Кузьминой. – М.: Изобразительное 
искусство. 1974. – 534 с., 18 л. ил. цв., портр, 1 л. портр. 

 
858. Полякова Е. И. Николай Рерих. – М.: Искусство, 1985. – 304 

с., 22 л. ил., портр. – (Жизнь в искусстве). 
 

859. Шапошникова Л. В. От Алтая до Гималаев. По маршруту 
Центральноазиатской экспедиции Н. К. Рериха: Фотоальбом / Науч. 
ред. О.К. Дреер; худож. В.Д. Козлов. – М.: Планета, 1987. -  327 с., ил. цв. 

 
860. Василий Иванович Суриков. 1848 – 1916: [Альбом] / Сост и 

авт. послесл. М.В. Алпатов. – М.: Изогиз, 1955. – [45] с.: ил. ч/б; текст: с. 
[41–45]. – (Русские Мастера Живописи). 

 
Музеи изобразительного искусства 

 
861. ГМИИ. Государственный музей изобразительных искусств 

имени А.С. Пушкина: Альбом / Вступ. ст. И.А. Антоновой; авт.-сост.: И.А. 
Антонова, М.И. Майская, В.А. Мизиано, Д.Ю. Мизиано и др. – М.: Сов. 
художник, 1989. – 350 с.: ил. 

 
862. Государственная Третьяковская галерея: Альбом / Авт. 

вступ. ст. Г. Недошивин. – М.: Изогиз, 1958. – XIII с., 100 л. ил., [9] с.  
 

863. Государственная Третьяковская галерея: Альбом / Авт. 
вступ. ст. В. Чесноков; оформл. худож. Л. Рабичева; ред. Т. Теплова. – М.: 
Сов. художник, 1964. – [4 c., 60 л. ил., 2 с.].  

 
864. Государственная Третьяковская галерея = The State 

Tretyakov Gallery: Юбилейный альбом к 850-летию Москвы / 
Государственная Третьяковская галерея; сост. и авт. вступ. ст. Я.В. Брук; 
пер. на англ. К. Кук-Хоружая; макет и оформл. Г.Б. Лукашевич; цв. 
фотосъемка Н.Н. Алексеев, А.Ф. Сапроненков, В.А. Воронов и др.; 
фотопечать Т.С. Мосева. – М.: Изд-во «Краная площадь», 1997. – 351 с.: 
ил. – Текст парал. на рус. и англ. яз.   
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865. Государственная Третьяковская галерея. Искусство второй 
половины XIX века: Путеводитель / Сост. Т.М. Коваленская. – М.: 
Искусство, 1959. – 326, [1] с.: ил.  

 
866. Государственная Третьяковская галерея. Древнерусское 

искусство. Искусство XVIII века и первой половины XIX века: 
Путеводитель / Под общ. ред. Э.Н. Ацаркиной и Т.М. Коваленской; сост.: 
Е.Ф. Каменская, З.Т. Зонова, А.И. Архангельская. – М.: Сов. художник, 
1968. – 248 с.: ил. 

 
867.  Государственная Третьяковская галерея: Путеводитель / 

Под. общ. ред. О. Иванова, авт. вступ. ст. и науч. ред. Л.И. Иовлева. М.: 
Авангард, 1997. – 287 с.: ил. 

 
868. Государственный Русский музей: Путеводитель. – М.: 

Искусство, 1957. – 28 с., [28 ил. ч/б]. – Текст парал. на рус., англ. и фр. яз. 
 

869. Государственный Эрмитаж. Живопись: Альбом / Сост, авт. 
вступ. ст. П.Ф. Губчевский; оформл. худож. Б. Воронецкий. – М.-Л.: 
Изогиз, 1960. – [13 с., 50 л. ил., 12 с.]. – Текст парал. на рус., англ., фр. и 
нем. яз. 

 
870. Государственный Эрмитаж. По залам музея / Авт.-сост. П.Ф. 

Губчевский. – Л.-М.: Сов. художник, 1966. – [88 с.: ил.] 
 

871. Эрмитаж: Планы выставок / Авт.-сост. Ю.Г. Шапиро; фото 
Л.И. Тарасова и др. – Л.: Лениздат, 1977. – [15 л.: ил., 13 л. ил.]. 

 
872. Государственный Эрмитаж: Альбом / Авт.-сост. В.А. Суслов, 

М.Б. Щукин, Е.Н. Ходза и др. – М.: Сов. художник, 1987. – 358 с.: ил. 
 

873. Московский Кремль: Путеводитель. – М.: Московский 
рабочий, 1990. – 288 с.: ил. 

 
874. Художественные сокровища Московского Кремля. = The Art 

Treasures of the Moscow Kremlin: Фотоальбом / Сост. В.И. Менделеев, А.И. 
Насибова; авт. съемки В.И. Менделеев; авт. текста А.И. Насибова; пер. на 
англ. А. Шаковский-Раффе; худож. Н. Доган; ред. Н.Н. Матвеева, А.И. 
Мусатов.  – 5-е изд. – М.: Планета, 1993. – 239 с. ил., [16] с.   

 
См. так же № 189, 828, 834. 
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 Альбомы, путеводители, проспекты  
по достопримечательным местам 

 
875. Архитектура Ленинграда: Площади. Набережные. 

Проспекты. Памятники. Сады и парки: [Альбом] / Редкол.: В.А. 
Каменский (ред.), С.М. Вережников, А.И. Князев и др.; фотоил. Л.М. 
Безверхнего; оформл. А.И. Лапирова. – Л.-М.: Гос. изд-во лит. по строит. 
и архитектуре, 1957.  – 343 с.: ил. – Издание посвящ. 250-летию 
Ленинграда. 

 
876. Винченко В., Страшков Ю. Путешествие из Александровска 

в Запорожье. 1770–2002: [Проспект] / Ред. Г. Манаева, фотохудож. С. 
Выповский. – Запорожье: [б. изд]., 2002. – [20] с.: ил. 

 
877. Гатчина: [Альбом] / Вступ. ст. и сопровод. текст С.Н. Балаевой 

и А.В. Помарнацкого. – М.: Искусство, 1952. – 87 с.: ил. 
 

878.  Город Пушкин = Pushkin : Фотоальбом / Фоторгаф Б. Уткин; 
оформл. художника Г. Дерягина; ред. Е. Гиль. – Л. – М.: Сов. художник, 
1966. – 32 л. ил. 

 
879. Достопримечательности Крыма = The Sights of the Crimea: 

Фотоатлас. – Симферрополь: «Свит», 2002. – 40 с.: ил., карт. 
 

880.  Котляр Е. Старая Русса / Вступ. ст. Л. Вострецовой и биогр. 
справка. – СПб.: Pr. Anatolia, 1997. – 14 л.: 10 л. ил. в конверте. – Текст 
парал. на рус. и англ. яз. – Нумерованое изд., экз. № 10 – Тираж 100 экз. 

 
881. Котляр Е. Тотьма / Вступ. ст. Л. Вострецовой и биогр. Справка. – 

СПб.: Pr. Anatolia, 1995. – 11 л.: 8 л. ил. в конверте. – Текст парал. на рус. 
и англ. яз. – Нумерованое изд., экз. № 64 – Тираж 200 экз. 

 
882. Крым: Альбом видов / Авт.-сост. М.В. Муратов; худож. Ю. 

Васильев; фото М. Альперта, О. Воронцовой-Вельяминовой, В. Горшкова 
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Поповой; худож. В.Виноградов. – Л.: Художник РФ, 1975. – 15 
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Бардовская; фото. Л.В. Таразичева; худож. В.Н. Потекушин; ред. И.А. 
Сенина. – Л.: Лениздат, 1989. – 34 с.: цв. ил.  

 
892. Пушкинские горы: Проспект / Сост. и авт. текста А.М. 
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896. Храм Вознесения Господня. “Большое Вознесение” у 
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общепонятном изложении с доп. и библиогр. указателем по русской 
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/ Худож. Н. Матюшин. – М.: Молодая гвардия, 1968. – 256 с.: ил.  
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Медицина, фармакология, диетология 

 
1012. Архангельский Б. А., Сперанский Г. Н. Мать и дитя: Школа 

молодой матери. – М.: Медгиз, 1956. – 175 с.: ил. 
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Санитарно-гигиенический медицинский ин-т. – М.-Л.: Госмедгиз. ЛО, 
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Сост.: Б.Г. Волынский, К.И. Бендер, С.Л. Фрейдман и др. – Изд. 2-е, 
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– (Целительные силы. Т. 2). 
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Школьные учебники. Методическая литература для учителей. 

Русский язык 
 

1042. Акишина А. А., Акишина Т. И. Учимся учить детей русскому 
языку. 111 ответов на вопросы родителей. – М.: Русский язык. Курсы, 
2007. – 200 с. 
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1043. Аракин В. Д., Самойлова И. Д. Русский язык. = Arakin V., 
Samoylova I. Russian. В 4 ч. / Оформл. худож. Б.А. Сысоева; рис. худож. 
Н.Р. Сорокина и В.Я. Каневского. – М.: Просвещение. –  

Ч. 1: My First Russian book.  – Изд. 2-е. – 1971. – 239 с.: ил. 
Ч. 2: My Second Russian book. – Изд. 2-е. – 1972. – 263 с.: ил. 
Ч. 3: My Third Russian book. – 1969. – 278 с.: ил. 
Ч. 4: My Fourth Russian book. – 1971. – 221 с.: ил. 
 

1044. Аралова Э.А. Русский язык. 3 класс: Разработки уроков к учеб. 
Э.С. Сильновой, Н.Г. Каневской, В.Ф. Олейник. – Харьков: Изд-во 
«Ранок», 2008. – 336 с. 

 
1045. Бабай Н.Г., Дронов В.В. Мой русский словарь. Для детей 

соотечественников, проживающих за рубежом. – М.: Русский язык. Курсы 
2012. – 160 с.: цв. ил. (Серия «Русский язык с мамой») 

 
1046. Бабайцева В. В., Чеснокова Л. Д. Русский язык: Теория: Учеб. 

для 5–9 кл. общеобразоват. учреждений. – Изд. 4-е, дораб. – М.: 
Просвещение, 1995. – 256 с.: ил. 

 
1047. Баранников И. В., Варковицкая Л. А. Русский язык в 

картинках. [В 2 ч.]: [Пособ. для 3–4 года обучения рус. яз. в нац. школах]. 
– 4-е изд. – М.: Просвещение, 1968 – 

Ч. 2: - 1968. – 159 с.: ил. 
 

1048. Баранов М. Т., Григорян Л. Т., Кулибаба И. И. и др. Русский 
язык: Учеб. пособ. для 5-го класса / Под ред. Н.М. Шанского. – 2-е изд. – 
М.: Просвещение, 1972. – 269, [2] с.   

 
1049. Баранов М. Т. и др. Русский язык: Учеб. для 7-го класса 

общеобразоват. учреждений / Авт.: М.Т. Баранов, Т.А. Ладыжинская, Л.А. 
Тростенцова и др. – 24-е изд. – М.: Просвещение, 2002. – 221 с., 4 л. ил.   

 
1050. Бархударов С. Г. Грамматика русского языка: Учебник для 5-

го и 6-го классов семилетней и средней школы. В 2 ч. / Под ред. Л.В. 
Щербы. – 11-е изд. – М.: Учпедгиз, 1950 –  

Ч. 1: Фонетика и морфология. – 208 с.: ил., табл. 
 

1051. Бархударов С. Г., Крючков С. Е. Учебник русского языка [В 
2 ч.]: Для 6 – 7 кл. средн. школы. – 8-е изд. – М.: Учпедгиз, 1961.  

Ч. 2: Синтаксис. – 144 с. 
 

1052. Бархударов С. Г., Крючков С. Е. Учебник русского языка. [В 
2 ч.]: Для восьмилетней школы. – 14-е изд. – М.: Просвещение, 1967.  

Ч. 1: Фонетика и морфология. – 296 с.: табл. 
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Ч. 2: Синтаксис. – 208 с. 
 

1053. Безкоровайная Е.В. Русский язык. Поурочное планирование. 
Материалы к урокам. 2 класс. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 144 с.  

 
1054. Безкоровайная Е.В. Русский язык. Поурочное планирование. 

Материалы к урокам. 3 класс. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 208 с  
 

1055. Безкоровайная Е.В. Русский язык. Поурочное планирование. 
Материалы к урокам. 4 класс. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 192 с. 

 
1056. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 1 класс. – Харьков: 
Торсинг плюс, 2009. – 64 с.   

  
1057. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 2 класс. Ч. 1. – Изд. 2-
е, испр. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 64 с.  

 
1058. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 2 класс. Ч. 2. – Изд. 2-
е, испр. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 64 с. 

 
1059. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 3 класс. Ч. 1. – Изд. 2-
е, испр. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 64 с.  

 
1060. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 3 класс. Ч. 2. – Изд. 2-
е, испр. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 64 с.  

 
1061. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 4 класс. Ч. 1. – Изд. 2-
е, испр. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 64 с.  

 
1062. Безкоровайная Е.В. Учим русский язык. Рабочая тетрадь-

пособие для школ с украинским языком обучения. 4 класс. Ч. 2. Изд. 2-е, 
испр. – Харьков: Торсинг плюс, 2009. – 64 с.  

 
1063. Бурмистрова Л. В. Волшебная страна Русского Языка: 

Учебник-сказка для чтения и изучения: Пособ. по рус. яз. для начальной 
школы (1–2 классы). – М.: Ин-т учебника «Пайдейя», 1998. – 196 с.: цв. ил.  
(2 экз). 

 
1064. Бурмистрова Л. В. Задачник по русскому языку для 1 класса / 

Под науч. ред. канд. пед. наук Л. С. Трегубовой. – М.: Пушкинский ин-т, 
2008. – 256 с.: цв. ил. – Серия «Филол. образование». 
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1065. Бурмистрова Л. В. Задачник по русскому языку для 2 класса / 
Под науч. ред. канд. пед. наук Л. С. Трегубовой. – М.: Пушкинский ин-т, 
2008. – 192 с.: цв. ил. – Серия «Филол. образование». 

 
1066. Бурмистрова Л. В. Методическое пособие. К урокам русского 

языка для преподавателей первых классов программы 1–4. – М.: Ин-т 
учебника «Пайдейя», 1998. – 48 с.  

 
1067. Бурмистрова Л. В. Учебник по русскому языку для 1 класса. 

Сказочный букварь / Под науч. ред. канд. пед. наук Л. С. Трегубовой. – 
М.: Пушкинский ин-т, 2008. – 224 с.: цв. ил. – Серия «Филол. 
образование». 

 
1068. Бурмистрова Л. В. Учебник по русскому языку для 2 класса. 

Чудесная Страна Русского Языка / Под науч. ред. канд. пед. наук Л. С. 
Трегубовой. – М.: Пушкинский ин-т, 2008. – 224 с.: цв. ил. – Серия 
«Филол. образование». 

 
1069. Бурмистрова Л.В., Павловская Л.Н. Учебник-задачник для 3 

класса. Тайны русского языка / Под науч. ред. канд. пед. наук Л. С. 
Трегубовой. – М.: Пушкинский ин-т, 2009. – 336 с.: цв. ил. – Серия 
«Филол. образование». 

 
1070. Бурмистрова Л.В., Павловская Л.Н. Учебник-задачник для 4 

класса. Тайны русского языка: морфология, сиснтаксис / Под науч. ред. 
канд. пед. наук Л. С. Трегубовой. – М.: Пушкинский ин-т, 2009. – 368 с.: 
цв. ил. – Серия «Филол. образование». 

 
1071. Валгина Н. С. Трудные вопросы пунктуации: Пособие для 

учителя. – М.: Просвещение, 1983. – 176 с. – (Б-ка учителя рус. яз.).  
 

1072. Варатьян Э. А. Из жизни слов / Предисл., лит. и науч. ред. Л.В. 
Успенского; рис. Д.И. Циновского. – 3-е изд. – М.: Детская литература, 
1973. – 288 с.: ил.   

 
1073. Граник Г. Г., Бондаренко С. М. Секреты пунктуации: Книга 

для учащихся / Худож. В.Н. Шварц. – М.: Просвещение, 1986. – 126 с.: ил.   
 

1074. Греков В. Ф., Крючков С. Е., Чешко Л. А. Пособие для занятий 
по русскому языку в старших классах средней школы. – 16-е изд. – М.: 
Просвещение, 1967. – 272 с. 

 
1075.  Громов С. А. Русский язык: 7 класс: Ч. 1: Грамматика.  – 13-е изд. 

– М.: Московский лицей, 2007. – 112 с.  
 

1076.  Громов С. А. Русский язык: 7 класс: Ч. 2: Упражнения и 
контрольные работы. – 13-е изд. – М.: Московский лицей, 2007. – 80 с. 
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1077.  Громов С. А. Русский язык: 7 класс: Ч. 3: Ключи к упражнениям. 
– 13-е изд. – М.: Московский лицей, 2007. – 72 с. 

 
1078. Грушников П. А. Орфографический словарик: Пособ. для 

учащихся нач. кл. – 130-е изд. – М.: Просвещение, 1978. – 80 с. 
 

1079.  Донина Л.Д., Новик Л.В. Русский язык. Все виды изложений. 5–
9 классы. – Харьков: Изд-во «Ранок», 2009. – 240 с. – (Современная 
школа). 

 
1080.  Жукова Н.С. Букварь: Учеб. пособ. по обучение дошкольников 

правильному чтению. – М.: Эксмо, 2009. – 96 с. : цв. ил. 
 

1081.  Жукова Н.С. Уроки чистописания и грамотности: Обучающие 
прописи / ил. Елены Мельниковой. – М.: Эксмо, 2012. – 120 с. 

 
1082.  Жукова Н.С. Я пишу правильно. От «Букваря» к умению красиво 

и грамотно писать / [ил. Т. Ляхович]. – М.: Эксмо, 2012. – 80 с. 
 

1083. Закожурникова М. Л., Костенко Ф. Д., Рождественский Н. 
С. Русский язык: Учебник для 2-го класса. – 2-е изд. – М.: Просвещение, 
1968. – 207 с.: ил. 

 
1084. Закожурникова М. Л., Рождественский Н. С. Русский язык: 

Учебник для 3-го класса начальной школы / Под ред. М.А. Мельникова. – 
17-е изд. – М.: Просвещение, 1969. - 158 с.: ил. 

 
1085. Закожурникова М. Л., Костенко Ф. Д., Рождественский Н. 

С. Русский язык: Учебник для 2-го класса. – 2-е изд. – М.: Просвещение, 
1970. – 208 с.: ил. 

 
1086. Закожурникова М. Л., Кустарева В. А., Рождественский Н. 

С. Русский язык: Учебник для 3-го класса. – 3-е изд. – М.: Просвещение, 
1972. – 239 с.: ил., 4 л. ил. 

 
1087. Закожурникова М. Л., Костенко Ф. Д., Рождественский Н. 

С. Русский язык: Учебник для 3-го класса. – 12-е изд. – М.: Просвещение, 
1981. – 224 с.: ил.; 8 л. ил. 

 
1088. Закожурникова М. Л., Костенко Ф. Д., Рождественский Н. 

С. Русский язык: Учебник для 3-го класса. – 13-е изд. – М.: Просвещение, 
1982. – 224 с.: ил.; 8 л. ил. 

 
1089. Закожурникова М. Л., Костенко Ф. Д., Рождественский Н. 

С. и др. Русский язык: Учебник для 2-го класса трехлет. нач. шк. – М.: 
Просвещение, 1995. – 207 с.: ил.       *(Экз без тит. л.) 
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1090. Зарецкий А. И. Материалы по занимательной грамматике 
русского языка: [Пособ. для учителей ср. шк.]. – М.: Учпедгиз, 1961. – 60 
с. 
 

1091. Зеленина Л. М., Хохлова Т. Е. Русский язык: Дидактический 
материал: Пособ. для учащихся 2 кл. начальной школы. – 3-е изд. – М.: 
Просвещение, 143 с.: ил.  

 
1092. Костин Н. А. Учебник русского языка для начальной 

школы: 2-й класс: Грамматика, правописание, развитие речи. – 7-е изд. – 
М.: Учпедгиз, 1959. – 128 с.: ил. 

 
1093. Костин Н. А. Учебник русского языка для начальной 

школы: 2-й класс: Грамматика, правописание, развитие речи. – 10-е изд. 
– М.: Учпедгиз, 1962. – 128 с.: ил. 

 
1094. Костин Н. А. Учебник русского языка для начальной 

школы: 1-ый класс: Грамматика, правописание, развитие речи. – 11-е изд. 
– М.: Учпедгиз, 1963. – 80 с.: ил. 

 
1095. Костин Н. А. Учебник русского языка для начальной 

школы: 2 кл.: Грамматика, правописание, развитие речи. – 14-е изд. – М.: 
Учпедгиз, 1966. – 128 с.: ил.  

*(Экз. дефект., нет окончан., последняя с. 126).  
 

1096. Ладыженская Т. А., Баранов М. Т., Григорян Л. Т. и др. 
Русский язык: Учебник для 4 кл. Изд. 7-е. / Науч. ред. Н.М. Шанский. – 
М.: Просвещение, 1974. – 288 с.: ил.; 4 л. ил. 

 
1097. Лебедев В. А., Мишуринская Г. И. Русский язык: 2 кл. 

Поурочные разработки к учебнику Т.Г. Рамзаевой “Русский язык. 2 кл.”: 
Метод. пособ. – М.: Дрофа, 2005. – 302, [2] с. – (Б-ка учителя нач. школы). 

 
1098. Лебедев В. А., Мишуринская Г. И. Русский язык: 3 кл. 

Поурочные разработки к учебнику Т.Г. Рамзаевой “Русский язык. 3 кл.”: 
Метод. пособ. – М.: Дрофа, 2009. – 237, [3] с. – (Б-ка учителя нач. школы) 

 
1099. Полякова А. В. Русский язык: Учебник для 1 кл. 

четырехлетней школы. – М.: Просвещение, 2000. – 110 с.: ил. 
 

1100. Полякова А. В. Русский язык: Учебник для 4 кл. начальной 
школы. В 2 ч. – М.: Просвещение, 2005. – 

Ч. 1: - 141 с.: ил. 
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1101. Полякова А. В. Русский язык: Учебник для 1 кл. 
четырехлетней школы. – М.: Просвещение, 2000. – 110 с.: ил. 

 
1102. Полякова А. В. Русский язык: Учебник для 4 кл. начальной 

школы. В 2 ч. – М.: Просвещение, 2005. – 
Ч. 1: - 141 с.: ил. 
 

1103. Рамзаева Т. Г. Русский язык: Учебник для 1 кл. четырехлетней 
начальной школы. – Изд. 3-е., стер. – М.: Дрофа, 2002. – 112 с.: ил. 

 
1104. Рамзаева Т. Г. Русский язык: Учебник для 2 кл. В 2 ч. – Изд. 

11-е, стер. – М.: Дрофа. 2010. 
Ч. 1: – 126, [2] с.: ил. 
Ч. 2: – 94, [2] с.: ил. 
 

1105. Рамазаева Т.Г. Русский язык: Учебник для 4 кл. четырехлет. нач. 
шк. – 3-е изд. – М.: «Дрофа», 1998. – 256 с. 

 
1106. Рамзаева Т. Г. Русский язык: Учебник для 4 кл. В 2 ч. – Изд. 

15-е, стер. – М.: Дрофа. 2010. 
Ч. 1: – 157, [3] с.: ил. 
Ч. 2: – 158, [2] с.: ил. 
 

1107. Рамзаева Т. Г. Русский язык: Учебник для 3 кл. В 2 ч. – Изд. 
16-е, стер. – М.: Дрофа. 2011. 

Ч. 1: – 158, [2] с.: ил. 
Ч. 2: – 141, [3] с.: ил. 
 

1108. Рамазаева Т. Г. Русский язык. 4 кл.: Книга для учителя. – Изд. 
6-е, стер. – М.: Дрофа, 2003. – 256 с. 

 
1109. Рамзаева Т. Г., Щеголева Г. С. Русский язык: 2 кл. Книга для 

учителя: Планирование уроков рус. яз. по учебнику Т.Г. Рамзаевой 
“Русский язык. 2 класс”. – Изд. 6-е, стер. – М.: Дрофа, 2003. – 125 с.  

 
1110. Рамзаева Т. Г., Щеголева Г. С. Русский язык: 3 кл. 

Методическое пособие. – Изд. 7-е, испр. – М.: Дрофа, 2011. – 123, [5] с. 
 

1111.  Русский язык: Практика: Сб. задач и упражнений; Учеб. 
пособие для 5 кл. общеобразоват. учреждений / Ред.: А.Ю. Купалова, А.П. 
Еремеева, Г. К. Лидман-Орлова и др.; сост. А.Ю. Купалова; науч. ред. В.В. 
Бабайцева. – 5-е изд. – М.: Просвещение, 1998. – 256 с.: ил. 

 
1112. Русский язык: Сб. заданий. 5 кл.: Пособ. для школ и классов с 

углубл. изучением рус. яз. к учебнику В.В. Бабайцевой «Русский язык. 
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Теория. 5–11 классы» / Авт.: В.В. Бабайцева, А.В. Глазков. М.В. 
Дубровина, Н.О. Жукова. А.Г. Лисицын. – Изд. 3-е, стер. – М.: Дрофа, 
2000. – 320 с.: ил.  

 
1113. Русский язык. Практика: Сб. задач и упраж.: Учеб. пособ. для 

6–7 кл. общеобразоват. учеб. заведений. / Сост.: Г.К. Лидман-Орлова, С.Н. 
Пименова; науч. ред. В.В. Бабайцева. – М.: Просвещение, 1993. – 256 с.: 
ил. 

 
1114. Русский язык. Практика: 5 кл.: Учеб. для общеобразоват. 

учреждений / Под ред. А.Ю. Купаловой. – Изд. 12-е, стер. – М.: Дрофа, 
2006. – 364, [4] с.: ил. 

 
1115. Русский язык. Практика: 6 кл.: Учеб. для общеобразоват. 

учеб. заведений / Сост.: Г.К. Лидман-Орлова, С.Н. Молодцова и др.; под 
ред. Г.К. Лидман-Орловой. – Изд. 14-е, стер. – М.: Дрофа, 2007. – 284, [4] 
с.: ил. 

 
1116. Соловьева Н.Н. Русский язык. Тетрадь для контрольных и 

самостоятельных работ. 5–6 классы : К учебникам: Т.А. Ладыженская   
«Русский язык» 5 кл.; Т.М. Баранов «Русский язык» 6 кл. – М.: Материк 
Альфа, 1998. – 80 с. 

 
1117. Узорова О. В., Нефедова Е. А. Диктанты и изложения по 

русскому языку: 1–4 кл. (1–4); 1–3 кл. (1–3): [Пособ. для нач. шк.]. – М.: 
ООО “Изд-во Астрель”, ООО “Изд-во АСТ”, 2003. – 266, [6] с. 

 
1118. Узорова О. В., Нефедова Е. А. Контрольные и проверочные 

работы по русскому языку: 1–4 кл. (1–4); 1–3 кл. (1–3): [Пособ. для нач. 
шк.]. – М.: ООО “Изд-во Астрель”, ООО “Изд-во АСТ”, 2003. – 271 с. 

 
1119. Узорова О. В., Нефедова Е. А. Справочное пособие по русскому 

языку: 1–2-й кл. (1–4); 1–й кл. (1–3). – М.: ООО “Изд-во Астрель”, ООО 
“Изд-во АСТ”, 2003. – 271, [1] с. 

 
См. также: № 319, 561–562, 586–587. 
 

 Литратура  
 Книги для чтения 

 
1120. Букварь / Акад. пед. наук; под ред И.Ф. Свадковского; худож.: 

Н. Гамбицкая, А. Кондратьев, В. Трофимов. – Изд. 11-е – М.: Учпедгиз, 
1963. – 96 с.: ил.  
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1121. Дементьев А. Г., Наумов Е. И., Плоткин Л. А.  Русская 

советская литература: Учебник для 10-го кл. сред. школы. – Изд. 16-е, 
перераб. – М.: Просвещение, 1967. – 359 с. 

 
1122. Жукова Н. С. Первая после Букваря книга для чтения: Авт. 

программа повыш. качества и техники чтения. – М.: Эксмо, 2012. – 80 с.: 
ил. 

 
1123. Зерчанинов А. А., Райхин Д. Я. Русская литература: Учеб. для 

сред. школы. – 25-е изд. – М.: Просвещение, 1967. – 344 с.: ил. 
 

1124.  Климанова Л.Ф. Литературное чтение. 3 класс: Учеб. для 
общеобразоват. учреждений. В 2 ч. Ч. 1. – М.: Просвещение, 2012. – 160 
с.: ил. – (Академический школьный учебник) (Перспектива). (2 экз.) 

 
1125.  Климанова Л.Ф. Литературное чтение. 3 класс: Учеб. для 

общеобразоват. учреждений. В 2 ч. Ч. 2. – М.: Просвещение, 2012. – 160 
с.: ил. – (Академический школьный учебник) (Перспектива). (2 экз.) 

 
1126.  Литература: Учебник-хрестоматия для 7 кл. общеобразоват. 

учреждений / Авт.-сост. В.Я. Коровина. – М.: Просвещение, 1997. – 431 с.: 
ил.  

 
1127. Литература: Учебник-хрестоматия для 6 кл. сред. школы / 

Авт.-сост. В.П. Полухина; худож. И.И. Пчелко. – СПб.: ИЧП “Хардфорд”, 
1996. – 415 с.: ил.  

 
1128. Литература: 7 кл. Учебник-хрестматия для общеобразоват. 

учреждений. В 2 ч. / Авт-сост. В.Я. Коровина. – 13-е изд. – М.: 
Просвещение. –  

Ч. 2: – 2006. -  302 с.: ил.  
 

1129. Литература: 8 кл. Учеб. для общеобразоват. учреждений. В 2 ч. 
/ Сост. В.Я. Коровина, В.П. Журавлев, В.И. Коровин. – Изд. 7-е, перераб. 
– М.: Просвещение. –  

Ч. 2: – 2008. – 399 с.: ил.  
 

1130.  Литературное чтение. 2 кл.  В 2 ч. Ч. 2: Учебник / Авт.-сост. Г. М. 
Гехнева, К.Е. Корепова. – 10-е изд., стер. – М.: Дрофа, 2012. – 140, [4] с.: 
цв. ил. 

 
1131. Никитина Е. И.  Родное слово: Книга для чтения в 2-м кл. – 3-

е изд. – М.: Просвещение, 1971. – 271 с.: ил. 
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1132. Никитина Е. И. Родное слово: Книга для чтения в 3-м кл. – 4-
е изд. – М.: Просвещение, 1973. – 399 с. 

 
1133. Никитина Е. И. Русская речь: Учеб. пособие по развитию 

связной речи для 5–6 кл. сред. школы / Науч. ред. В.В. Бабайцевой; 
оформл. худож. В.М. Варлашина. – М.: Просвещение, 1992. – 192 с.: ил. 

 
1134. Никитина Е. И. Русская речь. Развитие речи: 5 кл.: Учеб. для 

общеобразоват. учреждений. – Изд. 15-е, стер. – М.: Дрофа, 2006. – 172, 
[4] с.: ил., 8 л. цв. вкл.  

 
1135. Никитина Е. И. Русская речь. Развитие речи: 6 кл.: Учеб. для 

общеобразоват. учреждений. – Изд. 15-е, стер. – М.: Дрофа, 2006. – 156, 
[4] с.: ил., [16] л. цв. ил.  

 
1136. Новоторцева Н.В. Развитие речи детей 2: Популярное пособ. для 

родителей и педагогов. – Ярославль: Академия развития, 1997. – 240 с.: 
цв. ил. 

 
1137. Развивайте дар слова. Факультативный курс “Теория и 

практика сочинений разных жанов (VII–VIII классы)», пособ. для учащ-
ся. / Сост. Т.А. Ладыженская, Т.С. Зепалова. – Изд. 3-е, перераб. – М.: 
Просвещение, 1986. – 176 с. 

 
1138. Родная литература: Хрестоматия для 7 кл. средней школы. / 

Сост. Г.К. Бочаров. – 3-е изд. – М.: Учпедгиз, 1957. – 208 с.: ил. 
 

1139. Родная литература: Учеб. хрестоматия для 4 кл. / Сост.: М.Д. 
Пушкарева, М.А. Снежевская, Т.С. Зепалова. – 5–е изд. – М.: 
Просвещение, 1974. – 303 с.: ил., 4 л. цв. ил. 

 
1140. Родная литература: Учеб. хрестоматия для 7 кл. / Сост. Г.И. 

Беленький. – 7–е изд. – М.: Просвещение, 1974. – 395 с. 
 

1141. Родная литература: Учеб. хрестоматия для 5 кл. / Сост.: Т.С. 
Зепалова, Н.В. Колокольцев, Н.Я. Мещерякова. – 5-е изд. – М.: 
Просвещение, 1975. – 234 с., 4 л. цв. ил. 

 
1142. Родная речь: Книга для чтения русского языка в начальных 

классах. Кн. 1. – Нью-Йорк: Изд. Св.- Сергиевской гимназии в Нью-Йорке, 
1970. – 157 с.: ил.  
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1143. Родная речь: Учеб. по чтению для учащихся начальной школы. 
Кн. 1 / Сост.: М.В. Голованова, В.Г. Горецкий, Л.Ф. Климанова. – М.: 
Просвещение, 1992. – 351 с.: ил. 

 
1144. Родная речь: Учеб. по чтению для учащихся начальной школы: 

В 3 кн. Кн. 3, ч. 1 / Сост. М.В. Голованова и др. – 7-е изд. – М.: 
Просвещение, 2001. – 255 с.: ил. 

 
1145. Родничок: Книга для внекл. чтения в 1 кл. – Рига: Арктоус, 

1994. – 223 с.: ил. 
 

1146. Родное слово: Первая книга для чтения по новой орфографии с 
164 рис. / Сост. М. Новаш. – Jackson (Casvill), N. J.: Publ. Michael Novash, 
1964. – 124 с.: ил. 

 
1147. Русская литература: Учеб. пособ. для 8-го кл. средн. школы / 

Под ред. Н.И. Громова. – М.: Просвещение, 1971. – 272 с.: портр. 
писателей. 

 
1148. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н. и др. Родная речь: Книга для 

чтения в 3 кл. начальной школы. – 18-е изд. – М.: Учпедгиз, 1963. – 383 с.: 
ил., 4 л. цв. ил.  

 
1149. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н. и др. Родная речь: Книга для 

чтения в 4 кл. начальной школы. – 20-е изд. – М.: Учпедгиз, 1963. – 280 с.: 
ил., 2 л. цв. ил. 

 
1150. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н., Карпинская Л. А.  Родная 

речь: Книга для чтения в 1 кл. нач. шк. – 22-е изд. – М.: Просвещение, 
1965. – 160 с.: ил. 
 

 
1151. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н., Карпинская Л. А. Родная 

речь: Книга для чтения в 2 кл. нач. шк. – 22-е изд. – М.: Просвещение, 
1965. – 247 с.: ил. 

 
1152. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н., Карпинская Л. А. Родная 

речь: Книга для чтения в 2 кл. нач. шк. – 23-е изд. – М.: Просвещение, 
1966. – 247 с.: ил. (2 экз.).  

 
1153. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н., Карпинская Л. А. Родная 

речь: Книга для чтения в 1 кл. нач. шк. – 24-е изд. – М.: Просвещение, 
1967. – 160 с.: ил. 
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1154. Соловьева Е. Е., Щепетова Н. Н., Карпинская Л. А. Родная 
речь: Книга для чтения в 3 кл. нач. шк. – 23-е изд. – М.: Просвещение, 
1967. – 383 с.: ил.  

 
1155. [Тургенев]. Жизнь и творчество И. С. Тургенева: Материалы 

для выставки в школе и детской библиотеке / Сост. и вступ. ст. Н.И. 
Якушина; оформл. Г.Ф. Ордынского. – М.: Детская литература, 1988. – 63 
с.: фотоил. – (Выставка в школе). 

 
1156. Флоренский С. М.  Русская литература: Учеб. пособ. для 

средн. школы. – 14-е изд. – М.: Просвещение, 1968. – 263 с.: ил. портр. 
 
См. также № 18, 332, 354–356, 407– 410, 420–422, 435, 445, 460, 467, 540, 
552.  

 
Математика 

 
1157. Абрикосов А. А. Черчение: Руководство для учащ. семилет. и 

сред. шк. В 2 ч. – М.: Учпедгиз, 1955.    
Ч. 1: Для 7 кл. – Изд. 3-е, перераб. – 136 с.: ил., 2 л. цв. карт. *(Экз. дефект., без 
обложки и тит. л.). 
 

1158. Абрикосов А. А. Черчение: Руководство для учащ. 8–10 кл. 
средн. шк. В 2 ч. – М.: Учпедиз, 1956. – 272 с.: ил. 

 
1159. Алгебра: Учеб. для 9 кл. сред. шк. / Авт.: Ш.А. Алимов, Ю.М. 

Колягин, Ю.В. Сидоров и др. – М.: Просвещение, 1992. – 223 с.: ил. 
 

1160. Алгебра и начала анализа: Учеб. пособ. для 9 кл. сред. шк. / 
Авт.: А.Н. Колмогоров, Б.Е. Вейц, И.Т. Демидов и др.; под ред. А.Н. 
Колмогорова. – 4-е изд. – М.: Просвещение, 1978. – 222 с.  

 
1161. Алгебра и начала анализа: Учеб. пособ. для 10–11 кл. сред. 

шк. / Авт.: А.Н. Колмогоров, А.М. Абрамов, Ю.П. Дудницын и др.; под 
ред. АН. Колмогорова. – 3-е изд. – М.: Просвещение, 1993. – 329 с.: ил.  

 
1162. Барсуков А. Н. Алгебра: Учеб. для 6–7 кл. семилет. и сред. шк. 

В 2 ч. – 3-е. изд. – М.: Учпедгиз, 1958. 
Ч. 1: – 160 с. 
 

1163. Барсуков А. Н. Алгебра: Учеб. для 6–8 кл. – Изд. 6-е, перераб. 
и доп. – М.: Учпедгиз, 1961. – 296 с. 
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1164. Брадис В.  М. Четырехзначные математические таблицы: 
Для сред. шк. – 38-е изд. – М.: Просвещение, 1967. – 96 с.   

*(Экз. дефект., следы подтеков, переплет частично поврежден). 
 

1165. Вернер А.Л., Ходот Т.Г. Стереометрия: Учеб. пособ. для 7–9 
классов общеобразоват. Школы. – СПб.: Специальная Литература, 1999. – 
190 с.: ил. 

 
1166. Геометрия: Доп. материалы для 8, 9 кл. – 3-е изд.  / [Сост. К.П. 

Сикорский]. – М.: Просвещение, 1967. – 47 с. 
 

1167. Геометрия: 6 кл.: Учеб. пособие. – Изд. 2-е, перераб. / Авт.: 
А.Н. Колмогоров, А.Ф. Семенович, Ф.Ф. Нагибин, Р.С. Черкасов; под ред. 
А.Н. Колмогорова. – М.: Просвещение, 1972. – 126 с.: ил. (2 экз.) 

 
1168. Геометрия: 6 кл.: Учеб. пособие. – 6-е изд. / Авт.: А.Н. 

Колмогоров, А.Ф. Семенович, Ф.Ф. Нагибин, Р.С. Черкасов; под ред. А.Н. 
Колмогорова. – М.: Просвещение, 1976. – 126 с.: ил. 

 
1169. Геометрия: Учеб. пособие для 7 кл. – Изд. 2-е, перераб. / Авт.: 

А.Н. Колмогоров, А.Ф. Семенович, Ф.Ф. Нагибин, Р.С. Черкасов; под ред. 
А.Н. Колмогорова. – М.: Просвещение, 1973. – 175 с.: ил. 

 
1170. Глебов И. И. Упражнения по привитию вычислительных 

навыков учащимся 5–6 классов средней школы. (Из опыта работы). – М.: 
Учпедгиз, 1959. – 67 с. – (Из опыта учителя).  

*(Экз. в мягкой обл., скленной скотчем). 
 

1171. Дидиктический материал по геометрии для 10 класса: 
[Методические рекомендации школам г. Москвы к новому учеб. году] / 
Сост. Г.А. Бахурин и А.Н. Чудовский. – М.: [Мос. Гор. Отдел нар. 
образования, Мос. гор. ин-т усовершенств. учителей], 1967. – 95 с.  

 
1172. Дидиктический материал по курсу 10 класса «Алгебра и 

элементарные функции»: Методические рекомендации школам г. Москвы 
к новому учеб. году / Сост. С.М. Гуль, Е.Г. Крейдлин, С.М. Саакян; ред.: 
Г.А. Бахурин, А.Н. Чудовский. – М.: [Мос. Гор. Отдел нар. образования, 
Мос. гор. ин-т усовершенств. учителей], 1967. – 275 с.  

 
1173. Киселев А. П. Алгебра: Учеб. для 8-10 кл. сред. шк. Ч. 2. – 33-е 

изд.– М.: Учпедгиз, 1956. – 232 с. 
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1174. Киселев А. П. Арифметика: Учеб. для 5–6 кл. семилет. и сред. 
шк. – Изд. 15-е / Перераб. А.Я. Хинчина. – М.: Учпедгиз, 1953. – 167 с. (2 
экз). 

 
1175. Киселев А. П. Геометрия. Ч. 1: Планиметрия: Учеб. для 6–9 

кл. семилет. и сред. шк. / Под ред. и с доп. Н.А. Глаголева. – 14-е изд. – 
М.: Учпедгиз, 1953. – 183 с.: ил.  

 
1176. Киселев А. П. Геометрия. Ч. 2: Стереометрия: Учеб. для 9–10 

кл. сред. шк. – 28-е изд. / Под ред. и с доп. Н.А. Глаголева. – М.: 
Просвещение, 1967. – 103 с.: ил. 

 
1177. Кущенко С. В. Сборник конкурсных задач по математике с 

решениями. – 5-е изд. – Л.: Судостроение, 1968. – 512 с. 
 

1178. Ларичев П. А. Сборник задач по алгебре. Ч. 2: для 6–10 кл. 
сред. шк. – 15-е изд. – М.: Учпедгиз, 1964. – 223 с.: ил. 

 
1179. Математика: Учеб. для 6 кл. сред. шк. / Авт.: Н.Я. Виленкин, 

В.И. Жохов, А.С. Чесноков и др. – Изд. 3-е, испр. и доп. – М.: Фарминвест, 
Русское слово, 1995. – 285 с.: ил. 

 
1180. Математика: Учеб. для 6 кл. общеобразоват. учреждений / 

Авт.: Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов, А.С. Чесноков и др. – 4-е изд. – М.: 
Русское слово, 1998. – 286 с.: ил. 

 
1181. Математика: 6 класс: Рабочая тетрадь для 

общеобразовательных учеб. заведений / Авт.: Г.В. Дорофеев, С.Б. 
Суворова, И.Ф. Шарыгин и др. – М.: Дрофа, 1996. – 112 с.: ил. 

 
1182. Никитин Н. Н., Фетисов А. И. Геометрия: Учеб. для 6–9 кл. 

семилет. и сред. шк. Изд. 2-е. Ч. 1. – М.: Учпедгиз, 1957. – 200 с.: ил. 
 

1183. Пономарев С. А., Сырнев Н. И. Сборник задач и упражнений 
по арифметике: для 5–6 кл. – 13-е изд. – М.: Просвещение, 1966. – 240 с. 

 
1184. Пчелко А. С., Поляк Г. Б. Арифметика: Учеб. для 2 кл. нач. 

шк. – 3-е изд.  – М.: Учпедгиз, 1959. – 128 с.: ил.  
 

1185. Рудницкая В. Н. Начальная школа: 2000 задач по 
математике. – М.: Дрофа, 1999. – 416 л.: ил. – (Большая б-ка «Дрофы»). 
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1186. Рыбкин Н.  Сборник задач по геометрии: для 6–9 кл. семилет. 
и сред. шк. Ч. 1: Планиметрич. – 17-е изд. – М.: Учпедгиз, 1951. - 120 с.: 
черт.  

 
1187. Рыбкин Н.  Сборник задач по тригонометрии с приложением 

задач по геометрии, требующих примененния тригонометрии: для 8, 9 и 
10 кл. сред. шк. – 20-е изд. – М.: Учпедгиз, 1955. – 100 с. 

 
1188. Сборник задач по математике с решениями: 8–11 / Под ред. 

М.И. Сканави. – М.: Изд. дом «ОНИКС 21»; Мир и Образование, 2002. – 
624 с. – (Школьное учебное пособие). 

 
1189. Ситникова Т.Н., Яценко И.Ф. Поурочные разработки по 

математике. 3 класс. – 3-е изд. – М.: ВАКО, 2017. – 448 с. – (В помощь 
школьному учителю). 

 
1190. Узорова О. В.  3000 задач и примеров по математике: 1–2 

классы (1–4), 1 кл. (1–3). – М.: АСТ. Астрель, 2004. – 222, [2] с.  
 

1191. Чесноков А. С., Нешков К. И.  Дидактические материалы по 
математике: для 5 кл. Изд. 2-е, испр. – М.: [Б. и.], 1996. – 144 с. 

 
1192. Шевченко И. Н. Арифметика: Учеб. для 5–6 кл. восьмилет. и 

сред. шк. – 12-е изд. – М.: Просвещение, 1967. – 216 с. 
 

Физика 
 

1193. Перышкин А. В., Фалеев Г. И., Крауклис В. В.  Физика. Ч. 1: 
Учеб. для 6 кл. семилет. и сред. шк. – М.: Учпедгиз, 1949. – 136 с. 

 
1194. Перышкин А. В., Фалеев Г. И., Крауклис В. В.  Физика. Ч. 2: 

Учеб. для 7 кл. семилет. и сред. шк. – 9-е изд. – М.: Учпедгиз, 1957. – 184 
с. 

 
1195. Перышкин А. В. Курс физики. Ч. 2: Механика 

(продолжение), теплота и молекулярная физика: Учеб. для 9 кл. сред. шк. 
– 4-е изд. – М.: Учпедгиз, 1957. – 224 с. 

  
1196. Перышкин А. В. Курс физики. Ч. 3: Электричество, оптика и 

строение атома: Учеб. для 10 кл. сред. шк. – 4-е изд. – М.: Учпедгиз, 
1957. – 335 с.: ил. 
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1197. Перышкин А. В., Минченков Е. Я., Крауклис В. В. и др. 
Физика: Учеб. для 8 кл. / Под ред. Е.Я. Минченкова и А.В. Перышкина. 
–2-е изд. – М.: Учпедгиз, 1963. – 248 с.: ил.   

 
1198. Перышкин А. В., Гутник Е. М.  Физика: 9 кл.: Учеб. для 

общеобразоват. учеб. завед. – Изд. 5-е, стереотип. – М.: Дрофа, 2002. – 
256 с.: ил. – Посвящ. 100-летию со дня рождения А.В. Перышкина. 

 
Астрономия 

 
1199. Воронцов-Вельяминов Б. А. Астрономия: Учеб. для 10 кл. 

сред. шк. – 9-е изд. – М.: Учпедгиз, 1955. – 176 с.: ил., 1 л. карт. 
 

1200. Воронцов-Вельяминов Б. А. Астрономия: Учеб. для сред. шк. 
– 21-е изд. – М.: Просвещение, 1967. – 159 с.: ил. 

 
1201. Воронцов-Вельяминов Б. А. Астрономия: Учеб. для 10 кл. 

сред. шк. – 10-е изд. – М.: Просвещение, 1978. – 143 с.: ил.  
 

Химия 
 

1202. Химия в кармане. Книжка-шпаргалка: Спаравочные материалы 
[для шк.] / Отв. ред. О.В. Стукалов. – М.: Изд-во Олимп; Астрель, 2000. – 
64 с. 

 
Биология 

 
1203. Кабанов А. Н. Учебник анатомии и физиологие человека: 

Для 8 кл. сред. шк. – Изд. 6-е / Ред. Н.Г. Марков; обл. худож. Г.В. 
Смеловой; цв. табл. В.А. Беляева. – М.: Учпедгиз, 1954. – 240 с.: ил., 4 л. 
цв. табл. 

История 
 

1204. Алибалова Е. В., Донской Г. М. История средних веков: Учеб. 
для 6 класса. – М.: Учпедгиз, 1964. – 255 с.: ил, 9 л. ил.  

 
1205. Антонов В. Ф. Книга для чтения по истории СССР: Пособ. 

для учащ. 7 кл. – Изд. 2-е, дораб. – М.: Просвещение, 1984. – 208 с.: ил., 
карт., 4 л. ил.  

 
1206. Ворожейкина Н. И. и др. Рассказы по родной истории: Учеб. 

для 5 кл. сред. шк. – М.: Просвещение, 1993. – 255 с.: ил, карт. 
Перед загл. авт.: Н.И. Ворожейкина, В.М. Соловьев, М.Т. Студеникин. 
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1207. Галкин И. С., Зубок Л. И. и др. Новая история: Учеб. для 9 кл. 
сред. шк / Под ред. В. М. Хвостова. – 17-е изд. – М.: Учпедгиз, 1962. – 144 
с.: ил.  

Перед загл. авт.: И.С. Галкин, Л.И. Зубок, А.Я. Манусевич, В.М. Хвостов. 
 

1208. Голубева Т. С., Геллерштейн Л. С. Рассказы по истории 
СССР: Учеб. кн. для 4 кл. – Изд. 4-е. – М.: Просвещение, 1967. – 207 с.: 
ил.; Прилож.: альбом цв. карт на 7 л. в разворот. 

 
1209. Гольдберг Н. М., Орлов В. А., Рабинович М. Б. Книга для 

чтения по новой истории. Ч. 1: для 9 кл. сред. шк. / Под ред. В.А. Орлова. 
– Изд. 2-е, испр. и доп. – М.: Просвещение, 1964. – 231 с.: ил., карт. 

 
1210. Дорожкина Н.И. Современный урок истории: использование 

мультимедийных презентаций: 5–11 классы. – М.: ВАКО, 2009. – 176 с. – 
(Мастерская историка). 

 
1211. Коровкин Ф. П. История Древнего мира: Учеб. для 5 класса. – 

14-е изд. – М.: Просвещение, 1974. – 240 с., 10 л. цв. ил. 
 

1212. Кривогуз И. М., Прицкер Д. П., Стецкевич С. М. Новейшая 
история: Учеб. пособ. для 9 кл. сред. шк. – 6-е изд. – М.: Просвещение, 
1967. – 111 с.   

 
1213. Степанова В. Е., Шевеленко А. Я. История средних веков 

(XV–XVIII вв.): Хрестоматия: Пособ. для учителей. [В 2 ч.] – Изд. 2-е, 
перераб. – М.: Просвещение, 1980 –  

Ч. 2: – 1981. – 287 с. 
 

1214. Уланова Л.С. Введение в историю: Вспомогательные 
исторические дисциплины: Метод. пособие. – М.: ТЦ Сфера, 2005. – 96 с. 
- (Игровые методы обучения).  

 
1215. Федосов И. А. История СССР: Учеб. пособ. для 8 кл. – 7-е изд. 

– М.: Просвещение, 1972. – 224 с.: ил., 8 с. ил. + прилож.: Карты по 
истории СССР. 8 кл. – 16 с.   

 
География 

 
1216. Берлянт А. М. Карта – второй язык географии: (Очерки о 

картографии: Книга для учителя). – М.: Просвещение, 1985. – 192 с.: ил. 
 

1217. Строев К. Ф.  География СССР: Учеб. Для 7–8 кл. – М.: 
Учпедгиз, 1961. – 295 с.: ил. 
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1218. Сухов В. П.  Физическая география: Нач. курс: Проб. учеб. для 

6 кл. общеобразоват. учрежд. – М.: Просвещение, 1995. – 192 с.: ил., карт. 
 

Познавательная и развивающая литература для детей 
 

1219. Авдеев Ю. Ф., Горьков В. Л. Космическая азбука: Книга о 
космосе: Для ст. дошк. и мл. шк. возраста / Рис. В. Радеева и В. Бухарева. 
– М.: Детская литература, 1984. – 160 с.: цв. ил.  

 
1220. Алексеев В.А. 300 вопросов и ответов о животных. – Ярославль: 

Академия развития, 1997. – 240 с.: ил. – (Серия: “Расширяем кругозор 
детей”). 

 
1221. В часы досуга: Загадки. Шарады. Метаграммы. Логорифы. 

Анаграммы. Викторины. Ребусы / сост. Н. Рябов. – Минск: Госиздат 
БССР. Ред. дет. и юнош. лит., 1955. – 48 с. 

 
1222. Васильковский П. Е. Чудеса животного мира. (Зоология для 

всех): Хрестоматия для чтения в семье и в школе. С 189 рисунками В. 
Кунерта, Г. Мюнтцела, И. Шишкина, Фр. Шпехта и др. Изд. 2-е. СПб.: 
Тип. Т-ва А. С. Суворина, «Новое время», 1913. – 442 с.: ил.  

 
1223. Загадки дикой природы. Жизнь на Полюсах / Пер. с англ. 

Т.Ю. Покидаевой; науч. ред. И.Э. Сидорова. – М.: Росмэн, 1999. – 134 с. 
Загл. оригинала: World Wildlife. 
 

1224.  Иванов Н.Н. 300 вопросов и ответов о мифологии / Художники: 
М.В. Душин, В.Н. Куров. – Ярославль: Академия развития, 1997. – 192 с.: 
ил. – (Серия: “Расширяем кругозор детей”).  

 
1225. Ивин А. А. Искусство правильно мыслить: Книга для 

учащихся. – М.: Просвещение, 1986. – 224 с.: ил.  
 

1226. Занимательная география: [Сб. для детей] / Сост. Г.Н. Якуш. 
– Минск: Народная асвета, 1967. – 167 с.: ил.  

 
1227. Зигель Ф. Ю. Юный астроном: [Для старшего возраста] / Рис. 

Б. Малышева. – М.: Учпедгиз, 1956. – 222 с.: ил.  
 

1228. Калугин М. А. После уроков: Ребусы, кроссворды, 
головоломки: Попул. пособие для родителей и педагогов. – Ярославль: 
Акад. развития, 1997. – 188, [1] с.: ил. – (Игра, обучение, развлечение). 
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1229. Колтун М. М. Солнце и человечество: Научно-художеств. 
лит.: Для сред. и стар ш. возраста. – М.: Детская литература, 1981. – 127 
с.: фотоил. 

 
1230. Маркуша А. М. Желаю счастья, девочки!: Беседы / Рис. Б. 

Жутовского. – М.: Детская литература, 1983. – 159 с.: ил. 
 

1231. Митяев А. Рассказы о русском флоте: для младшего 
школьного возраста / Рис. М. Ромадина. – М.: Изд-во Малыш, 1984. – 94 
с.: цв. ил.  

 
1232. Овсянников Ю. М. Рассказы об архитектуре: для сред. шк. 

возраста / Рис. Б. Жутовского. – М.: Детская литература. 1984. – 191 с. 
 

1233. Плешаков А. А. Зеленые страницы: Книга для учащ. нач. 
классов. – 2-е изд. – М.: Просвещение, 1995. – 224 с.: ил. 

 
1234. Романовский Б. В. С метром по векам: Науч.-художественная 

книга / Рис. и оформл. А. Ежелина. – Л.: Детская литература, 1985. – 142 
с.: ил. 

 
1235.  Фопель К. Привет ручки! : Подвижные игры для детей 3–6 лет / 

Пер. с нем. Н. Серебренниковой. – М.: Генезис, 2005. – 143 с. 
 

1236. Шур Я. И. Верный путеводитель: Рассказы о компасе для 
сред. и ст. возраста / Худож. В. Суриков. – М.: Детская литература, 1956. 
– 208 с: ил., 1 л. цв. ил., 2 л. карта в разворот. 

  
1237. Яковлев А.А. В мире камня: Книга юного геолога: для сред. 

возраста / Рис., обл. и форзац М. Гетманского . – М.-Л.: Детгиз, 1951. – 271 
с.: ил.; 13 л. цв. ил.    
 

См. также № 712–721, 916, 918. 
 

РАЗНОЕ 
 

1238. Богачев В. Ф. Пчеловодство – доходная отрасль. – М.: 
Московский рабочий, 1973. – 112 с.: ил. 

 
1239.  Козлов Н. И. Истинная правда, или Учебник для психолога по 

жизни. – М.: АСТ-ПРЕСС, 1999. – 480 с.: ил. 
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П Е Р И О Д И Ч Е С К И Е   
И З Д А Н И Я  

 
Газеты.  Журналы 

 
1240. Австралиада: Русская летопись: [Журнал] / Ред. А.И. 

Закрочимский и Н.А. Мельникова (Грачева). – Сидней: Австралиада, окт. 
1994 – дек. 2014. – № 1–80. 

 
1241. Австралийская мозаика: Русскоязычный художественно-

познавательный альманах / Ред.-изд. Т. Торлина. – Сидней, 2001 – 
№ 45, 2019.  
 

1242. Грани = Grani: Журнал литеретуры, искусства, науки и 
общественно-политической мысли. – Frankfurt/M. – 1946 –  

Juli-Sept. – № 137. – 1985.   
 

1243. Единение = Unification: рус. еженед. газ. в Австралии. – West 
Ryde, NSW – 1950 –   

9 дек. 2019. 
14 апр. 2020. 
2 июнь 2021. 
14 июль 2006. 
 

1244. Искусство кино: Ежемес. журнал / Гл. ред. Д. Дондурей, зам. 
гл. ред. Л. Карахан.; учредит. Мин-во культуры РФ – М. – 1936 –  

2003 – № 1–12 
2004 – № 1 – 4; 7–10  
 

1245. Наше Наследие: Иллюистрированный историко-культурный 
журнал. – М. – 1988 –  

№ III (9), 1999. 
№ 43–44, 1997. 
№ 50, 2000.  
№ 51, 2001.   
№ 52, 2002.  
 

1246. Образ: литературно-историческое приложение к журналу 
“Православный Вестник Свято-Николаевского храма г. Аделаида (Южная 
Австралия) / Редкол.: В. Дедюхин (протоиерей), Н. Жуковская, К. 
Жуковский; дизайн. К. Доценко. – Аделаида, ЮА. – 2014–2015. - № 1– 2. 
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1247. Прометей: Историко-биографический альманах серии “Жизнь 
замечательных людей”. – М.: Молодая гвардия, 1966 –  

Т. 10, 1974. 
 

1248. Русские харбинцы в Австралии: Юбил. выпуск к 100-летию 
основания г. Харбина, 1898–1998. КВЖД. – Сидней. – 1998. – Вып. 1. – 89 
с.: ил. 
 

1249. Феникс: Изотерический и литературный журнал. Кн. 2. – 
Аделаида, ЮА: The Russian Phoenix Inc, 1984. – 220 с.  

 
1250. Эпоха = «Epoch»: Русская литературная газета / Ред. Н.П. 

Деркач. – North Adelaide, SA: School of Russian Language, - Jan. 1972 – 
May/June 1973. – [ № 1* – 8]. 

1972 – [№ 1 – 5]. 
1973 – [№ 6 – 8].   
*Первый выпуск вышел без указания номера. 
См. также № 82 
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Books in English Language 
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B O O K S 
 

Astronomy 
 

1. Allen R.H. Star Names: Their Lore and Meaning. – N.Y.: Dover Publ., 1963. 
– XIV, 563 p. 
 

2. Asimov I. Eyes on the Universe: a history of the Telescope. – L.: Quartet 
Books, 1975. – 262, 10 p., 4 pl. phot. 

 
3. Astronomy: The World’s Most Beautiful Magazine / Established by S.A. 

Walther. – Monthly. – N.Y.: AstroMediaCorp. –  
1984. – Vol. 12. 

4. 1985. – Vol. 13. 
5. 1986. – Vol. 14. 
6. 1987. – Vol. 15. 
7. 1988. – Vol. 16. 
8. 1989. – Vol. 17. 
9. 1990. – Vol. 18. 
10. 1991. – Vol. 19. 
11.  1992. – Vol. 20. 
12.  1993.  – Vol. 21. 
13.  1994. – Vol. 22. 
14.  1995. – Vol. 23. 
15.  1996. – Vol. 24. 

 
16.  Astronomy [Larousse Encyclopedia of Astronomy]/ Introduc.: F.L. 

Whipple. – Batch. Worth Pr. – [VII], 506 p., 12 l. pl. col. *(экз. дефект. без 
тит. л.и последних служеб. л. В колонтитуле: Larousse Encyclopedia of 
Astronomy). 
 

17.  Astronomy before the telescope / Ed.:  C. Walker; foreword: P. Moore.  – L.:  
BCA, 1996. -  352 p.: ill., 8 l. ill. 
 

18.  Bergamini D. The Universe / Life Nature Library. – Amsterdam: Time-Life 
Intern., 1964. – 192 p.: ill. (3 copy). 

19.  Barton S., Robinson A. The Shape of the World. – L.-N.Y.-Sydney-Toronto: 
Guilld Publ., 1991. – 192 p.: ill. 
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20.  Bhathal R. Australian Astronomer John Tebbutt: The Life and World of the 
Man on the $100 note. – Kenthurst, NSW: Kangaroo Pr., 1993. – 111 p.: ill., 1l. 
portr. 

 
21.  Bullinger E.W., D.D. The Witness of the Stars. - Reprint. – Grand Rapids, 

Mich.: Kregel Publ., 1980. – 204 p.: ill. 
 

22.  Burnham R. Burnham’s Celestial Handbook: An Observer’s Guide to the 
Universe Beyond the Solar System. In 3 Vol. - Revised and Englarged ed. – 
N.Y.: Dover Publ., Inc., 1978. –  2138 p.: ill. 
Vol. 1: Andromeda – Cetus.  
Vol. 2: Chamaeleon – Orion.  
Vol. 3: Pavo – Vulpencula. 
 

23.  Calvert H.R. Astronomy. 1: Globes, Orreries and other Models: A Science 
Museum illustrated booklet. – L.: Her Majesty’s Stationery Office, 1967.  – 22 
p.: ill. 
 

24.  The Cambridge Atlas of Astronomy – 2nd Ed. / Ed. by J. Audouze & G. Israël. 
– N.Y.: Cambridge UP, 1988. – 432 p.: ill. 

  
25.  Chandrasekhar S. Principles of the Stellar Dynamics. – N.Y.: Dover Publ., 

Inc., 1960. – X, 313, 2 p. 
 

26.  Couper H. Exploring Space. – L.: Treasure Pr., 1984. – 96 p.: ill. 
 

27.  Daniel Ch. St. Sundials: Album. – Bucks, UK: Shire Publ., 1984. – 32 p.: ill. 
– (Ser. Shire Albums). 

 
28.  Duffett-Smith P. Practical Astronomy. – 2nd ed. – Cambridge: Cambridge 

UP, [s. y.]. – XVI, 188 p. – (Xerox copy). 
 
  

29.  Ellyard D. Astronomy of the Southern Sky. – Pymble, NSW, Au: Harper 
Collins Publ., 1993. – 200 p.: ill. 
 

30.  Ellyard D., Tyrion W.  The Southern Sky guides. – N.Y. – Melbourne: 
Cambridge UP, 1993. – 82 p.: ill. 

 
31.  Encyclopedia of Astronomy. A comprehensive survey of our Solar System 

Galaxy and beyond / Consult. Ed.: Colin Ronan. – L., N.Y., Sydney, Toronto: 
Hamlyn Publ., 1979. – 240 p.: ill. 
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32.   The Encyclopedia of Space Travel and Astronomy. – L.: Octopus Books 

Ltd., 1979. – 224 p.: ill. *(экз. дефект., рассыпается переплет). 
 

33.  Exploring the Universe. – L.: Mitchell Beazley Encyclopedias Ltd., 1976. – 
130 p.: ill. 

 
34.  Ferris T. Coming of the Age in the Millky Way. – L.: The Bodley Head, 

1988. – 495 p.: ill. 
 

35.  Ferris T. Galaxies / Writ. & with phot. select. by T. Ferris; ill. by S. Landry. – 
N.Y.: Stewart, Tabori & Chang, Publ., 1982. – 192 p.: ill. – Repr. Orig. publ.: 
San Francisco: Sierra Club Books, c 1980. 

    
36.  Ferris T. The Whole Shebang: A State-of-the-Universe(s) Report. – L.: 

Weidenfeld & Nicolson, 1997. – 393 p. 
 

37.  Fire of the life, the book of the sun. – French Forest, NSW: Australia & New 
Zealand Book Co., 1981. – 262 p.: ill. 

 
38.  Forest T. The Star and your Future. – Richmond, Vic.: Order from Crusade 

Centre, [s. y. – s. p.] 
  

39.  Frazier K. Solar System. – Amsterdam: Time-Life Books, 1985. – 176 p.: ill. 
– (Planet Earth).  

 
40.  Friedlander M.W. Astronomy, from the Stonehenge to quasars. – 

Englewood Cliffs: Printice Hall, Inc., 1985. – 589 p.: ill. 
 

41.   Greig B.  Halley’s Comet. – Diamond Creek, Vic., Au: Writers Pr., 1985. – 
41+11 p., 2 l. ill. 

 
42.  Henbest N. The Mysterious Universe. – L.: Ebury Pr., 1981. – 184 p. 

 
43.  Highland H.J. Planets and Interplanetary Travel / Ill. by D. McMains; ed. 

produc. by D.D. Wolf. – L.: Transworld Publ., 1976. – 48 p. – (Ser. The How 
and Why Wonder Book of). 

 
44.  Hinkelbein A. Origins of the Universe. – L.- Glasgow, N.Y.: Collins Publ.; 

Franklin Watts, Inc., 1975. – 128 p.: ill. – (Repr.) 
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45.  Hoyle F. Astronomy / Ed.: M.H. Chandler; Art Ed.: M. Kitson; Assist.: V. 
Zweig; Research: A.F. Walker; Research Consult.: F. Madison, C. Ronan. – L.: 
Macdonald & Co. 1962. – 320 p.: ill. 

 
46.  Hoyle F. Astronomy. – [S. l.]: Crescent Books, Inc., [s. y.] – 320 p.: ill. – 

*(переплет поврежден, выходные данные отсутствуют). 
 

47.  Hoyle F. Astronomy today. – L.: Heinemann Educational Books Ltd., 1975. 
– 179 p.: ill. 

 
48.  Hoyle F. Frontiers of Astronomy. – Melbourne – L. – Toronto: William 

Heinemann Ltd., 1955. – XVI, 360 p.: ill 
 

49.  Hole F. Ice. – L.: Hutchison & Co. Publ. Ltd., 1981. – 191 p.: ill. 
 

50.  James J. The Music of the Spheres: music, science, and the natural order of 
the universe. – N.Y.: Copernicus, Springer-Verl., 1995. – XV, 263 p. 

 
51.  Jeans J. The Mysterious Universe. – L.: Penguin Books Ltd., 1937. – 188 p. 

*(отсутствуют крышки переплета и последние служебные листы). 
 

52.  Kluchantsev P. All about the Telescope / Transl. from Rus. by J. Butler; Ill. 
by E. Voishvillo, B. Kalaushin & B. Starodubtsev; Design. By Y. Kiselyov. – 
M.: Progress Publ., 1980. – 70 p.: ill. 

 
53.  Levy D.H. Skywatching / A Nature Company Guid; Cosalt. Ed.: Dr. J. 

O’Byrne; Introduc.: R. Burninham. – Collingwood, Vic, Au: KEN FIN Book, 
1995. – 288 p.: ill. 

  
54.  Malin D. A Celebration of Colour Astronomy: A repr. publ. lecture… // 

Current Science. – 1991. - N 1. – Vol. 60 – Special Issue. – 32 p.; 60 pl. 
 

55.  Malin D. A View of the Universe / Anglo-Australian Observatory. Cambridge, 
MA.: Sky Publ. Corporation & Cambridge UP, 1993. - [XV], 266 p.: ill. 

 
56.  Malin D., Murdin P.  Colors of Galaxies. – 2nd Ed. - Cambridge, MA.: 

Cambridge UP, 1993. - [XI], 198 p.: ill. 
 

57.  Mann A.T. The Round Art. The Astrology of Time and Space / Ed.:  D. 
Lehmkuhl & M. Flanagan. – Paper Tiger. Dragon’s World Ltd., 1979. – 300 p: 
325 ill.: 111 ill. col. 
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58.  Marriott L. The Universe. – L.: TAJ Books Intern., 2007. – 150 p.: ill. – F. A1. 
 

59.  Martin M.E., Menzel D.H. The Friendly Stars. How to locate and identify 
them. – A New Ed. of an Astronomical Classic / with new ill. by Ching-Sung 
Yu, prof. of Astronomy, Hood College. - N.Y.: Dover Publ., Inc., 1966. – 147 
p. 
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Георгиев С. – 447  
Гептнер В.Г. (авт. послесл.) – 630  
Геродот – 580 
Герстнер Г. – 600  
Герцен А.И. – 302 
Гершензон М.О. – 83, 811; (сост., ред.. авт. предисл.) – 417   
Гессе Г. – 598 
Гессен А.И. – 84–85  
Гессен Э.Я. (пер.) – 746 
Геталова О. – 902   
Гете И.В. – 599 
Гетманский М. (худож.) – 1237  
Гехнева Г.М. (авт.-сост.) – 1130  
Гиллельсон М.И. – 71; (сост., коммент.) – 35, 162 
Гиль Е. (ред.) – 878   
Гимон Р.А. (худож.) – 1029  
Гинзбург Л.Я. (сост., коммент.) – 81 
Глаголев Н. (изд.) – 758–759 
Глаголев Н.А. (ред, доп.) – 1175–1176  
Глазенап С.П. фон (ред., авт. предисл.) – 985   
Глазков А.В. – 1112  
Глазунов И. (изд.) – 413 
Глазунов Илья (худож., авт. вступ. ст.) – 842 
Глазунова О.И. (ред.) – 1036   
Глебов И.И. – 1170 
Глинка Авдотья (сост.) – 732 
Глинка Н.Л. – 980   
Глумов А. – 86  
Глухов В.И. – 87   
Глушакова Ю.П. – 63 
Гнедич Н.И. (пер.) – 577 
Говоркова Т.А. (худож.) – 601  
Гоголь Н.В. – 304–308; лит о нем 309–311   
Годан (гравер) – 345 
Големба А. (пер.) – 632 
Голиков И. (худож.) – 261  
Голиков Н.В. – 658 
Голлер И.Г. (сост.) – 152 
Голованова М.В. (сост.) – 1143–1144   
Голованова Т.П. (погот. текста, примеч., авт. вступ. ст.) – 370    
Головченко Ф.М. (авт. вступ. ст., примеч.) – 300 
Голубев Г.Н. – 1007  
Голубев Е. (ред.) – 918  
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Голубева Т.С. – 1208  
Голубец Ю. (пер.) – 903 
Гольдберг Н.М. – 1209 
Голышев В. (пер.) – 629  
Гомер – 577–578   
Гончаров И.А. – 312–315   
Горачев А. (оформл.) – 903 
Горбачев М.С. – 825   
Горбачева Н.Б. – 88 
Горбунов А.В. (пер.) – 828  
Горбунов А.Н. (сост.) – 633  
Горбунова О.В. (сост.) – 697 
Горбунова Т.П. (сост.) – 706–708    
Гордеев М.Н. (изд.) – 184 
Гордин А.М. (сост., примеч., авт. вступ. ст.) – 49, 190, 319  
Гордин Я.А. (авт. вступ. ст.) – 142 
Гореликов В.А. (худож.) – 374   
Горелов А.А. (ред.) – 137 
Горецкий В.Г. (сост.) – 1143 
Горло А.И. (сост., авт. послесл.) – 479  
Городецкая М.С. (ред., сост.) – 182 
Городецкий Б.П. – 89; (ред.) – 180  
Горохов В.В. (худож.) – 139 
Горчакова Э. (сост., ред.) – 221 
Горшков В. (фото) – 882 
Горшкова О.В. – 642 
Горький Максим – 450; (ред.) – 3 
Горьков В.Л. – 1219  
Гранвиль Ж. (худож.) – 605 
Граник Г.Г. – 1073 
Греков В.Ф. – 1074  
Гречишкин С.С. (сост.) – 496  
Грибова Л.И. (сост.) – 355  
Грибоедов А.С. – 316–319  
Григорьев А.С. (авт. разд.) – 909 
Григорьев В.П. (подгот. текста, коммент.) – 530  
Григорьев Р.Г. (авт. вступ. ст., сост.) – 474 
Григорьева А.Д. (сост., ред.) – 215 
Григорян А.Т. (ред.) – 974, 983 
Григорян Л.Т. – 1048, 1096 
Гримм, братья – 601, 603 
Грин А. – 451  
Грин А.П. – 1033  
Гришин Д.В. – 336   
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Гришунин А.Л. (коммент.) – 229 
Громов Н.И. (ред.) – 1147 
Громыко Ю.В. (ред) – 1035  
Гроссман Л.П. – 90–92, 337–338; (ред.) – 321  
Грузинский А. (ред.) – 339   
Грушников П.А. – 1078  
Губер П.К. – 93 
Губинский В.И. (изд.) – 608  
Губчевский П.Ф. (сост., авт. вступ. ст.) – 869–870   
Гудзий Н.К. – 262; (вступ. ст., пер., ред., примеч.) – 259, 392  
Гулыга А.В. (ред., сост.) – 744, 765  
Гуль С.М. (сост.) – 1172 
Гумилев Н.С. – 452 – 453   
Гуревич А.М. (ред., сост., коммент.) – 186, 201  
Гуревич И.М. (сост., авт. текстов) – 890 
Гурова И.Г. (пер.) – 613, 631  
Гурьев И.П (худож.) – 348  
Гусев В.Е. – 272 
Гусляров Е.Н. – 1013  
Гутник Е.М. – 1198  
Гэммонд П. – 903 
Далецкий П.Л. – 454  
Даль В.И. – 264–265, 676   
Дамиров Р.Ю. (отв. за вып.) – 492  
Даниэль С.М. (сост.) – 474  
Дарская М.А. (сост.) – 709   
Дедюхин В., протоиерей (ред.) – 1246   
Дементьев А.Г. – 1246 
Дементьев М.А. – 164 – 167  
Демидов И.Т. – 1160  
Демидов Н. (фото) – 893   
Демидова А.К. (сост., примеч.) – 282 
Денике Ю.П. (пер.) – 790 
Дерибас Л.А. – 643 
Деркач Н.П. – (коорд. проекта, изд.-ред., пер.) – 256, 550–551, 543, 1250  
Дерлеменко Е. – 145 
Дерябина А. (пер.) – 776 
Дерягин Г. (худож.) – 878   
Дефо Д. – 604–605  
Дехтерев Б. (худож.) – 16, 18   
Дехтерева Н.А. (пер.) – 613 
Дживилегов А.К. (ред.) – 808  
Диенко А.В. (сост.) – 761 
Дмитриев Л.А. (сост., примеч.) – 260 
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Дмитриев С.С. (ред., авт. вступ. ст.) – 796   
Добин Е.С. – 430 
Добровольский В. (худож.) – 830  
Добровольский Л.М. (сост.) – 57 
Добужинский Рост.М. (худож., ред.) – 734–735   
Довгий О.Л. – 95 
Доган Н. (худож.) – 874  
Дока Н.И.К. (фото) – 893  
Докусов А.М. (погот. текста, примеч.) – 370 
Докучаев О.Б. (сост., оформл.) – 359 
Должанский А.Н. – 687 
Доморяд А.П. – 938  
Дондурей Д. (гл. ред.) – 1244 
Донина Л.Д. – 1079  
Донской Г.М. – 1204  
Доренко С.Л. – 455 
Дорожкина Н.И. – 1210  
Дорофеев Г.В. – 934,1181    
Дорэ Г. (худож.) – 624  
Достоевский Ф.М. – 320–332; лит. о нем – 333–345 
Доценко К. (дизайн) – 1246 
Драгунский В.Ю. – 456  
Дражевская [В.А.] (худож) – 452  
Драхлис П. (сост.) – 651 
Дреер О.К. (ред.) – 859 
Дробязин Е.М. (худож.) – 366  
Дробязко С. (пер.) – 776 
Дронов В.В. – 1045  
Дружников Ю.И. – 96 
Друскин М.С. (ред.-сост.) – 913  
Дрюон М. – 607 
Дубинин Г.Н. (ред.) – 133  
Дубинская Л.С. (пер.) – 596  
Дубинский Д.А. (худож.) – 308 
Дубов Н. (пер., авт. предисл., примеч.) – 582  
Дубошин Г.Н. – 964  
Дубровин М.И. – 714  
Дубровина М.В. – 1112  
Дудинцев В.Д. – 457   
Дудницын Ю.П. – 1161 
Дурова Н.А. – 91  
Дучинский Н.П. (сост.) – 276  
Душенькин В.В. – 819 
Душин М.В. (худож.) – 1224  
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Дымшиц А.Л. (авт. вступ. ст.) – 475  
Дынник В.А. (пер.) – 591 
Дягилев Д.В. (ред.) – 830  
Евангулов С.П. (авт. разд.) – 841 
Евгеньева А.П. (ред.) – 841 
Евнин Ф.И. (погот. текста) – 321  
Евсеев Б. (сост.) – 292 
Евстигнеев В.А. (фото) – 820  
Евтропия (Бобровникова), монахиня (ред.) – 897  
Евтушенко Е.А. – 458  
Егеров В.К. – 949 
Еголина А.М. (авт. вступ. ст.) – 385     
Егоров Б.Ф. (ред., авт. вступ. ст.) – 40, 473 
Егоров Н.А. (пер.) – 594 
Егорова Е.Н. – 101  
Ежелин А. (худож.) – 1234  
Ежов В.А. – 459 
Елесеев А. (худож.) – 483   
Елизаров Л. (оформл.) – 420 
Елистратова А. (авт. предисл.) – 613  
Емельянникова Н. (сост.) – 611 
Емельянова Е.М. (пер.) – 76   
Ененко Е. (худож.) – 274, 291–292, 449 
Еремеева А.П. (ред.) - 1111  
Еремин М.П. – 102–103  
Ермилов В.В. (ред., сост.) – 418, 423 
Еронина Е.К. (ред.) – 1029  
Ерофеев В.В. (авт. предисл.) – 620  
Ершов А.К. (худож.) – 163 
Ершов П.П. – 346–347   
Есенин С.А. – 460 
Ефимов В.А. – 904  
Ефимова М.Ю. (сост.) – 897  
Жаркова Н. (пер.) – 607   
Жданко Т.А. (ред.) – 685  
Жданов Д.А. – 1014  
Жегалов Н.Н. (сост., ред.) – 450  
Железнова И. (ред., пер.) – 284 
Жигарев В.А. (худож.) – 501 
Жигулёв А.М. (сост.) – 448   
Жигулин А.Н. (худож.) – 719 
Жильцов В.А. (сост., авт. текста) – 1032  
Жильяр П. – 812      
Житков Б.С. – 461  
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Жохов В.И. – 1179–1180   
Жуков В.П. – 683 
Жуков Г.К. – 820 
Жуков Е.М. (ред.) – 690  
Жуков Я.Н. (худож.) – 100 
Жукова Н.О. – 1112 
Жукова Н.С. – 1080–1082, 1122 
Жуковская Н. (ред.) – 1246  
Жуковский В.А. – 348; (пер.) – 581   
Жуковский К. (ред.) – 1246  
Журавлев В.П. (сост.) – 1129 
Жутовский Б. (худож.) – 1230, 1232 
Заболоцкий А.Д. (фото) – 828  
Заболоцкий Н.А. (пер.) – 583 
Завалишин В.[К.] (ред, авт. вступ. ст.) – 452  
Загоскин М.Н. – 349 
Загрядский Е.Н. (худож.) – 821  
Заикин В.П. (худож.) – 657 
Зайцев А.И. (подгот. изд.) – 577 
Зайцев В.В. – 949 
Зайцев К.И. (сост., ред.) – 184, 559 
Зайцева Е.Л. (сост.) – 1038  
Закожурникова М.Л. – 1083–1089    
Закрочимский А.И. (ред.) – 1229, 1240 
Закс Е. (ред.) – 632  
Замятин Е.И. – 462 
Зарва М.В. – 680 
Зарецкий А.И. – 1090   
Зарубина Н. (сост.) – 652  
Захаров (изд.) – 24, 42  43, 73, 92, 811 
Зверев А.М. (пер.) – 596 
Зеленина Л.М. – 1091  
Зенкин С.Н. (пер.) – 787  
Зенкова З.М. (авт. разд.) – 841 
Зепалова Т.С. (сост.) – 1137, 1139, 1141   
Зерчанинов А.А. – 1123  
Зигель Ф.Ю. – 1227  
Зильберштейн И.С. (коммент.) – 132 
Зино И.Е. (пер.) – 950    
Зинухов А.Н. – 105 
Золотова Н.Н. – 106 
Золоторевский И. – 505  
Золотусский И.П. – 310 
Зонова З.Т. (сост.) – 866 
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Зорина А.Л. (сост., коммент.) – 290 
Зубов В.Г. – 965 
Зубок Л.И. – 1207 
Зуськов С. (худож.) – 919   
Иванов А.А. – 852  
Иванов Вс. Н. – 107 
Иванов Е.П. – 844   
Иванов Ив.Ив. (авт. ст.) – 367 
Иванов Н.И. – 996 
Иванов Н.Н. – 1224   
Иванов О. (ред.) – 867  
Иванов Н.Н. – 1224  
Иванов П.И. (сост.) – 821  
Иванов Ю.В. (худож.) – 78, 470  
Иванова Е.И. (ред. сост., примеч.) – 382, 1036 
Иванова Е.Ю. (ред.) – 1035  
Иваньшина Е.А. (сост., авт. вступ. ст.) – 439   
Иващенко П.В. (худож.) – 676  
Ивин А.А. – 1225     
Игнатьев Т.А. (сост.) – 899  
Игнатьев Ю.В. (худож.) – 805 
Игнатьева А.В. – 935 
Идлис Г.М. – 982–983     
Иезуитова Р.В. (сост., коммент.) – 35 
Измайлов Н.В. (ред.) – 168 
Ильин И.А. – 738–743  
Ильин Н. (худож.) – 395   
Ильина И. (худож.) – 264  
Ильина И.В. (сост.) – 773 
Ильина С. (ред.) – 845 
Ильинская И.С. (ре., сост.) – 215 
Ильинская Н.Г. (примеч.) – 366 
Ильф А.И. (пер.) – 887 
Ильф И.А. – 464  
Иоанн (Мазь), игумен – 108  
Иовлева Л.И. (ред., авт. вступ. ст.) – 867  
Иогансон Б.В. (авт. предисл.) – 841 
Ипатова А.С. (ред.) – 789  
Иткин А. (худож.) – 296, 617   
Ишимова А.О. – 791–793   
Кабанов А.Н. – 1203   
Кабанов В.Т. (сост.) – 12 
Кабанова И.Л. (сост.) – 12 
Каверин В.А. (сост.) – 229 
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Каганович А.Л. (ред.) – 838  
Кадыкалов Ю.Г. – 654 
Казаков П.А. (сост.) – 184, 559  
Казакова Н.А. (сост., коммент.) – 169  
Казаманова Л.Н. – 780 
Казанова Дж.Дж. – 608  
Казберук М.А. (сост.) – 271 
Калецкий С.Ю. – 930 
Калинина О.Б. (ред.) – 1039  
Калиновский П. – 548 
Калугин М.А. – 1228 
Кальянов В.И. (авт. вступ. ст.) – 581  
Каменская Е.Ф. (сост.) – 866 
Каменский В.А. (ред.) – 875 
Каменский В.В. – 207 
Кампанья Капелья М. (фото, ред., изд.) – 886  
Каневский В.Я. (худож.) – 1043 
Канник П. – 766  
Кант И. – 744 
Капица А.П. (ред.) – 1023 
Каравкина (пер.) – 613   
Карамзин Н.М. – 793 
Карасева В.Е. – 465 
Каратыгина-Колосова А.М. – 91  
Карахан Л. (зам. гл. ред.) – 1244 
Карель А. (авт. предисл.) – 545 
Карель Евгений – 466 
Карлсон И.В. (худож.) – 504  
Карнаухова И.В. – 467 
Карпеев Э.П. (ред.) – 289  
Карпинская Л.А. – 1150–1154   
Карпов А.Ю. (сост., коммент.) – 805  
Карпушин С.В. – 109–110  
Карышковский П.О. – 807  
Касаткина Н. (пер.) – 618 
Касименко В.А. (ред.) – 712 
Катцова А. (оформл.) – 902  
Кацнельсон И.С. (ред.) – 782  
Кацура А.В. – 111 
Каульбах В. (худож.) – 348 
Квятковская Н.К. (авт.-сост.) – 887  
Квятковский А.П. – 688 
Кедров К. (авт. вступ. ст.) – 444 
Кенджаева С.К (худож.) – 552, 561–562  
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Кенигсберг А.К. (авт.-сост.) – 692–693  
Керн А.П. – 91, 112 
Керцелли Л.Ф. – 113   
Кибальник С.А. (сост., примеч.) – 25  
Ким М. (худож.) – 612 
Кинжалов Р.В. – 839 
Киплинг Р. – 609  
Кир Булычёв см. Булычёв Кир  
Кирнозе З.И. (сост.) – 27 
Киселев А. (отец Александр Киселев) – 745  
Киселев А.П. – 1173–1176  
Киселев Ю. (оформл.) – 611 
Киселева Л.Н. (ред., сост.) – 472  
Китайгородский А.И. – 966 
Клементьева К. (худож.) – 408    
Климанова Л.Ф. – 1124–1125, 1143   
Климова М.Т. (авт. разд.) – 841 
Клодт Г.П. (худож.) – 72 
Ключевский В.О. – 795 
Клячко М.П. (худож.) – 630   
Князев А.И. (ред.) – 875 
Князев Г.А. – 829 
Кобец Н. (сост.) – 997 
Ковалёв Н.И. – 1026   
Ковалев С.И. – 780 
Ковалева Е.С. – 109–110  
Коваленко Д.А. (ред.) – 804  
Коваленко С.А. (сост.) – 432 
Коваленская Т.М. (сост., ред.) – 865–866  
Ковальченко И.Д. (ред., авт. вступ. ст.) – 796  
Коган Б.Ю. – 968 
Коган М.А. – 684–685 
Кожевников В.В. – 114  
Кожин А.Н (сост., вступ. ст., коммент.) – 375  
Кожинов В.В. – 416  
Козин О.В. – 549–550  
Козлов В.Д. (худож.) – 859  
Козлов Г.Н. – 843  
Козлов Н.И. – 1239  
Козьма Прутков – 350–351  
Колесников А. (сост.) – 915   
Колесницкая И.М. – 272 
Колмагоров А.Н. – 1160–1161; (ред.) – 1167–1169   
Колобова К.М. – 780 
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Кологривов А.А. – 115   
Колокольцева Н.В. (сост.) – 1141  
Колосова Н.В. (сост.) – 7 
Колпинский А.Е. (тип.) – 766 
Колтун М.М. – 1229    
Кольцов А.В. – 352 
Колягин Ю.М. – 1159  
Комаров Г. (оформл.) – 896  
Конан Дойл А. – 610–611  
Конашевич Вл. (худож.) – 533   
Кондратьев А. (худож.) – 373, 1120  
Конопкин В. (худож.) – 462 
Константинов Ф.Д. (худож.) – 11 
Константиновский А. (худож.) – 380  
Кончаловская Н.П. – 468  
Копала З. (ред.) – 991 
Копецкая О. (оформл.) – 555  
Кордемский Б.А. – 949; (ред., доп.) – 946 
Корепова К.Е. (авт.-сост.) – 1130; (сост.) 1130   
Коржуев П.А. (ред.) – 992 
Корзухин И. (ред.) – 997  
Кормин Н.А. (примеч.) – 765  
Коровин В.И. (ред., сост.) – 285, 1129  
Коровин О. (худож.) – 461 
Коровин Ю.Д. (худож.) – 308  
Коровина В.Я. (авт.-сост.) – 1126, 1128; (сост.) 1129 
Коровкин Ф.П. – 1211 
Королев Ф.А. (ред.) – 979  
Корольков В. (авт. предилс.) – 997  
Коромыслов Б.И. (авт. разд.) – 841  
Коростин А.Ф. (ред.) – 837 
Корсаков Э.М. (сост.) – 907    
Косидовский З. – 746 
Косицын Г.П. (худож., сост.) – 547, 560  
Костанян А.Л. (ред.) – 777 
Костин Н.А. – 1092–1095   
Костенко Ф.Д. – 1083, 1085, 1087–1089   
Костовецкий А. – 505 
Костомаров В. (ред.) – 651–652   
Котельников В.А. (ред.) – 99 
Котляр Е. – 880–881  
Котляревский Е. – 571  
Кочергин Н.М. (худож.) – 467   
Кочетков А.Н. – 813 
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Кошевая Л.Е. (сост.) – 172  
Кошелев В.А. – 116–117; (сост., вступ. ст., коммент.) – 299    
Кошель П.А. (сост.) – 150  
Кошко А.Ф. – 469  
Кравец С.Л. (примеч.) – 765  
Крамской И.Н. – 853 
Кранц В. (гравёр) – 985  
Красниц З.Я. – 955 
Краснов П.Н. (ред.) – 2, 348  
Краснощекова Т.В. – 935 
Краснюк Л.Г. (ред.) – 533 
Краснянский Э.В. – 512 
Красовский В.И. ( отв. ред.) – 984    
Красовский Л.А. (оформл.) – 421   
Красухин Г.Г. – 118–119  
Крауклис В.В. – 1193–1194, 1197 
Крейдлин Е.Г. (сост.) – 1172 
Крестовая Л.В. (авт. вступ. ст., коммент.) – 408   
Крестовский С. (худож.) – 365 
Кретова М.А. – 470 
Кривогуз И.М. – 1212 
Кривцова А.В. (пер.) – 614  
Кригер М. (пер.) – 621 
Кристи А. – 612 
Круберовская С. (пер.) – 617  
Крылов Г.А. (пер.) – 202 
Крылов И.А. – 353–360    
Крылов Н. (худож.) – 384 
Крылова О. (пер.) – 578   
Крюкова О.С. – 120 
Крючков С.Е. – 1074  
Ксенофонтов Т. (худож.) – 615  
Ксионжек В. (сост.) – 923 
Кудрявцев М.П. (авт.-сост.) – 828  
Кудрявцев П.С. – 969 
Кудряшов К.В. (ред.) – 835  
Кузанян П. (оформл.) – 288 
Кузенина Н.П. (сост.) – 210  
Кузнецов Б.Г. – 970 
Кузнецов К. (худож.) – 270, 519 
Кузнецов С.С. – 998 
Кузнецова И. (ред.) – 919    
Кузовкина Т.Д. (сост.) – 472  
Кузьмин А.Г. (сост., коммент.) – 805  
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Кузьмин Н.В. (худож.) – 317, 538 
Кузьмина М.Т. (ред.) – 857 
Кузьминский С.П. – 999 
Кукрыниксы (худож.) – 625   
Кук-Хоружая К. (пер.) – 864  
Кулешов В.И. – 121; (ред., авт. предисл.) – 165, 167 
Кулешов И.М. (ред.) – 719  
Кулибаба И.И. – 10048  
Куликовский П.Г. (ред.) – 987–988   
Кулишер А.Р. (пер.) – 615, 960  
Кульбах В. (худож.) – 599 
Кун Н.А. – 586–587  
Кунерт В. (худож.) – 1222  
Кунин В.В. (сост., примеч.) – 97–98, 104, 176  
Купалова А.Ю. (ред.) – 1111, 1114 
Купер Дж.Ф. – 613 
Куприн А.И. – 361–364   
Куракин А. (худож.) – 263  
Курдов В. (худож.) – 434 
Курелли В.Н. (пер.) – 613  
Курнешова Л.Е. (ред.) – 1038  
Куров В.Н. (худож.) – 1224  
Курчевский В. (худож.) – 534   
Кусков Г.И. (сост., коммент.) – 185  
Кусков М.М. (пер.) – 978 
Кустарева В.А. – 1086  
Кустодиев Б. (худож.) – 9 
Кучин Н.Д. – 645 
Кучинский Л.В. (фото) – 828  
Кушнеренко В.Ф. – 122 
Кушнеров И.Н. (изд.) – 775 
Кущенко С.В. – 1177 
Ладыгин В. (худож.) – 488  
Лаврентьев А.В. – 883  
Лавров А.В. (коммент.) – 496  
Лавров В.В. (сост.) – 128 
Лаврова С. – 1015  
Ладыгин В. (худож.) – 488  
Ладыженская Т.А. – 1049, 1096, 1116; (сост.) – 1137  
Лажечников И.И. – 365–366  
Ландер И.Г. (сост.) – 474  
Ланщиков А.П. (авт. послесл.) – 821  
Лапаури А.А. – 1000 
Лапидус Б.А. – см. Lapidus B.A. 
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Лапиров А.И. (оформл.) – 875 
Лаптев А. (худож.) – 490     
Лаптев А.М. (худож.) – 308, 354  
Лаптенок Л.В. – 1027  
Лапченко А.Б. (изд.) – 502  
Лапшин И.И. – 341 
Ларин Б.А. (сост.) – 679  
Ларионов А.К. – 1001 
Ларионов Л.Ф. – 1016 
Ларионова А.Н. – 1004  
Лариохина Н.М. (сост.) – 967  
Ларичев П.А. – 1178 
Ласкин С.Б. – 123 
Латышева С.Б. (погот. текста, примеч.) – 370 
Латышева Т.Э. – 699   
Лаусон Г. – 614 
Лауэр Ж.-П. – 782  
Лебедев В.А. – 1097–1098  
Лебедев Н.А. (изд.) – 388 
Лебедев Ю.В. (сост., коммент.) – 382  
Лебедева Л.Я. (пер.) – 563 
Лебедева Э.С. (ред., сост.) – 99, 140 
Лебедева Ю.Г. – 644 
Левашова И.Ю. (сост.) – 803   
Левентис Г. – 551 
Левин В.Д. (сост.) – 215  
Левина Ю.И. (сост.) – 163   
Левицкая Г.Б. (худож.) – 5  
Левкович Я.Л. – 124; (сост., коммент.) – 35, 57, 126–127, 247–248  
Лейкин Г.А. (ред.) – 991 
Ленцман Я.А. – 780  
Леонова Т. (худож.) – 589  
Лепинг А.А. (сост., ред.) – 709  
Лермонтов М.Ю. – 367–375; о нём: 376–377   
Лесков Н.С. – 378–380  
Лесной С. – 572  
Лесс А.Л. – 471  
Лилеева И.А. (коммент.) – 592 
Линдгрен А. – 609   
Линдман-Орлова Г.К. (сост., ред.) – 1111, 1113, 1115  
Линднер Е.Б. (сост.) – 709 
Линдсей Дж. – 615 
Линков В.Я. (сост., коммент.) – 295 
Лисица О.В. (сост.) – 740   
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Лисица Ю.Т. (сост, авт. вступ. ст., коммент.) – 738–743  
Лисицын А.Г. – 1112 
Литвак Б.Г. (ред.) – 804   
Лихачев Д.С. (вступ. ст., сост.) – 260, 494, 496, 795 
Лицен-Мейер (худож.) – 348  
Лобан И.Н. (худож.) – 358 
Логунова М.В. (ред.) – 645  
Лозинский М.Л. (пер.) – 625  
Ломакин П.И. (сост.) – 14 
Ломоносов М.В. – 389 
Лонгин (Чернуха), иеромонах (ред.) – 897  
Лопатин П.И. – 830 
Лопатников Л.И. – 937  
Лосев А.Ф. (ред., сост., авт. вступ. ст.) – 755, 765 
Лось В. (ред.) – 850   
Лотман М.Л. (подгот. текста, примеч.) – 370  
Лотман Ю.М. – 129, 472–474  
 Луговская Т.В. (ред.) - 210 
Лука, архиепископ (Войно-Ясенецкий) – 747 
Лука Мудищев – 291  
Лукашевич Г.Б. (офорлм.) – 864   
Лукина Т.Н. (сост.) – 697  
Лукирская К.Н. (ред.) – 55  
Лукьянов А. – 130 
Лунин А.А. – 131 
Луппола Й.К. (ред.) – 28 
Лурье М.В. – 938–939  
Лысогоров Н.В.  – 1003  
Львов А. (сост.) – 446  
Львов В.Е. – 971 
Львов М.Р. – 648  
Лэм Мэри – 616 
Лэм Чарльз – 616  
Любаев С. (худож.) – 923  
Любимов Н.М. (пер.) – 618, 625  
Люстерник Л.А. – 926  
Лямин Н.В. (худож.) – 454  
Ляндесберг Я.С. – 658 
Ляпунов Б.В. – 1002  
Ляхович Т. (худож.) – 1082  
Майоров С.Е. (худож.) – 122, 479  
Майская М.И. (авт.-сост.) – 861 
Макаров И.М. (ред.) – 936 
Маковский А. (худож.) – 367, 854   
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Маковский В.Е. – 854 
Малахов Г.П. – 1018–1022  
Малышев Б. (худож.) – 1227    
Мальцева Т.Ю. – 133 
Мальчевский Г.Н. (ред.-сост.) – 1008  
Малягин В.Ю. (ред.) – 826   
Мамин-Сибиряк Д.Н. – 381  
Мамонтов А.И. (изд.) – 417 
Манаева Г. (ред.) – 876 
Мандельштам О.Э. – 475  
Манизер М.Г. (ред., авт. разд.) – 841 
Манин Ю.И. (ред.) – 950 
Манн Ю.В. (примеч.) – 308–309  
Мануйлов В.А. – 370; (погот. текста, примеч., авт. вступ. ст., ред.) – 370, 376  
Манусевич А.Я. – 1207 
Маринина А. – 476  
Марков Н.Г. (ред.) – 1203 
Маркова В. (ред., пересказ) – 576   
Маркова Н. (худож.) – 923 
Маркс А.Ф. (изд.) – 34  
Маркузон И.А. (ред.) – 996  
Маркузон В.Ф. (ред.) – 694 
Маркуша А.М. – 1230  
Марутаев М.А. – 958 
Маршак С.Я. – 477; (пер.) – 634   
Маршалл А. – 617 
Матвеев Г.П. – 1009  
Матвеева Л.В. – 972   
Матвеева Н.Н. (ред.) – 874  
Матийченко А.С. – 637  
Маторин М. (худож.) – 519 
Матюшин Н. (худож.) – 1003   
Махов А.Е. – 95 
Машкова О. (сост.) – 1028 
Машковец Н.Г. (ред.) – 837  
Машковцев Н. (авт. вступ. ст.) – 853  
Медведев В.В. (худож.) – 127, 511  
Медведев Вл.В. (худож.) – 458  
Медведкова Н. (ред.) – 519  
Медникова Э.М. – 702 
Мейер, Макс Вильгельм – 960, 985  
Мейлах Б.С. – 134–135; (ред.) – 94  
Мелкова П. (пер.) – 634  
Мельгунов С.П. (ред.) – 808 
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Мельник В.М. – 1029    
Мельников А.С. – 136  
Мельников В.М. (худож.) – 67  
Мельников В.П. (фото) – 892 
Мельников И.Ю. (пер., авт. вступ. ст.) – 959 
Мельников М.А. (ред.) – 1084  
Мельникова Е. (худож.) – 1081  
Мельникова (Грачева) Н.А. (ред.) – 545, 547, 557–558, 1229, 1240  
Мельц М.Я. – 137 
Менделеев В.И. (сост.) – 874  
Менчуков А.Е. – 1010 
Мень Александр, протоиерей – 748   
Мериме П. – 27 
Мережковский Д.С. – 342, 478–481   
Мец Н.Д. – 798  
Мещерякова Н.Я. (сост.) – 1141  
Мигдал А.Б. (ред.) – 720 
Мизиано В.А. (авт.-сост.) – 861  
Мизиано Д.Ю. (авт.-сост.) – 861  
Микулинский С.Р. (ред.) – 289 
Миланов И. (ред.) - 898 
Милашевский В.А. (худож.) – 346–347    
Миллер А. (пер.) – 14 
Милн А.А. – 609  
Милюков П. Н. – 128, 138  
Милютина А.В. (сост.) – 210 
Минаев В. (худож.) – 386, 592, 603    
Минина А.И. (авт., сост.) – 179 
Минченков Е.Я. – 1197 
Миняева А (сост.) – 552  
Мирошниченко В. (худож.) – 493 
Митяева А. – 1231    
Михайлов М.Т (худож.) – 305 
Михайлов Н.Д. (авт. разд.) – 841  
Михайлов О. (авт. вступ. ст., сост.) – 362, 462  
Михайлова А.Н. (погот. текста, примеч.) – 370     
Михайлова М.В. (коммент.) – 242   
Михайлова Н.И. (ред.) – 139 
Михалков С.В. – 482–484; (ред.) – 285  
Михеева Л.В. (авт.-сост., ред.) – 692–693    
Мишинский С.И. (ред.) – 306  
Мишуринская Г.И. – 1097–1098  
Могилянский А.П. (погот. текста, примеч.) – 370  
Модзалевский Б.Л. – 143–144  
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Мокеев Г.Я. (авт.-сост.) – 828 
Мокиенко В.М. – 146 
Молодцова С.Н (сост.) – 1115    
Молева Н.М. – 147   
Молок Ю.А. – 148 
Монин Е.Г. (худож.) – 268  
Монтиньяк М. – 1023 
Мопасан Ги де – 618 
Моргунова Е.А. (ред.) – 777  
Мордовцев Д.Л. – 382  
Моров В.Г. (ред,) – 254 
Морозов М. (авт. послесл.) – 477  
Морозов М.М. – 635 
Мосев Т.С. (фотопечать) – 864   
Мотина Е.И. (ред.) – 967  
Мочалова Л.Г. (пер.) – 616  
Мочульский К. – 343 
Мрочковская-Балашова С. – 151  
Муленкова В.Ф. (сост.) – 37 
Муравьев Вл. (примеч., биогр. очерки) – 288  
Муравьева И.А. (публ., коммент.) – 142 
Муравьева Н. (авт. предисл., коммент.) – 632  
Муратов М.В. (авт.-сост.) – 882 
Муратова К.Д. (ред.) – 418  
Мусатов А.И. (ред.) – 874 
Мусатова М. – 153 
Мутафчиев В.А. (худож.) – 151  
Муценко Д. (ред.) – 553 
Мушина И.Б. (авт. вступ. ст.) – 23 
Мюллер В.К. (сост.) – 696  
Мюнтцель Г. (худож.) – 1222  
Мясников А.С. (авт. послесл.) – 361 
Мясников В.С. (ред.) – 789 
Набоков В.В. – 154, 509, 619–620   
Нагель В. (ред.-изд.) – 554–555  
Нагибин С.В. (сост.) – 905  
Нагибин Ф.Ф. – 1167–1169  
Нагибин Ю.М. – 485; (авт. очерка) – 145  
Надсон С.Я. – 383 
Наживин И.Ф. – 155–156  
Назаретов А.П. – 940  
Назарий (Лавриненко), архимандрит (ред.) – 806  
Назаров В. (дизайн.) – 903 
Назарова Л.Н. (сост., примеч.) – 319, 370 
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Найдич Э.Э. (погот. текста, примеч.) – 370  
Насибова А.И. (сост., авт. текста) – 874 
Насибулин Э.Х. (худож.) – 153  
Наумов Е.И. – 1121 
Нахимов И. (худож.) – 428 
Нащокина В.А. – 91   
Невелев Г.А. – 157 
Недашковская О. (ред.) – 551  
Недошивин Г. (авт. вступ. ст.) – 862  
Нейхардт А.А. – 783 
Некрасов Н.А. – 384–387 
Некрасов С. (ред.) – 221 
Нектарий, митрополит Корфу… (авт. предисл.) – 763  
Немировский А.И. – 588 
Немчинова Н (пер.) – 618 
Непомнящий В.С. (ред., авт. предисл. и послесл.) – 256  
Нестеренко Ю.В. – 941  
Нефедова В.Н. (фото) – 139  
Нефедова Е.А. – 1117–1119  
Нечаев А.Н. – 268; (послесл.) – 263 
Нечаева Н.С. (сост.) – 139 
Нечволод Л.И. (сост.) – 1041  
Нечкина М.В. (авт. вступ. ст.) – 366 
Нешков К.И. – 1191 
Никитин В.В. – 924  
Никитин Н.Н. – 1182  
Никитина Е.И. – 1131–1135  
Никитина З.А. (коммент.) – 229   
Никифоров В.П. – 814 
Никифоровская И. (ред.) – 888   
Николаев П.А. (авт. предисл.) – 107 
Николенко Н.И. (худож.) – 621 
Никольский Г. (худож.) – 273 
Никольский М. (пер.) – 845 
Николюкин А.Н. (ред.) - 154 
Ницше Ф. – 749  
Новаш М. (сост.) – 1146  
Новгородова Г. – 486, 750 
Новик Л.В. – 1079  
Новиков В. (фото) – 897   
Новиков В.И. – 158 
Новиков И.А. – 159–161, (ред.) – 406 
Новицкая Т.М. – 645   
Нович И.С. (ред.) – 302 
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Новотворцева Н.В. – 1136   
Носиков И.В. – 487  
Носков В. (худож.) – 8 
Носов Н.Н. – 488–492   
Обнорский С.П. (ред.) – 678  
Ободовская И.М. – 164–167  
Овсянников Ю.М. – 1232   
Одиноков В.Г. – 168 
Ожегов С.И. – 677; (сост.) – 215, 679 
Ожига В. (публ.) – 261   
Ожигова Н. (сост.) – 652 
Озеров Л.А. (сост., примеч.) – 495 
Ойзерман Т.И. (ред,) – 744 
Окладников А.П. (авт. послесл.) – 855  
Окунь Л.Б. (ред.) – 977 
Оленбургер А.И. (худож.) – 295    
Оленина А.А. – 169 
Олехник С.Н. – 941  
Олеша Ю.К. – 493 
Ольденбург Р. (тип.) – 570   
Ольшанский Н. (худож.) – 353 
Опришко А.Я. – 646 
Орвелл Дж. – 621 
Ордынский Г.Ф. (оформл.) – 1155  
Орешкин П.П. – 646–647  
Орлов В.А. – 1209; (ред.) – 1209  
Орлов В.Н. (авт. предисл., ред., коммент.) – 316, 319  
Орлов К.В. (худож.) – 220 
Оруэлл Дж. см. Орвелл Дж. 
Осетров Е.И. (авт. вступ. ст., сост.) – 508  
Осипов В.О. – 170; (ред.) – 72 
Осипов К. – 833 
Осипова М.В. (худож.) – 761  
Османов М.Н. – 585 
Оськина С.Е. – 911 
Осьмакова Л.Н. (ред.) – 545  
Павленков Ф.Ф. – 660; (изд. сер.) – 345, 414 
Павлов А. (худож.) – 519   
Павлова Г.Е. (ред.) – 289 
Павлова Е.В. – 171; (авт. вступ. ст., сост.) – 37, 139 
Палийчук Б.Д. (ред.) – 505 
Памарнацкий А.В. (авт. вступ. ст. и сопровод. текста) – 877  
Панафидин А.С. (изд.) – 305  
Панафидин А.Я. (изд.) – 413  
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Панов В. (худож.) – 281, 332, 410,  
Панов В.Н. – 1034  
Панов Д.Ю. – 942  
Паперный З.С. (ред.) – 418 
Парандовский Я. – 582 
Паренаго П.П. – 986 
Парнес Д.Г. – 911  
Парнис А.Е. (подгот. текста, коммент.) – 530  
Паршин Д.А. – 928  
Пастернак Б.Л. – 494 – 496; о нём – 497  
Пастернак Е.Б. (сост., коммент.) – 494, 496 
Пастернак Е.В. (сост., коммент) – 494, 496 
Пастернак Л.О. (худож.) – 398, 494  
Паустовский К.Г. – 498; (авт. предисл.) – 18  
Певцов В. (сост.) – 521  
Пекелис В.Д. (ред.-сост.) – 936  
Пеньковский Л. (пер.) – 599 
Перельман Я.И. – 943–947, 973, 987–988    
Перельмутер В. (сост.) – 183 
Перро Ш. – 622 
Перышкин А.В. – 1193–1198   
Песков А.М. (авт. вступ. ст., коммент.) – 349  
Петер И.Ю. (пер.) – 948 
Петников Г. (пер.) – 602  
Петраков Н.Я. – 173  
Петренко Г.Д. (сост., фото) – 163  
Петров Б.Н (ред.) – 936 
Петров В. – 786 
Петров Е.П. – 464  
Петров К.Г. (фото) – 139   
Петров С.М. (ред., авт. послесл.) –  410  
Петрова А.В. – 702  
Петровский И.Г. (ред.) – 832  
Петровский Ф.А. (авт. послесл.) – 575  
Петрушевский Ф.Ф. (ред.) – 659 
Пигарев К.В. (публ.) – 415 
Пиголицына Ф.В. – 175 
Пилявский В.И. – 834   
Пименова С.М. (сост.) – 1113 
Пинкисевич П. (худож.) – 362, 450, 604  
Пинкус Н.Н. – 780 
Писарева М, (пер.) – 77  
Писманник Г. (худож.) – 919  
Пичета В.И. (ред.) – 808 
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Пичугин З. (худож.) – 367  
Плаксин Б.Н. (авт. вступ. ст.) – 17 
Плаксин Д.М. (худож.) – 473–474   
Плаксин С.Д. (худож.) – 472 
Пластов А. (худож.) – 352 
Платов А.П. – 499  
Платон – 755 
Платонов А.П. – 500  
Плешаков А.А. – 1223  
Плисовская Г.Е. – 556   
Плоткин Л.А. – 1121 
Плотников Л. (подбор фото) – 830  
Плотникова В.А. (сост.) – 215 
По Э. – 623 
Пожарскй С.М. (худож.) – 36, 350, 712   
Поздняков М.П. (сост.) – 279 
Позин Г. (худож.) – 488 
Покидаева Т.Ю. (пер.) – 1223  
Полак И.Ф. – 989 
Полак Л.С. – 974 
Полевой В.М. (ред.) – 694 
Полиектов Е.В. (ред.) – 1025   
Полторак А.И. – 787; (сост.) – 785  
Полухина В.В. (авт.-сост.) – 1127 
Поляк Г.Б. – 1184 
Поляков М.Я. (авт. вступ. ст., ред.) – 530   
Полякова А.В. – 1099–1102   
Полякова Е.И. – 858 
Помарнацкий А.В. – 814; (авт. вступ. ст. и сопровод. Текста) – 877  
Пономарев Д.Н. (ред.) – 981 
Пономарев С.А. – 1183 
Поплавский В.Р. (сост.) – 497 
Попова Г. (авт. вступ. ст.) – 888   
Порфирьев В.В. – 990 
Потапов В. (фото) – 893  
Потапов М.К. – 934, 941   
Потекушин В.Н. (худож.) – 891 
Почаевский, преподоб. Иоф Почаевский (тип.) – 768   
Прийма И.П. (сост.) – 773  
Прийма Ф.Я. (ред.) – 320 
Примаков В.И. (худож.) – 828  
Прицкер Д.П. – 1212 
Пришвин М.М. – 503 
Прокофьева С. (пересказ) – 576    
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Прокофьеф С.С. – 912  
Проскурин О.А. – 178 
Протопопов М.А. – 293 
Протопопова И. (сост.) – 651   
Протченко И.Ф. (ред.) – 654  
Прохоров А.М. (ред.) – 661 
Прудоминский В.И. (коммент.) – 7  
Пугачев В.М. – 558  
Пуришев И.Б. – 883  
Пустовойт П.Г. (авт. вступ. ст.) – 332  
Пушкарев С.Г. – 799 
Пушкарева М.Д. (сост.) – 1139  
Пушкарский Н.Ю. – 800–801   
Пушкин А.С. – 1–33; лит. о нем. – 34–257  
Пушкина О.В. – 504  
Пущин И.И. – 191 
Пчелко А.С. – 1184  
Пчелко И.И. (худож.) – 1127  
Пчелов Е.В. – 802  
Пыльцын М. (оформл.) – 544 
Пыльцына Е. (худож.) – 544 
Рабинович М.Б. – 684–685, 1209  
Рабичев Л. (худож.) – 863  
Радеев В. (худож.) – 1219  
Радзинский Э.С. – 777   
Раевский Н.А. – 192 
Рагинский М.Ю. (сост.) – 785 
Разумовская П.А. (ред.) – 929   
Райф Ф.И. – 695 
Райхин Д.Я. – 1123  
Раков В.П. (ред.) – 87  
Раков Ю.А. – 193 
Раковская Н.Г. (худож.) – 500  
Рамазаева Т.Г. – 648, 1097–1098, 1103–1110    
Распэ Э. – 624 
Рассел Б. – 757  
Рассудовская Н.М. – 835  
Раудсепп (оформл.) – 608  
Рачев Е. (худож.) – 275 
Ревякин А.И. (ред.) – 418 
Редькина Ф. (побор фото) – 830   
Резников Вяч., священник – 194 
Ренан Э.Ж. – 758–760  
Рерих Н.К. – 855–857  
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Решетова Ю.Г. (коммент.) – 855  
Риу дель Магра – 506 
Рогатко Н.П. (сост., оформл.) – 359 
Родин В. (пер.) – 1032  
Роднянская И. (ред.) – 688  
Рождественский Н.С. – 1083–1089  
Рожин А. (авт.-сост.) – 845 
Рожицина М.П. (пер.) – 782    
Розанов В.В. – 311, 761–762   
Розанов Г.Л. – 788  
Розанова М. (авт. послесл.) – 208 
Розенблюм Л.М. (погот. текста) – 330  
Розенман А.И. (рук.) – 699  
Розенталь Д.Э. – 639, 649  
Розов Н.Х. – 934 
Ромадин М. (худож.) – 1231  
Романенко А.Д. (сост., примеч.) – 219–220  
Романенко Д.И. – 507 
Романов А. М. (Великий кн. Александр Михайлович) – 815 
Романова М.Л. (сост.) – 561–562  
Романовский Б.В. – 1234  
Романовский П.И. (ред.) – 935  
Ромашко С. (пер., примеч., авт. послесл.) – 598 
Росси Л. (оформл.) – 902  
Рошаль С.И. (ред.) – 592 
Рубин Вл. (пер.) – 617   
Рублев Р. (консульт.) – 446  
Рубо Ф.А. (худож.) – 889 
Рудакова И.А. (сост., примеч.) – 282  
Руденко Р.А. (ред.) – 785 
Рудницкая В.Н. – 1185 
Рудь Л.Г. – 109–110  
Румянцева Э.М. – 344  
Русаков В.М. – 197–199 
Руставели Шота – 583   
Рыбаков Б.А. (ред.) – 797   
Рыбасов А.П. – 312 
Рыбкин Н. – 1186–1187  
Рывкин А.З. (ред.) – 943  
Рыкова Н. (пер.) – 615 
Рыкова О.В. (сост.) – 195  
Рытман О. (худож.) – 627  
Рюмин А.А. (худож.) – 14 
Рябов Н. (сост.) – 1221 
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Саакян С.М. (сост.) – 1172  
Сабарьянов Д.В. (ред.) –   
Сабашниковы М. и С. (изд.) – 50 
Савельев И.В. – 975 
Савельев И.С. (ред.) – 833 
Савин Г.Н. (фото) – 884   
Савинов А.Н. (ред.) – 838  
Саводник В.Ф. – 294 
Савостьянов П.И. (сост.) – 184  
Савостьянова О.И. – 780 
Савыгин А.М. (сост., авт. текста) – 892   
Садовников Ю.Н. (фото) – 453  
Садовничая И.В. – 940 
Сазонов С.Д. (авт. предисл.) – 812  
Самойлова Д. (пер.) – 634  
Самойлова И.Д. – 1043 
Самокиш-Судковская (худож.) – 275  
Самохвалова Н.А. (ред.) – 533 
Сандлер С. – 202 
Санин Н.Н. (оформл.) – 142  
Санкин А.И. – 924 
Сапроненков А.А. (фото) – 139 
Сапроненков А.Ф. (фото) – 864   
Сарабьянов Д.В. – 846; (ред.) – 694    
Сарнов Б. – 203 
Сафошкин В.Д. (сост.) – 274  
Сахаров Г.В. (пер.) – 782 
Сахаров Д.И. – 976   
Сацкий П.С. (худож.) – 315  
Свадковский И.Ф. (ред.) – 1120  
Сватикова А.А. (пер.) – 843 
Свенцицкий И.С. (авт. послсл., примеч.) – 746  
Светлов Л.В. (погот. текста) – 321  
Свирин Н.Г. (ред.) – 134 
Седова Г.М. – 205 
Сейфулина Л.Н. – 510 
Селецкий Б.П. – 684–685  
Селиванова С.Д. (сост., коммент.) – 60, 191 
Семевский М.И. – 206 
Семенов И. (худож.) – 488–489    
Семенович А.Ф. – 1167–1169  
Семичев Д.А. (сост.) – 277  
Сенин В. (ред.) – 258 
Сенина И.А. (ред.) – 891 
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Сервантес Сааведра, Мигель де – 625  
Сергеев А.Ф. (оформл.) – 265  
Сергеев В.М. (сост., примеч.) – 297  
Сергеев-Ценский С.Н. – 207 
Сергиевская М.А. (сост.) – 709  
Сердобинцев Н.Я. – 654 
Серебряков Э.А. (пер.) – 628  
Серебрянников Н. (пер.) – 1235  
Серена Витале – см. Витале С. 
Серов В.А. (худож., ред.) – 387, 841   
Серов С.Я. (авт. вступ. ст., сост.) – 275  
Сетон-Томпсон Э. – 626  
Сидоренко К.П. – 146 
Сидоров В.Н. (ред., сост.) – 215  
Сидоров Ю.В. – 1159 
Сидорова И.Э. (ред.) – 1223  
Сикорский К.П. (сост.) – 1166  
Симаков И.В. (худож.) – 1 
Симечкевиус (худож.) – 452  
Симонов А.А. – 940 
Симонов К.М. – 511 
Синайский В. (сост.) – 756 
Синюков В.Д. (ред.) – 694 
Синявский А.Д. – 208–209; (авт. вступ. ст.) – 495 
Сирин В. см. Набоков В.В.   
Ситников В.В. (худож.) – 290, 805 
Ситникова Т.Н. – 1189   
Сказкин С.Д. (ред.) – 784  
Сканави М.И. (ред.) – 949, 1188  
Скатов Н.Н. – 211–212  
Сквозников В. (авт. вступ. ст.) – 9, 351 
Скобелев (худож.) – 483 
Скорняков Г.М. (худож.) – 547  
Скрынников Р.Г. – 213–214  
Слепков А. (худож.) – 404 
Слепцов В.А. – 388 
Слепцов М.Н. (изд.) – 360, 580  
Слепцов Н.Н. – 836 
Слободской Серафим, протоиерей (сост.) – 736  
Слонимская Л. (пер., авт. предисл., коммент.) – 141 
Слонимский Ю.И. (ред.) – 686 
Случевский Ю.В. (авт. разд.) – 841  
Смаллиан Р. – 950 
Смелова Г.В. (худож.) – 1203  
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Смирницкий А.И. (рук., сост.) – 706–708   
Смирнов А. (худож.) – 748 
Смирнов В. (худож.) – 442  
Смирнов В.И. – 951   
Смирнов В.Ф. – 935  
Смирнов И.П. (худож.) – 182  
Смирнова А.О. (худож.) - 91  
Смирнова Вера из Палеха (худож.) – 19 
Смирнова О. (сост.) – 216 
Смирнова-Россет А.О. – 216  
Смирновский П.В. (ред.) – 305 
Смоленский А.П. – 512 
Снежневская М.А. (сост.) – 1139  
Соколов А. (худож.) – 807 
Соколов Александр, протоиерей (сост.) – 727  
Соколов В.Д. – 218 
Соколов В.М. (картограф) – 220  
Соколов Дмитрий, протоиерей (сост.) – 737   
Соколов Е. (худож.) – 602  
Солдатова Л.М. – 205 
Солженицын А.И. – 514–516  
Соловьев В.М. – 840, 1206  
Соловьев В.С. – 765  
Соловьев Е.А. – 345, 414, 1148–1154   
Соловьев С.М. – 796 
Соловьева Е.Е. – 550–556  
Соловьева Л.А. (сост.) – 277 
Соловьёва Н.Н. – 1116  
Солоневич И.Л. – 821 
Солоухин Вл. (авт. послесл.) – 296 
Соминский И.С. – 952 
Сорокин Н.Р. (худож.) – 1043 
Сорокин Ю.С. (ред.) – 678    
Сосенко Э. (сост.) – 7651 
Сосницкая М.Д. – 59 
Сошинская К.А. (худож.) – 440 
Сперанский Г.Н. – 1012   
Способин И.В. – 914  
Старикова Е. (авт. вступ. ст.) – 331  
Старикович С.Ф. (ред.-сост.) – 1008  
Старк В.П. – 77 
Старков Г.Л. – 1024  
Стейнерт Э.И. (фото) – 887  
Стеллецкий В.И. (пер., примеч.) – 259  
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Степанов Г.В. (ред.) – 44, 289 
Степанова В.Е. – 1213 
Стецкевич С.М. – 1212 
Столяр З. (сост.) – 910 
Страхов В. (упоряд.) – 917  
Страшков Ю. – 876 
Стрижев А.Н. (сост., примеч.) – 38 
Строганова Н. (худож.) – 498 
Строев К.Ф. – 1217 
Строев П.М. (сост.) – 794  
Строева М.Н. (авт. предисл. И послесл.) – 420  
Стройло А.Г. (худож.) – 206  
Струве Г. (пер.) – 621 
Струве Б.П. – 766  
Студеникин М.Т. – 1206     
Стукалов В.А. (фото) – 152 
Стукалов О.В. (ред.) – 2002  
Суассо Ф. (публ., коммент.) – 77  
Суворин А.С. (изд.) – 100, 1222   
Суворова С.Б. – 1181  
Судавичене Л.В. – 654  
Сунь Ятсен – 789  
Суриков В. (худож.) – 1236    
Суриков В.И. – 860 
Сурикова Е.А. (пер.) – 563  
Суриц Е.Я. (сост.) – 686 
Сурков А.А. (ред.) – 406 
Сурма О.А. (фото) – 899  
Суслов В.А. (авт.-сост.) – 872  
Сухина Г. (сост.) – 652 
Сухих И.Н. (авт. вступ. ст.) – 374  
Сухов В.П. – 1217  
Сырнев Н.И. – 1183  
Сыров С.Н. – 804 
Сыроваткин С.Н. (пер.) – 295 
Сысоев Б.А. (худож.) – 1043 
Сысоев П.М. (ред.) – 841  
Сытин И.Д. (изд.) – 339, 367, 478, 754, 808   
Табенкина А. (сост.) – 267 
Табурин В.А. (худож.) – 304  
Таразичев Л.В. (фото) – 891 
Тарасов А.Н. (авт. разд.) – 841  
Тарасов В.А. (худож.) – 279 
Тарасов Л. (авт. вступ. ст.) – 854 
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Тарасов Л.И. (фото) – 871 
Тарловский М. (пересказ) – 627  
Тархова Н. (авт. вступ. ст.) – 48 
Татаринов К. (худож.) – 827  
Татаринов П. (худож.) – 827   
Татаринова О.В. (пер.) – 145 
Твен М. – 627  
Творогов О.В. (примеч.) – 260  
Теплова Т. (ред.) – 36, 863  
Тереньева А.В. – 110  
Терц Абрам – см. Синявский А.Д. 
Тетенькина Т.Г. (ред.) – 131 
Тимофеев А. (пер.) – 1032 
Тимофеев В.М. (худож.) – 210    
Тимофеев К.А. (ред.) – 168, 638 
Титаренко М.Л. (ред.) – 789 
Тихвинский С.Л. (ред.) – 789 
Тиходеев С.Г. (пер.) – 977 
Тиходеева О.О. (пер.) – 977   
Тихонов Ю. (ред.) – 807  
Ткачева П.И. (сост., авт. предисл.) – 358  
Тодорашко К.Г. (ред.) – 552, 562 
Тодорский А.И. – 822 
Тойбин И.М. (авт. вступ. ст.) – 297  
Толстой А.К. – 389 
Толстой А.Н. – 271, 517–519   
Толстой Д.М. (пер.) – 978  
Толстой И.Н. (пер., авт. предисл.) – 619  
Толстой Л.Н. – 390–403; о нём. – 404   
Толстой Т. (гравер) – 444 
Томас В. – 628  
Томашевский Б.В. – 222–223; (ред., сост.) – 28, 223, 324–325, 370, 679 
Томашевська Н.В. (сост.) – 1041  
Томилин А. (худож.) – 530 
Томский М.В. (авт. разд.) – 841  
Тонков В.А. (авт. вступ. ст., примеч.) – 352 
Топоркова И.В. (сост.) – 291   
Торлина Т. (ред.-изд.) – 1241 
Торик Александр, протоиерей – 767  
Траугот Г.А.В. (худож.) – 419  
Трахтенберг Р.Л. (сост.) – 520 
Трегубова Л.С. (ред.) – 1064–1065, 1067–1070  
Тренева Н.К. (ред.) – 604 
Трескова С.И. – 655 
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Третьякова Л. – 224 
Трефилов В.В. – 225 
Тропинин В.И. (ред.) – 691  
Трост Э. – 953 
Тростенцова Л.А. – 1049  
Трофимов Б.В. (худож.) – 794  
Трофимов В. (худож.) – 1020 
Труайя А. – 226, 816  
Трубин Д.А. (худож.) – 363  
Трубникова А.Я. – 522 
Тугушева М. (авт. послесл.) – 611, 629  
Тудоровская Е.А. (пересказ) – 578 
Тузов И.Л. (изд.) – 727 
Тулупов Н.В. (ред.) – 367   
Тургенев И.С. – 405–413; о нём – 414, 1155  
Турилов А.А. – 883 
Туровский М. (оформл.) – 446 
Тынянов Ю.Н. – 227–229  
Тыркова-Вильямс А.В. – 230  
Тюляев С.Ю. (коммент.) – 855 
Тюнькин К.И. (авт. вступ. ст.) – 21 
Тютчев Ф.И. – 415 
Узин В.С. (ред., примеч.) – 625 
Узорова О.В. – 1117–1119, 1190    
Уилсон Е.А.М. (ред.) – 698, 705 
Уланова Л.С. – 1214   
Унанянц Н.Т. (пер., авт. вступ. ст., коммент.) – 816 
Унрод Л.А. (худож.) – 716, 916  
Уорен Р.П. – 629   
Урнов Д.М. – 606 
Урнов М. (ред.) – 604  
Успенский В.В. – 589 
Успенский Л.В. – 589; (ред.) – 1072 
Успенский П.Д. – 769 
Устиловский А.А. (сост.) – 1038    
Устрялов Н.В. – 823 
Устряльцев В.А. – 524 
Уткин Б. (фото) – 878   
Уткин П.И. (авт. разд.) – 841  
Ушаков Д.Н. (сост., ред.) – 679  
Ушаков-Поскочин М. (худож.) – 368  
Ушенин Х.А. (ред.) – 841 
Фаворский В.А. (худож.) – 468, 477  
Фадеев А.А. – 525 
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Файбисович В.М. (авт. вступ. ст.) – 168 
Фалеев Г.И. – 1193– 1194  
Фатеева Н.А. (ред.) – 187  
Федоренко Н.П. (ред.) – 937  
Федоров А.В. (ред.) – 592  
Федорова Н. – 573 
Федоров-Давыдов Г.А. – 778  
Федосов И.А. – 1215 
Федякина Н.А. – 656 
Фейнберг Л.Е. (худож.) – 576   
Фейнберг И.Л. – 232–233, 581 
Фейнман Р. – 977 
Фельдман Н.И. (пер.) – 953   
Фесенков В.Г. (ред.) – 982  
Фетисов А.И. – 1182 
Филарет, митрополит (авт. ступ. сл.) – 745  
Филатов В. (авт. вступ. ст.) – 551 
Филатова Т. (худож.) – 550 
Филин М.Д. – 234; (авт. вступ. ст., сост., коммент.) – 41, 67, 138, 207, 246 
Финкельштейн Б.Ф. (пер.) – 978 
Финкельштейн Э.И. – 716, 916  
Фихтенгольц Г.М. – 954 
Фишер Г. (пер.) – 599 
Флакс Д. – 526–529; (изд.) – 526–529    
Флоренский П.А. – 770  
Флоренский С.М. – 1156  
Флоренсов Н.А. – 579 
Фокин П.Е. (сост.) – 181 
Фомина И. (оформл.) – 412 
Фомина М.И. – 639 
Фомичев С.А. (ред., авт. введ.) – 124, 140 
Фопель К. – 1235   
Фохт Б.А. (пер.) – 744  
Франгопуло М. (авт.-сост.) – 920  
Франк С.Л. – 235 
Фрейдман С.Л. (сост.) – 1017  
Фридкин В.М. – 236 
Фридлендер Г.М. (ред.) – 320–321  
Фридман В.С. (пер.) – 887 
Фролов Э.Д. (ред.) – 783 
Фромм Э. – 771 
Халабаев К.И. (ред.) – 324–325   
Хараш Н. (худож.) – 503  
Харджиев Н.И. (погот. текста, примеч.) – 475 
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Харламов С. (оформл.) – 896   
Харрис Л. – 563 
Хаскин А.М. – 955  
Хвостов В.М. – 1207 
Хвостова Г. – 888    
Хемингуэй Э. – 630  
Хинкис В.А. (пер.) – 630  
Хинчин А.Я. (перераб.) – 1174  
Хлебников В. – 530 
Хмелевская Е.М. (погот. текста, примеч.) – 370  
Хмелевская Т.А. – 642 
Ходасевич В. Ф.– 238, 290 
Ходза Е.Н. (авт.-сост.) – 872  
Ходоровский В.Н. (худож.) – 164, 382 
Ходот Т.Г. – 1165  
Холл, М.П. – 772 
Хохлова Т.Е. – 1091  
Храпченко М.Б. (ред.) – 306, 320 
Хуцишвили Н. (пер.) – 618  
Хэрриот Дж. – 631 
Царевич И.В. (худож.) – 833   
Цвейг С. – 632  
Цейтлин Н. (худож.) – 482  
Целищев В.В. (пер., авт. предисл.) – 772  
Церетели Г.Ф. – (пер., авт. предисл., примеч.) – 575  
Цинберг Т.С. (худож.) – 395, 467 
Циновский Д.И. (худож.) – 1072  
Цуцкиридзе Л.С. (худож.) – 583   
Цыбин В.Д. (авт. вступ. ст.) – 480  
Цявловская Т.Г. – 229, 241; (авт. предисл., ред., сост.) – 7  
Цявловский М.А. – 240–241; (ред., примеч.) – 28, 50, 126–127  
Чаадаев П.Я. – 417 
Чайковский П.И. – 918  
Чалтыкьян С.Г. (пер.) – 1023  
Чапля В. (худож.) – 422 
Чариков Никита, протодиакон (ред.) – 745  
Чарушин Е. (худож.) – 435–436  
Чеботарь С.П. – 531 
Челышев Е.П. (сост., ред.) – 186 
Чеповецкий Еф. – 505    
Черейский Л.А. – 242 
Черкасов Р.С. – 1167–1169     
Черкашин А.А. – 243 
Черкашина Л.А. – 243; (сост.) – 72  
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Черниевский В.Я. (оформл.) – 37 
Чернов А.А. (ред.) – 511 
Чернов А.И. (сост., изд.) – 909  
Чернышова Л.А. (пер.) – 771 
Чертков А.Б. – 774 
Черчиль В. – 990 
Чесноков А.С. – 1179–1180, 1191  
Чесноков В. (авт. вступ. ст.) – 863 
Чеснокова Л.Д. – 1046 
Четринский (Вас. Е. Чешихин) (сост.) – 339 
Чехов А.П. – 418 – 425    
Чешко Л.А. – 1074; (ред.) – 681 
Чижевский А.Л. – 922    
Чижевский Д.И. (авт. вступ. ст.) – 311  
Чикин А.А. – 305 
Чинарев Н.Е. (тип.) – 732    
Чириков А. (худож.) – 283 
Чистяков В.Д. – 956 
Чичерин В. (изд.) – 749  
Чичеров В. (авт. предисл.) – 264  
Чудаков А.П. (коммент.) – 229 
Чудинов В.А. – 244 
Чудовский А.Н. (сост., ред.) – 1171–1172   
Чуковская Е.Ц. (ред, сост.) – 533  
Чуковская Л.К. – 532 
Чуковский К.И. – 533–537; (пересказ, авт. предисл.) – 605, 610, 624 
Чуковский Н.К. (пер.) – 626      
Чулков Г.И. – 245 
Чуркин В.Г. – 1004  
Чурокова М. (худож.) – 830  
Чуянов В.А. (сост.) – 720 
Шагарин А.И. (оформл.) – 604 
Шаковский-Раффе А. (пер.) – 874 
Шалимов С.А. – 1031    
Шальнов В.П. – 965; (ред.) – 967   
Шамбинский С. (публ.) – 261  
Шанский Н.М. (ред.) – 1048  
Шапиро Ю.Г. (авт.-сост.) – 871 
Шаповалова А.Т. (комп. Набор) – 547  
Шапошникова Л.В. – 859 
Шарыгин И.Ф. – 1181  
Шах Шахиди (тех. помощь) – 551 
Шахно К.У. – 957 
Шварц В.Н. (худож.) – 1073   
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Шведова Н.Ю. (ред.) – 650, 677  
Шевелев И.Ш. – 958 
Шевеленко А.Я. – 1213   
Шеверев А.К. (худож.) – 271 
Шевцова С.В – см. Shevtsova S.V.  
Шевченко Г.А. (авт. предисл.) – 600 
Шевченко И.Н. – 1192 
Шевяков В.Т. (ред.) – 659  
Шекспир У. (В.) – 633–634; о нём – 635      
Шемякин М. (худож.) – 208 
Шеншин Е.А. (пер.) – 600 
Шер Н.С. (сост.) – 281 
Шершевская О.И. – 1024  
Шершевская С.Ф. – 1024 
Шик А.А. – 246 
Шиман Т. – 817  
Шимбалев А.А. – 993   
Шимилис Д.Б. (худож.) – 485  
Шипов Р.А. (сост.) – 908 
Шифрин А.И. – 574 
Шишина Ю.Г. – 992  
Шишкин И. (худож.) – 1222 
Шишловский Н. (худож.) – 518  
Шишмарева Е.М. (пер.) – 613 
Шишов А.А. – 843 
Шишова И.А. – 783 
Шканов Л.Ф. (худож.) – 739–743, 804    
Шкловский В.Д. – 539; (авт. вступ. ст.) – 493  
Шклярова Т.В. – 718–719 
 Шмаринов Д.А. (худож.) – 329   
Шмелев И.А. – 958 
Шмелёв И.С. (сост., коммент.) – 739   
Шмидт О.Ю. (ред.) – 710   
Шмидт С.О. (подгот. текста) – 794  
Шолохов М.А. – 539–541; (авт. вступ.) – 264 
Шопенгауэр А. – 775 
Шота Руставели см. Руставели Шота  
Шпехт Фр. (худож.) – 1222  
Штрайх С.Я. (ред.) – 302 
Шуплецов А. (худож.) – 715  
Шур Я.И. – 1236    
Щеголев П.Е. – 247–249  
Щеголева Г.С. – 1109–1110  
Щепетова Н.Н. – 1148–1154  
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Щепкина-Куперник Т. (пер.) – 634  
Щерба Л.В. (ред.) – 1050 
Щербина В.Р. (ред.) – 340  
Щукин М.Б. (авт.-сост.) – 872  
Эдельштейн А.В. – 1011 
Эзоп – 584 
Эйдельман Н.Я. – 250–251, 303, 542; (сопровод. текст, коммент.) – 7 
Эйхенбаум Б.М. – 252; (ред.) – 369–370    
Эйхенбаум О. (сост.) – 252 
Эйшискин Н. (авт. послесл.) – 613  
Эльсберг Я.Е. (авт. послесл.) – 314 
Энгельгардта М.А. (пер.) – 623 
Энтелис Л. (авт.-сост.) – 920 
Энтелис Н. – 921 
Эткинд Е.Г. – 253 
Юликов А. (худож.) – 748  
Юрасов С. (авт. предисл.) – 909  
Юрлов В. (худож.) – 25 
Юрьева И.Ю. – 254 
Яворская И.А. – 544 
Языков Н.М. – 426 
Яковлев А.А. – 1237 
Яковлев С.П. (изд.) – 294   
Яковлева Л.С. (изд.) – 217 
Яковлева Н.Г. (пер.) – 592  
Якупова Е. – 564 
Якуш Г.Н. (сост.) – 1226  
Якушин Н.И. (сост., авт. вступ. ст.) – 1155  
Ямвлих – 959  
Ямпольский И.Г. (авт. вступ. ст., примеч.) – 389  
Янин В.Л. (ред., авт. предисл.) – 795 
Яновский В.С. (пер.) – 569  
Яранцев Р.И. (сост.) – 653  
Ярбусова Ф.А. (худож.) – 400  
Ярцева Н. (авт. текста) – 896 
Яснопольский Н.Ф. (ред.) – 210  
Ястребова Л.А. – 565 – 566; (ред.) – 545  
Яценко И.Ф. – 1189   
 
 
Altshuller M. (transl.) – 255  
Arndt W. (transl.) – 32 
Bayley J. (foreword) – 255 
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Berlin I. (afterword) – 255 
Briggs A.D.P. (ed.) – 255 
Cook C. (transl.) – 261  
Derkatch D. (transl.) – 256 
Derkatch N. (ed., transl.) – 256   
Dmitriev L. (comment.) – 261  
Filatov T. (design., layout) – 256  
Gavrilov Y. (design.) – 261  
George Allen (ed.) – 32 
Goldstein A. (transl.) – 257 
Gorbachev M. (preface) – 255 
Lapidus B.A. – 711 
McNally R. T. (foreword) – 417  
Novash Michael (publ.) – 1146  
Pushkin A.S. – 32–33  
Rothsild J. (transl.) – 257 
Sandler S. – 202   
Serena Vitale – 257 
Shevtsova S.V. – 711  
Ward D. (transl.) – 261  
Yarmolinsky A. (selec.) – 33 
Yastreboff L. (publ.) – 565   
 

СПИСОК ОСНОВНЫХ СОКРАЩЕНИЙ 
                                           Index of basic abbreviations 
 

 
АН – Академия наук 
авт. – автор 
Б. г. – без года 
Б. и. – без издательства 
биогр. – биография, биографичская/ие/ий 
б-ка – библиотека 
б-чка – библиотечка  
введ. – введение 
вступ. – вступление, вступительная 
вып. – выпуск 
газ. – газета 
гл. – главный  
ГУ – государственное учреждение 
дет. – детская/ий 
дир. – директор  
доп. – дополнение/я 
дошк. – дошкольн/ого/ый 
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загл. – заглавие  
избр. – избранная/ое/ые/ый 
изд. – издание, издатель  
изд-во – издательство 
ИД – издательский дом 
ил. – иллюстрация/ии 
ин-т – институт 
испр. – исправленная/ое/ые/ый  
кл. – класс  
ком-т – комитет  
коммент. – комментарий, комментатор 
Л. – Ленинград  
лит. – литература 
ЛО – ленинградское отделение 
М. – Москва  
МГУ – Московский государственный университет 
ОГИЗ – Объединение государственных книжно-журнальных издательств 
отв. – ответственный 
оформл. – оформитель, оформление 
паг. – пагинация 
пер. – перевод, переводчик 
перераб.- переработка, переработанная/ое/ые/ый 
печ. – печать, печатается 
подгот. – подготовил/а/и 
попул. – популярная/ый 
послесл. – послесловие 
пособ. – пособие 
предисл. – предисловие 
примеч. – примечание/я 
прозаич. – прозаическая/ие/ий/ое 
публ. – публикация, публикатор 
разд. – раздел, раздельная/ый 
РАН – Российская академия наук 
ред. – редактор, редакция 
редкол. – редколлегия 
рис. – рисунок, рисунки 
рук. – руководитель  
сб. – сборник 
собр. – собрание  
Сов. – советская/ий 
сопровод. – сопроводительная/ый 
сост. – составитель 
соч. – сочинение/я 
СПб. – Санкт-Петербург 
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СССР – Союз Советских Социалистических республик 
ст. – статья 
т. – том 
табл. – таблица 
тип. – типограф, типография   
ун-т – университет 
фото – фотограф, фотграфия 
хромолит. – хромолитография 
шк. – школа, школьная/ое/ые/ый 
L. – London 
N.Y. – New York 
ed. – editor 
Ltd – Limited 
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Для заметок 
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